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           ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
               (σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
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Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α. Ε.: 
 
1. Παναγής Βουρλούµης, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 
2. Kevin Copp, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
3. Παναγιώτης Ταµπούρλος, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 
 
∆ηλώνουµε ότι εξ’ όσων γνωρίζουµε: 

 
 

α) οι Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις (Ενοποιηµένες και Εταιρικές) της ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2010 µέχρι 30 Ιουνίου 2010, οι οποίες καταρτίσθηκαν 
σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, 
την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως του Οµίλου και της Εταιρείας. 

 
β)  η Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση του 

Οµίλου και της Εταιρείας συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
αντιµετωπίζουν.  

 
 

Μαρούσι, 4 Αυγούστου 2010 
 
 
 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.                                                           Το Μέλος ∆.Σ.                                                    To Mέλος ∆.Σ.                           
& ∆ιευθύνων Σύµβουλος                                        

 Παναγής Βουρλούµης                                                          Kevin Copp                                                Παναγιώτης Ταµπούρλος  
 
 
 
 
 
 

Τα δύο µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που υπογράφουν τις ανωτέρω δηλώσεις, ορίστηκαν προς τούτο, µε απόφαση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας την 4 Αυγούστου 2010.     
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II.II.II.II. ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ    



                 
                ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 (σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
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Η παρούσα έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ο «ΟΤΕ» 
ή η «Εταιρεία») έχει συνταχθεί µε βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και αναφέρεται στις Ενδιάµεσες Συνοπτικές 
Οικονοµικές Καταστάσεις (Ενοποιηµένες και Εταιρικές) της 30 Ιουνίου 2010 και της εξαµηνιαίας περιόδου που έληξε την 
ηµεροµηνία αυτή. Ο Όµιλος ΟΤΕ (ο «Όµιλος»), πέραν της Εταιρείας, περιλαµβάνει τις θυγατρικές εταιρείες, στις οποίες ο ΟΤΕ 
άµεσα ή έµµεσα ασκεί έλεγχο. Οι Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις συντάχθηκαν σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Η παρούσα έκθεση, περιέχει τον οικονοµικό απολογισµό της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2010 έως 30 Ιουνίου 2010, την 
αναφορά των σηµαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά το Α’ εξάµηνο του 2010, την περιγραφή των κυριότερων κινδύνων 
και αβεβαιοτήτων για το Β’ εξάµηνο της οικονοµικής χρήσης, την παράθεση των σηµαντικών συναλλαγών του Οµίλου και της 
Εταιρείας µε τα συνδεµένα τους µέρη και τέλος την παράθεση των σηµαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα µετά το τέλος του Α’ 
εξαµήνου του 2010. 
 
Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2020202010101010    
    

Ο Κύκλος Εργασιών του Οµίλου κατά το Κύκλος Εργασιών του Οµίλου κατά το Κύκλος Εργασιών του Οµίλου κατά το Κύκλος Εργασιών του Οµίλου κατά το Α΄εΑ΄εΑ΄εΑ΄εξάµηνο του ξάµηνο του ξάµηνο του ξάµηνο του 2010 2010 2010 2010 µειώθηκε κατά 5,8% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2009 
και ανήλθε στα Ευρώ 2.759,7 εκατ.. Η µείωση του Κύκλου Εργασιών οφείλεται κυρίως στα εξής: 

• Μείωση των εσόδων της τηλεφωνίας εσωτερικού κατά 12,3% και της διεθνούς τηλεφωνίας κατά 12,8% σε σχέση µε την 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 

 
• Μείωση των εσόδων από την κινητή τηλεφωνία κατά 5,3% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
• Μείωση των εσόδων από πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού κατά 8,1% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούµενης χρήσης. 
  
• Μείωση των εσόδων από ISDN κατά 7,4% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
• Μείωση των εσόδων από τέλη διασύνδεσης κατά 7,3% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
• Μείωση των εσόδων από µισθωµένες γραµµές, µεταφορά δεδοµένων και ΑΤΜ κατά 11,0% σε σχέση µε την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
• Μείωση των εσόδων από προπληρωµένες κάρτες κατά 33,3% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
• Αύξηση των εσόδων από παροχή υπηρεσιών κατά 51,0% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
• Αύξηση των εσόδων από ADSL και Internet κατά 5,6% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
• Αύξηση των εσόδων από τη συνεγκατάσταση των παρόχων και τα έσοδα της πρόσβασης στον τοπικό βρόχο (Local Loop 

Unbundling – LLU) κατά 39,2% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
• Αύξηση των εσόδων από Metro Ethernet & IP CORE υπηρεσίες κατά 56,4% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούµενης χρήσης. 
 

Ο ΚΚΚΚύκλος Εργασιών της Εταιρείαςύκλος Εργασιών της Εταιρείαςύκλος Εργασιών της Εταιρείαςύκλος Εργασιών της Εταιρείας,,,, ο οποίος ανήλθε στα Ευρώ 1.108,8 εκατ., σηµείωσε πτώση σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο 
της προηγούµενης χρήσης κατά 7,3%. Το γεγονός αυτό οφείλεται στη µείωση των εσόδων τηλεφωνίας εσωτερικού κατά 13,4% 
καθώς και στη µείωση των εσόδων από διεθνή τηλεφωνία κατά 5,5%, στη µείωση των εσόδων από προπληρωµένες κάρτες κατά 
25,8%, από µισθωµένες γραµµές και επικοινωνίες Data / ΑΤΜ κατά 19,4%, από ISDN κατά 7,2%, από πωλήσεις 
τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού κατά 16,3%, από παροχή υπηρεσιών κατά 2,7% και από τέλη διασύνδεσης κατά 16,3%. Οι 
µειώσεις αυτές αντισταθµίστηκαν µερικώς από την αύξηση των εσόδων από ADSL και Internet κατά 6,1%, από την αύξηση των 
εσόδων από τη συνεγκατάσταση των παρόχων και τα έσοδα της πρόσβασης στον τοπικό βρόχο (Local Loop Unbundling – LLU) 
κατά 40,9%, από την αύξηση των εσόδων από Metro Ethernet & IP CORE υπηρεσίες κατά 73,7% και από την αύξηση των λοιπών 
εσόδων κατά 27,5%.  
 
Τα Λειτουργικά Έξοδα του ΟµίλουΛειτουργικά Έξοδα του ΟµίλουΛειτουργικά Έξοδα του ΟµίλουΛειτουργικά Έξοδα του Οµίλου ανήλθαν στα Ευρώ 2.410,4 εκατ. και είναι αυξηµένα κατά 0,4%, σε σχέση µε την αντίστοιχη 
περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στην αύξηση των προβλέψεων για αποζηµίωση προσωπικού 
και λογαριασµού νεότητας κατά 21,5% και στις χρεώσεις από διεθνείς τηλεπικοινωνιακούς παρόχους κατά 11,4%. Οι αυξήσεις 
αυτές σχεδόν αντισταθµίστηκαν από την µείωση των αποδοχών προσωπικού κατά 2,0%, την µείωση των χρεώσεων από εγχώριους 
τηλεπικοινωνιακούς παρόχους κατά 17,9%, την µείωση των αποσβέσεων κατά 0,1%, τη µείωση του κόστους τηλεπικοινωνιακού 
εξοπλισµού κατά 4,0% και τη µείωση των λοιπών λειτουργικών εξόδων κατά 0,6%. Επίσης, τα λειτουργικά έξοδα του Οµίλου κατά 
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το πρώτο εξάµηνο του 2010 επιβαρύνθηκαν µε Ευρώ 32,8 εκατ. που αφορούν στο κόστος πρόωρης αποχώρησης προσωπικού 
του ΟΤΕ, της ROMTELECOM και της ZAPP. Στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης τα λειτουργικά έξοδα είχαν 
επιβαρυνθεί µε το κόστος των προγραµµάτων πρόωρης αποχώρησης προσωπικού του ΟΤΕ και της ROMTELECOM ύψους Ευρώ 
166,9 εκατ., τα οποία είχαν αντισταθµιστεί µε ποσό Ευρώ 201,9 εκατ., που προέκυπτε από την µεταβίβαση ποσοστού 4% του 
µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ κυριότητας Ελληνικού ∆ηµοσίου στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (οδηγώντας σε καθαρό κέρδος ποσού Ευρώ 35,0 
εκατ.). 
 
Τα Λειτουργικά Έξοδα της ΕταιρείαςΛειτουργικά Έξοδα της ΕταιρείαςΛειτουργικά Έξοδα της ΕταιρείαςΛειτουργικά Έξοδα της Εταιρείας    ανήλθαν στα Ευρώ 973,7 εκατ. και είναι µειωµένα κατά 3,0%, σε σχέση µε την αντίστοιχη 
περίοδο της προηγούµενης χρήσης.    Οι µεταβολές που πραγµατοποιήθηκαν στις επιµέρους κατηγορίες των λειτουργικών εξόδων 
είναι οι εξής:   
• Μείωση κατά 17,4% των χρεώσεων προς εγχώριους παρόχους. 
• Μείωση κατά 12,1% των αποσβέσεων. 
• Μείωση κατά 17,1% του κόστους τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού. 
• Μείωση κατά 10,3% των λοιπών λειτουργικών εξόδων. 
• Μείωση κατά 1,3% των αποδοχών προσωπικού. 
• Μείωση κατά 125,4% του κόστους προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης λόγω του ότι στην αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούµενης χρήσης το κόστος του προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης του ΟΤΕ αντισταθµίστηκε από την µεταβίβαση 
του 4% του µετοχικού κεφαλαίου του ΟΤΕ κυριότητας Ελληνικού ∆ηµοσίου στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ. 

• Αύξηση κατά 11,1% των προβλέψεων για αποζηµίωση προσωπικού και λογαριασµού νεότητας. 
• Αύξηση κατά 0,3% των χρεώσεων από διεθνείς παρόχους. 
 
Ως αποτέλεσµα όλων των παραπάνω, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Αποτελεσµάτων του Οµίλου Αποτελεσµάτων του Οµίλου Αποτελεσµάτων του Οµίλου Αποτελεσµάτων του Οµίλου κατά το 
Α΄εξάµηνο του 2010    ανήλθαν σε Ευρώ 380,2 εκατ., έναντι Ευρώ 543,4 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης 
χρήσης, παρουσιάζοντας µείωση κατά 30,0%. Τα Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Λειτουργικά Κέρδη προ Χρηµατοοικονοµικών Αποτελεσµάτων της Αποτελεσµάτων της Αποτελεσµάτων της Αποτελεσµάτων της ΕταιρείαςΕταιρείαςΕταιρείαςΕταιρείας 
ανήλθαν το Α’ εξάµηνο του 2010 σε Ευρώ 149,5 εκατ. έναντι Ευρώ 193,1 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης 
χρήσης, παρουσιάζοντας µείωση 22,6%. 
 
Επιπλέον, τα Λειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων του Οµίλου  του Οµίλου  του Οµίλου  του Οµίλου κατά το Α΄εξάµηνο του 2010    ανήλθαν σε Ευρώ 941,9 εκατ., έναντι 
Ευρώ 1.105,6 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης, παρουσιάζοντας µείωση κατά 14,8%. Ως περιθώριο επί 
του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 34,1% από 37,7% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Εξαιρουµένης της 
επίδρασης του κόστους πρόωρης αποχώρησης, τα Λειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέΛειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεωνσεωνσεωνσεων του Οµίλου  του Οµίλου  του Οµίλου  του Οµίλου κατά το Α’ εξάµηνο του 2010    
ανήλθαν σε Ευρώ 974,7 εκατ., έναντι Ευρώ 1.070,6 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Ως περιθώριο επί 
του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 35,3% από 36,5% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. 
 
Τα Λειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων της Εταιρείας  της Εταιρείας  της Εταιρείας  της Εταιρείας κατά το Α΄εξάµηνο του 2010    ανήλθαν σε Ευρώ 339,3 εκατ., έναντι Ευρώ 
409,1 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης, παρουσιάζοντας µείωση κατά 17,1%. Ως περιθώριο επί του 
Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 30,6% από 34,2% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Εξαιρουµένης της 
επίδρασης του κόστους πρόωρης αποχώρησης, τα Λειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ ΑποσβέσεωνΛειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων της Εταιρείας  της Εταιρείας  της Εταιρείας  της Εταιρείας κατά το Α΄εξάµηνο του 
2010    ανήλθαν σε Ευρώ 349,2 εκατ., έναντι Ευρώ 370,2 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Ως περιθώριο 
επί του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 31,5% από 31,0% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης.  
 
Στα ΧΧΧΧρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα του Οµίλου, ρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα του Οµίλου, ρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα του Οµίλου, ρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα του Οµίλου, οι χρεωστικοί τόκοι για το Α΄εξάµηνο του 2010    ανήλθαν σε Ευρώ 170,1 εκατ., 
σηµειώνοντας µείωση σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης κατά 12,4%, γεγονός που οφείλεται στη 
µείωση του δανεισµού του Οµίλου. Οι πιστωτικοί τόκοι ανήλθαν σε Ευρώ 14,6 εκατ., σηµειώνοντας µείωση 63,1% σε σχέση µε την 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Τα έσοδα από µερίσµατα µειώθηκαν ελαφρά κατά 6,3% σε σχέση µε την 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Οι ζηµίες από συµµετοχές – αποµειώσεις κατά το Α΄εξάµηνο του 2010 ανήλθαν σε 
Ευρώ 2,8 εκατ. σε σχέση µε το κέρδος Ευρώ 24,4 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου της προηγούµενης χρήσης που αφορούσε το 
συνολικό κέρδος που προέκυψε από την πώληση της COSMOFON και της GERMANOS TELECOM AD SKOPJE (GTS). 
 
Ο ΦΦΦΦόρος Εισοδήµατος (έξοδο)όρος Εισοδήµατος (έξοδο)όρος Εισοδήµατος (έξοδο)όρος Εισοδήµατος (έξοδο) του Οµίλου  του Οµίλου  του Οµίλου  του Οµίλου παρουσιάζει αύξηση κατά 69,3% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης 
χρήσης, εξαιτίας του νέου νόµου της έκτακτης εισφοράς (Ν. 3845/2010), του φόρου επί των µερισµάτων (Ν. 3697/2008) και 
του αποτελέσµατος του φορολογικού ελέγχου του ΟΤΕ και ανήλθε σε Ευρώ 244,9 εκατ.. 
 
Τα ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας στα Αποτελέσµατα του Οµίλου ανήλθαν σε Ευρώ 29,2 εκατ. (έσοδο) στο Α’ εξάµηνο του 2010 από 
Ευρώ 7,0 εκατ. (έξοδο) κατά το Α΄εξάµηνο του 2009, κυρίως λόγω των ζηµιών της περιόδου από τη ROMTELECOM.  
 
Ως αποτέλεσµα όλων των παραπάνω, τα ΚΚΚΚαθαρά Αποτελέσµατα του Οµίλουαθαρά Αποτελέσµατα του Οµίλουαθαρά Αποτελέσµατα του Οµίλουαθαρά Αποτελέσµατα του Οµίλου κατανεµηµένακατανεµηµένακατανεµηµένακατανεµηµένα στους  στους  στους  στους µετόχουςµετόχουςµετόχουςµετόχους της µητρικής της µητρικής της µητρικής της µητρικής κατά το 
Α΄εξάµηνο του 2010 καταλήγουν σε κέρδη Ευρώ 5,0 εκατ., έναντι κερδών Ευρώ 274,9 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της 
προηγούµενης χρήσης.  
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Οι ΚαθαρέςΚαθαρέςΚαθαρέςΚαθαρές Ταµειακές Ροές  Ταµειακές Ροές  Ταµειακές Ροές  Ταµειακές Ροές του Οµίλου από του Οµίλου από του Οµίλου από του Οµίλου από ΛΛΛΛειτουργικές ειτουργικές ειτουργικές ειτουργικές ∆∆∆∆ραστηριότητεςραστηριότητεςραστηριότητεςραστηριότητες µειώθηκαν κατά 47,3% σε σχέση µε το Α’ εξάµηνο του 
2009 και ανήλθαν σε Ευρώ 378,0 εκατ., κυρίως σαν αποτέλεσµα των αυξηµένων πληρωµών για φόρους εισοδήµατος, των 
αυξηµένων πληρωµών για προγράµµατα πρόωρης αποχώρησης, όπως επίσης και λόγω της µειωµένης κερδοφορίας. 
 
Το Επενδυτικό ΠρόγραµµαΕπενδυτικό ΠρόγραµµαΕπενδυτικό ΠρόγραµµαΕπενδυτικό Πρόγραµµα του Οµίλου του Οµίλου του Οµίλου του Οµίλου για το Α’ εξάµηνο του 2010 ανήλθε σε Ευρώ 398,0 εκατ. από Ευρώ 441,5 εκατ. την 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης, παρουσιάζοντας µείωση κατά 9,9%. Η µείωση αυτή οφείλεται κυρίως στην µείωση 
των κεφαλαιουχικών δαπανών του ΟΤΕ, του οµίλου COSMOTE και της ROMTELECOM.  
 
Ο Συνολικός Συνολικός Συνολικός Συνολικός ∆ανεισµός∆ανεισµός∆ανεισµός∆ανεισµός    του Οµίλουτου Οµίλουτου Οµίλουτου Οµίλου την 30 Ιουνίου 2010 ανήλθε σε Ευρώ 5.375,2 εκατ. και µειώθηκε κατά 0,9% σε σχέση µε την 
31 ∆εκεµβρίου 2009 όπου ανερχόταν σε Ευρώ 5.421,9 εκατ., ενώ ο Καθαρός ∆ανεισµός του ΟµίλουΚαθαρός ∆ανεισµός του ΟµίλουΚαθαρός ∆ανεισµός του ΟµίλουΚαθαρός ∆ανεισµός του Οµίλου την 30 Ιουνίου 2010 
ανήλθε σε Ευρώ 4.614,1 εκατ. και αυξήθηκε κατά 1,3% σε σχέση µε την 31 ∆εκεµβρίου 2009 όπου ανερχόταν σε Ευρώ 4.553,1 
εκατ. 
 
 
ΒΒΒΒ.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Τ.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Τ.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Τ.  ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΟΥ Α’ΟΥ Α’ΟΥ Α’ΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ    ΧΡΗΣΗΣΧΡΗΣΗΣΧΡΗΣΗΣΧΡΗΣΗΣ    
    

Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης 
Την 28 Ιανουαρίου 2010, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ΟΤΕ αποφάσισε και ενέκρινε την χορήγηση 1.259.078 Επιπλέον 
∆ικαιωµάτων Προαίρεσης στα διοικητικά στελέχη του ΟΤΕ και θυγατρικών του, 672.018 Βασικών ∆ικαιωµάτων σε διοικητικά 
στελέχη του ΟΤΕ και 336.780 Βασικά και 2.403.560 Επιπλέον ∆ικαιώµατα σε διοικητικά στελέχη του Οµίλου COSMOTE, για το 
έτος 2009. Η προνοµιακή τιµή αγοράς ισούται µε Ευρώ 11,26 (απόλυτο ποσό). 
 
ΙΚΑ-ETAΜ 
Με σχετική επιστολή του την 19 Ιανουαρίου 2010, ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ενηµέρωσε τον ΟΤΕ ότι το 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ επιβαρύνθηκε µε σηµαντικά ελλείµµατα που οφείλονται στην ένταξη του κλάδου σύνταξης του ΤΑΠ-ΟΤΕ στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
από την 1 Αυγούστου 2008, και ότι αναµένονται περαιτέρω ελλείµµατα για το 2010. Στην επιστολή του ο Υπουργός ανέφερε ότι 
τα εν λόγω ελλείµµατα καλύπτονται κατά κύριο λόγο από το Ελληνικό ∆ηµόσιο και εν µέρει απορροφώνται από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, 
κάλεσε δε τον ΟΤΕ να συµβάλει στην κάλυψη των ελλειµµάτων και προσκάλεσε τον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο του ΟΤΕ σε συνάντηση 
προκειµένου να συζητηθούν τα ανωτέρω θέµατα. Η συνάντηση έλαβε χώρα την 26 Ιανουαρίου 2010 και τα δύο µέρη 
συµφώνησαν στη σύσταση επιτροπής η οποία να ασχοληθεί µε τα θέµατα που τέθηκαν. Η πρώτη συνάντηση της επιτροπής έλαβε 
χώρα την 11 Φεβρουαρίου 2010 και ο ΟΤΕ ζήτησε τις επίσηµες θέσεις του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (το 
«Υπουργείο») εγγράφως. Την 23 Φεβρουαρίου 2010, το Υπουργείο ενηµέρωσε εγγράφως τον ΟΤΕ ότι ως αποτέλεσµα του 
προγράµµατος εθελουσίας αποχώρησης και βάσει των εκτιµήσεων του Υπουργείου, οι διαφυγούσες ασφαλιστικές εισφορές και 
συντάξεις για το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ανέρχονται σε περίπου Ευρώ 340,0 εκατ.. Επιπλέον, σηµειώνει ότι οι σχετικές ασφαλιστικές εισφορές 
που καταβάλλονται από τον ΟΤΕ σε µηνιαία βάση, θα έπρεπε να καταβληθούν εφάπαξ.  
 
Ο ΟΤΕ εξέτασε τις απόψεις του Υπουργείου και η θέση του είναι ότι οι απόψεις αυτές είναι αβάσιµες, δεδοµένου ότι ο ΟΤΕ µέχρι 
τώρα πληρούσε και συνεχίζει να πληρεί στο σύνολό τους όλες τις οικονοµικές υποχρεώσεις του έναντι όλων των ταµείων 
κοινωνικής ασφάλισης, όπως αυτές οφείλονται, τόσο στο πλαίσιο των συνήθων δραστηριοτήτων του, όσο και εκείνες που αφορούν 
σε προγράµµατα εθελουσίας εξόδου της Εταιρείας, ακολουθώντας αυστηρά την υφιστάµενη νοµοθεσία.   
 
Έτσι, σε απάντηση της ανωτέρω επιστολής, την 9 Μαρτίου 2010 ο ΟΤΕ µε επιστολή του προς το Υπουργείο απάντησε στα 
επιµέρους θέµατα που θίγονταν σε αυτή, επανέλαβε τη θέση του ότι εκπληρώνει στο ακέραιο όλες τις νόµιµες υποχρεώσεις του, 
όπως αυτές απορρέουν από το Ν. 3371/2005 και τη σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση και ζήτησε να κλείσει η εκκρεµότητα 
σχετικά µε την έκδοση αποφάσεων συνταξιοδότησης από τα αρµόδια ασφαλιστικά ταµεία για τους συµµετέχοντες στο πρόγραµµα 
εθελούσιας εξόδου µε βάση το Ν. 3762/2009.       
 
Με βάση το άρθρο 3 της Φ10051/27177/2174 Κοινής Υπουργικής Απόφασης που δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ, η επιπλέον 
οικονοµική επιβάρυνση του Κλάδου Σύνταξης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, του Τοµέα Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού ΟΤΕ του Κλάδου 
Επικουρικής Ασφάλισης του ΤΑΥΤΕΚΩ και του Κλάδου Πρόνοιας του ΤΑΥΤΕΚΩ, η οποία προκύπτει από τις παραγράφους 2 και 4 
της κατά την 20/07/2005 υπογραφείσας µεταξύ ΟΤΕ και ΟΜΕ-ΟΤΕ Επιχειρησιακής Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας, βαρύνει τον 
ΟΤΕ και καταβάλλεται εφάπαξ στους ανωτέρω Κλάδους και Τοµείς µέχρι την τελευταία εργάσιµη ηµέρα του Σεπτεµβρίου 2010. 
Το ύψος αυτής της οικονοµικής επιβάρυνσης καθορίζεται µε αναλογιστική µελέτη που θα εκπονηθεί από τη ∆ιεύθυνση 
Αναλογιστικών Μελετών της Γενικής Γραµµατείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων σε συνεργασία µε τη ∆ιεύθυνση Αναλογιστικών Μελετών 
και Στατιστικής του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ έως 31 Αυγούστου 2010.  
 
Την 11 Μαΐου 2010, ο ΟΤΕ άσκησε προσφυγή κατά της εν λόγω υπουργικής απόφασης ενώπιον του ∆ιοικητικού Πρωτοδικείου 
Αθηνών, ζητώντας την ακύρωση του άρθρου 3, καθώς µε βάση την αξιολόγηση των Νοµικών του Υπηρεσιών είναι κατά παράβαση 
του άρθρου 34 του Ν. 3762/2009 και, κατά συνέπεια, συντρέχουν βάσιµοι λόγοι για την ακύρωση αυτού του άρθρου. Την 15 
Μαΐου 2010 ο ΟΤΕ άσκησε επίσης αίτηση αναστολής εκτελέσεως της εν λόγω υπουργικής απόφασης ενώπιον του ίδιου 
∆ικαστηρίου. Η ακρόαση για την αίτηση αναστολής εκτελέσεως, πραγµατοποιήθηκε στις 8 Ιουνίου 2010, ενώπιον του ∆ιοικητικού 
Πρωτοδικείου Αθηνών και η απόφαση εκκρεµεί. 
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Ως εκ τούτου και καθώς η θέση του ΟΤΕ, όπως αναφέρθηκε ανωτέρω, είναι ότι οι συνολικές απόψεις του Υπουργείου είναι 
αβάσιµες, ουδεµία πρόβλεψη έχει σχηµατιστεί στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
Πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης ΟΤΕ 
Την 23 ∆εκεµβρίου 2009, η ∆ιοίκηση του ΟΤΕ αποφάσισε και ενέκρινε ένα πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης, σύµφωνα µε το 
οποίο, στο προσωπικό που θεµελιώνει δικαίωµα συνταξιοδότησης µέχρι την 29 ∆εκεµβρίου 2010, θα δοθούν κίνητρα ώστε να 
αποχωρήσει µέχρι την 30 ∆εκεµβρίου 2010. Η προθεσµία για συµµετοχή στο πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης έληγε την 15 
Ιανουαρίου 2010. Το σχετικό κόστος προσδιορίστηκε στα Ευρώ 31,5 εκατ. και περιλαµβάνεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων 
του Οµίλου και της Εταιρείας για το πρώτο εξάµηνο του 2010 στην γραµµή «Κόστος Προγράµµατος Πρόωρης Αποχώρησης». 
 
Σχέδιο Αναδιάρθρωσης της ROMTELECOM και της ZAPP 
Βάσει των αποφάσεων του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου της ROMTELECOM κατά τον Φεβρουάριο και Απρίλιο του 2010, η 
ROMTELECOM ανακοίνωσε την αναδιάρθρωση συγκεκριµένων τµηµάτων εντός της εταιρείας. Στους πρώτους έξι µήνες του 2010, 
943 εργαζόµενοι συµµετείχαν στο πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης και ποσό ύψους Ευρώ 20,3 εκατ., που αντιστοιχεί στα 
σχετικά κόστη, περιλαµβάνεται στη γραµµή «Κόστος προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης» στην ενοποιηµένη κατάσταση 
αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου του 2010.  
 
Συνολικά 350 εργαζόµενοι της ZAPP (θυγατρικής της COSMOTE) συµµετείχαν στο πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης και ποσό 
ύψους Ευρώ 2,6 εκατ., που αντιστοιχεί στα σχετικά κόστη, περιλαµβάνεται στην ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων του 
πρώτου εξαµήνου του 2010. 
 
Φορολογικός έλεγχος του ΟΤΕ  
Ο φορολογικός έλεγχος της Εταιρείας για τις χρήσεις 2006-2008 ολοκληρώθηκε στις αρχές Μαΐου 2010 και οι φορολογικές αρχές 
επέβαλλαν πρόσθετους φόρους συνολικού ποσού Ευρώ 57,7 εκατ.. Η Εταιρεία αποδέχθηκε µερικό συµβιβασµό για το ποσό των 
Ευρώ 37,7 εκατ.. Επιπλέον βασιζόµενη στα πορίσµατα του φορολογικού ελέγχου η Εταιρεία επανεξέτασε το ποσό του φόρου 
εισοδήµατος για τη χρήση 2009 και αναγνώρισε επιπλέον φόρο Ευρώ 6,3 εκατ.. Με βάση το ποσό το οποίο συµφωνήθηκε µε τις 
φορολογικές αρχές, την επιπλέον εκτίµηση για το 2009, µείον την ήδη σχηµατισθείσα πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις ποσού Ευρώ 14,0 εκατ., προέκυψε ποσό φόρου Ευρώ 30,0 εκατ. το οποίο αναγνωρίστηκε στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου του 2010. Το εναποµείναν ποσό των φόρων που επιβλήθηκε (Ευρώ 20,0 εκατ.) αφορά το 
πρόγραµµα εθελουσίας εξόδου του ΟΤΕ και τα προγράµµατα πρόωρης αποχώρησης προσωπικού. Ο ΟΤΕ αποφάσισε να µην 
συµπεριλάβει το συγκεκριµένο θέµα στον µερικό συµβιβασµό και άσκησε προσφυγή εναντίον της θέσης των φορολογικών αρχών 
ενώπιον των ∆ιοικητικών ∆ικαστηρίων. Με βάση το σχετικό νόµο, η Εταιρεία θα πρέπει να προκαταβάλει ποσό ύψους περίπου 
Ευρώ 5,0 εκατ. (25% του επιβαλλόµενου φόρου και προστίµων) προκειµένου να ασκήσει προσφυγή, ποσό το οποίο θα επιστραφεί 
στην Εταιρεία σε περίπτωση ευνοϊκής απόφασης του δικαστηρίου. Σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης ο ΟΤΕ θεωρεί ότι 
υπάρχουν ισχυρά επιχειρήµατα ώστε να κερδηθεί η υπόθεση ενώπιον του δικαστηρίου. 
 
Νέος φορολογικός νόµος 
Ο νέος νόµος 3842/23-4-2010 εισάγει δύο διαφορετικούς φορολογικούς συντελεστές για τα διανεµόµενα και τα µη διανεµόµενα 
κέρδη των νοµικών προσώπων. Πιο συγκεκριµένα: 
• Τα µη διανεµόµενα κέρδη φορολογούνται µε φορολογικό συντελεστή 24% (µειωµένο σε ετήσια βάση κατά 1 ποσοστιαία 

µονάδα µέχρι να φθάσει το 20% έως το 2014). 
• Τα διανεµόµενα κέρδη φορολογούνται µε φορολογικό συντελεστή 40%. 
• ∆εν επιβάλλεται περαιτέρω παρακράτηση φόρου επί των µερισµάτων. 
 
Ο νέος φορολογικός νόµος ισχύει για κέρδη που προκύπτουν από το φορολογικό έτος 2010 και µετά ή για τα κέρδη των 
προηγούµενων λογιστικών περιόδων που διανέµονται µετά από την 31 ∆εκεµβρίου 2010. Η διανοµή των κερδών, κατά το 2010, 
προηγούµενων οικονοµικών ετών φορολογείται βάσει του ισχύοντος καθεστώτος (δηλαδή ισχύει παρακράτηση φόρου 10%). 
 
Η φορολογία 40% επί των διανεµόµενων κερδών των νοµικών προσώπων εξαντλεί τη φορολογική υποχρέωση σε περίπτωση που οι 
δικαιούχοι είναι νοµικά πρόσωπα. Στις περιπτώσεις όπου τέτοια νοµικά πρόσωπα προχωρήσουν στη διανοµή κερδών, στα οποία 
περιλαµβάνονται µερίσµατα από άλλα νοµικά πρόσωπα, το τµήµα του φόρου που έχει ήδη καταβληθεί για τα µερίσµατα αυτά 
αφαιρείται από το φόρο 40% που επιβάλλεται επί των διανεµοµένων κερδών. 
 
Έκτακτη εισφορά Ν. 3845/2010 
Σύµφωνα µε το νέο νόµο 3845/2010 «Μέτρα για την εφαρµογή του καθεστώτος στήριξης της Ελληνικής Οικονοµίας από τα µέλη 
της Ζώνης του Ευρώ και του ∆ιεθνούς Νοµισµατικού Ταµείου» µια έκτακτη εισφορά επιβάλλεται στις ελληνικές κερδοφόρες 
εταιρείες και υπολογίζεται επί του συνόλου των καθαρών κερδών τους για το φορολογικό έτος 2009 βάσει µιας προοδευτικής 
κλίµακας έως του 10% των καθαρών κερδών τους. Η εισφορά αυτή εκτιµήθηκε σε Ευρώ 97,0 εκατ. και Ευρώ 45,1 εκατ. περίπου 
για τον Όµιλο και την Εταιρεία, χρεώθηκε στην κατάσταση αποτελεσµάτων του Α’ εξαµήνου του 2010 και θα καταβληθεί εντός 
του 2011. Το ύψος του ποσού θα οριστικοποιηθεί µετά τη λήψη των σχετικών ειδοποιήσεων από τις φορολογικές αρχές. Η 
Εταιρεία διερευνά την πιθανότητα (µετά την πληρωµή του ανωτέρω ποσού) να ζητήσει να της επιστραφεί ποσό Ευρώ 30,1 εκατ. 
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από την ανωτέρω εισφορά, το οποίο έχει υπολογιστεί επί εσόδων από µερίσµατα και προέρχεται από κέρδη θυγατρικών της για τη 
χρήση 2008, στα οποία έχει ήδη επιβληθεί έκτακτη εισφορά µε βάση τις διατάξεις του Ν. 3808/2009. 
 
∆άνεια της OTE PLC 
Τον Φεβρουάριο του 2010, οµόλογα του Προγράµµατος Έκδοσης Οµολόγων Μεσοπρόθεσµης ∆ιάρκειας (Global Medium Term 
Note Program) της OTE PLC ονοµαστικής αξίας Ευρώ 1.500,0 εκατ., µε ηµεροµηνία λήξης το Φεβρουάριο του 2011 και υπόλοιπο 
την 30 Ιουνίου 2010 Ευρώ 1.442,3 εκατ., ανακατανεµήθηκαν στο βραχυπρόθεσµο µέρος των µακροπρόθεσµων δανείων. Ο ΟΤΕ 
εξετάζει ήδη πιθανούς τρόπους αναχρηµατοδότησης του συγκεκριµένου δανείου, συµπεριλαµβανοµένης αλλά όχι περιοριζόµενης 
σε αυτό, της λήψης δανείου από την µέτοχο εταιρεία DEUTSCHE TELEKOM AG. Σχετικά µε τα παραπάνω, η τακτική Γενική 
Συνέλευση ενέκρινε τη χορήγηση ειδικής άδειας σύµφωνα µε το άρθρο 23α, παρ. 2 του Κ.Ν. 2190/1920, για την δυνατότητα 
σύναψης ενός δανείου από τη DEUTSCHE TELEKOM AG στον ΟΤΕ, σύµφωνα µε οικονοµικούς όρους και προϋποθέσεις ίσους ή 
καλύτερους από τους χρηµατοδοτικούς όρους και προϋποθέσεις που προσφέρονται από έναν τρίτο. Τον Μάιο του 2010, η OTE 
PLC προχώρησε στην επαναγορά οµολόγων συνολικής ονοµαστικής αξίας Ευρώ 56,0 εκατ. από το οµόλογο ύψους Ευρώ 1.500,0 
εκατ. 5,375% οφειλόµενο την 14 Φεβρουαρίου 2011. Τα οµόλογα αυτά ακυρώθηκαν. Το συνολικό καταβληθέν ποσό της 
επαναγοράς σε αξία υπέρ το άρτιο περιλαµβανοµένων και των δεδουλευµένων τόκων ανέρχεται σε Ευρώ 57,7 εκατ.. 
 
∆άνειο στο ΤΑΥΤΕΚΩ 
Βάσει του Ν. 3762/2009 (πρόγραµµα εθελουσίας εξόδου για 600 εργαζόµενους), ο ΟΤΕ όφειλε να χορηγήσει ένα άτοκο 
µακροπρόθεσµο δάνειο στο ΤΑΥΤΕΚΩ για την κάλυψη της δαπάνης που θα προκύψει για την άµεση καταβολή των χορηγιών του 
Τοµέα Πρόνοιας Προσωπικού ΟΤΕ – ΤΑΥΤΕΚΩ προς αυτούς τους εργαζόµενους. Η σχετική δανειακή σύµβαση υπογράφηκε στα 
τέλη Ιουνίου 2010 για ονοµαστικό ποσό ύψους Ευρώ 30,0 εκατ. που αφορά άτοκο δάνειο διάρκειας 22 ετών. Την ηµεροµηνία 
υπογραφής της σύµβασης το δάνειο προεξοφλήθηκε στην παρούσα αξία του και ως αποτέλεσµα ποσό περίπου Ευρώ 18,6 εκατ. 
χρεώθηκε ως χρηµατοοικονοµικό έξοδο τον Ιούνιο του 2010 και συµπεριλαµβάνεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων του πρώτου 
εξαµήνου του 2010 στη γραµµή «Χρεωστικοί τόκοι». Την 30 Ιουνίου 2010 Ευρώ 19,3 εκατ. είχαν εκταµιευθεί. 
 
∆ιανοµή µερισµάτων 
H Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων του ΟΤΕ της 16 Ιουνίου 2010, ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος από τα κέρδη της 
χρήσης 2009 συνολικού ύψους Ευρώ 93,1 εκατ., που αντιστοιχεί σε Ευρώ 0,19 (σε απόλυτο ποσό) ανά µετοχή. Σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Ν. 3697/2008, τα µερίσµατα που εγκρίνονται από Γενικές Συνελεύσεις που συγκαλούνται µετά την 1 Ιανουαρίου 
2009 υπόκεινται σε παρακράτηση φόρου 10% που θα βαρύνει το δικαιούχο, ωστόσο ο σχετικός νόµος παρέχει ορισµένες 
εξαιρέσεις. Το υπόλοιπο των µερισµάτων πληρωτέων κατά την 30 Ιουνίου 2010 ανέρχεται σε Ευρώ 88,8 εκατ. (31 ∆εκεµβρίου 
2009: Ευρώ 4,2 εκατ.).  
 
ZAPP 
Ο Όµιλος απέκτησε την ZAPP την 31 Οκτωβρίου 2009. Τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία που αναγνωρίσθηκαν στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2009 βασίζονταν σε µια αρχική εκτίµηση της εύλογης αξίας. Η αποτίµηση των 
καθαρών περιουσιακών στοιχείων ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 2010 και ένα επιπλέον ποσό ύψους Ευρώ 25,2 εκατ. 
αναγνωρίσθηκε ως υπεραξία. Σαν αποτέλεσµα το σύνολο της υπεραξίας που προέκυψε από την απόκτηση της ZAPP ανέρχεται σε 
Ευρώ 58,7 εκατ.. 
 
AMC 
Την 30 Ιουνίου 2010, η COSMOTE κατέχει άµεσα το 14,76% του µετοχικού κεφαλαίου της AMC, µετά την αγορά επιπλέον 2,18% 
για ποσό περίπου Ευρώ 7,9 εκατ.. Ως αποτέλεσµα της παραπάνω συναλλαγής, ο όµιλος COSMOTE κατέχει άµεσα ή έµµεσα 
97,21% της AMC.  
 
 
ΓΓΓΓ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ . ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ . ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ . ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙΚΑΙΚΑΙΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ  ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ  ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ  ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗ ΧΡΗΣΗ ΧΡΗΣΗ ΧΡΗΣΗΣΣΣΣ    
    

α) Πιστωτικός κίνδυνος    
Ο πιστωτικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυµβαλλόµενος να προκαλέσει στην Εταιρεία και στον Όµιλο 
οικονοµική ζηµιά εξαιτίας της αθέτησης των συµβατικών του υποχρεώσεων.  
 
Ο µέγιστος πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο είναι εκτεθειµένοι η Εταιρεία και ο Όµιλος κατά την ηµεροµηνία της κατάστασης 
χρηµατοοικονοµικής θέσης είναι η λογιστική αξία των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων. 
 

Οι απαιτήσεις από πελάτες είναι µέγεθος το οποίο µπορεί ενδεχόµενα να επηρεάσει αρνητικά την οµαλή ρευστότητα της 
Εταιρείας και του Οµίλου. Λόγω όµως του µεγάλου αριθµού και της διασποράς της πελατειακής βάσης, δεν υπάρχει υψηλή 
συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τις απαιτήσεις αυτές. Συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου εντοπίζεται στις 
απαιτήσεις από τηλεπικοινωνιακούς παρόχους, λόγω του περιορισµένου αριθµού τους και του υψηλού τζίρου των συναλλαγών που 
έχουν µε την Εταιρεία και τον Όµιλο. Για την κατηγορία αυτή, ο Όµιλος και η Εταιρεία εκτιµούν τον πιστωτικό κίνδυνο 
ακολουθώντας τις καθιερωµένες πολιτικές και διαδικασίες και έχουν κάνει τις κατάλληλες προβλέψεις για αποµείωση. 
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Η Εταιρεία και ο Όµιλος εφαρµόζουν συγκεκριµένη πιστωτική πολιτική που έχει ως άξονες αφενός τον έλεγχο πιστοληπτικής 
ικανότητας των πελατών και αφετέρου την προσπάθεια αποτελεσµατικής διαχείρισης των απαιτήσεων πριν αυτές καταστούν 
ληξιπρόθεσµες αλλά και όταν αυτές καταστούν εκπρόθεσµες ή επισφαλείς. Για τη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, οι πελάτες 
οµαδοποιούνται ανάλογα µε την κατηγορία που ανήκουν, τα πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, την ενηλικίωση των απαιτήσεων τους 
και τα τυχόν προηγούµενα προβλήµατα εισπραξιµότητας που έχουν επιδείξει. Οι απαιτήσεις που θεωρούνται επισφαλείς, 
επανεκτιµώνται σε κάθε ηµεροµηνία κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων και για τη ζηµία που εκτιµάται ότι θα προκύψει από 
αυτές, σχηµατίζεται σχετική πρόβλεψη αποµείωσης.  
 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα θεωρούνται ως στοιχεία µε πολύ περιορισµένο πιστωτικό κίνδυνο. Όσον αφορά 
στα ταµειακά διαθέσιµα της Εταιρείας, βάσει του Κανονισµού Τοποθετήσεων που εφαρµόζεται, τα διαθέσιµα τοποθετούνται 
αποκλειστικά σε τράπεζες που διαθέτουν συγκεκριµένο ελάχιστο βαθµό αξιολόγησης (credit rating) από διεθνείς οίκους 
αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας και µέχρι συγκεκριµένων ορίων ανά βαθµίδα. Επίσης, προκειµένου να διασφαλίζεται 
επαρκής διασπορά κινδύνου, δεν επιτρέπεται να βρίσκονται τοποθετηµένα σε µια τράπεζα πάνω από το 30% των διαθεσίµων της 
Εταιρείας.  
 

Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που έχουν κατηγοριοποιηθεί ως διαθέσιµα προς πώληση αφορούν σε τοποθετήσεις σε µετοχές 
εισηγµένες στο χρηµατιστήριο, αµοιβαία κεφάλαια και λοιπά χρεόγραφα, ενώ τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διακρατούµενα ως 
τη λήξη περιλαµβάνουν κρατικά οµόλογα και λοιπά χρεόγραφα. Οι δύο αυτές κατηγορίες εκτιµάται ότι δεν εκθέτουν την Εταιρεία 
και τον Όµιλο σε σηµαντικό πιστωτικό κίνδυνο.  
 

Τα δάνεια περιλαµβάνουν δάνεια χορηγηθέντα προς το προσωπικό, τα οποία είτε αποπληρώνονται µέσω παρακράτησης δόσεων 
από τη µισθοδοσία, είτε συµψηφίζονται µε την αποζηµίωση λόγω συνταξιοδότησης και δάνεια και προκαταβολές προς το Ταµείο 
Αρωγής κυρίως από το πρόγραµµα εθελούσιας εξόδου προσωπικού. Τα ανωτέρω δάνεια εκτιµάται ότι δεν εκθέτουν την Εταιρεία 
και τον Όµιλο σε σηµαντικό πιστωτικό κίνδυνο.  
 
β) Κίνδυνος ρευστότητας  
Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο η Εταιρεία ή ο Όµιλος να µη µπορέσει να εκπληρώσει εµπρόθεσµα τις 
χρηµατοοικονοµικές του υποχρεώσεις. Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας 
επαρκών ταµειακών διαθεσίµων και πιστωτικών ορίων, που διασφαλίζουν την οµαλή εκπλήρωση των χρηµατοοικονοµικών του 
υποχρεώσεων. Ο Όµιλος εξετάζει εναλλακτικές για την αναχρηµατοδότηση των υφιστάµενων δανείων ύψους Ευρώ 2.100 εκατ. 
που λήγουν έως την 31 ∆εκεµβρίου του 2011 κάτω από το πρόγραµµα Έκδοσης Οµολόγων Μεσοπρόθεσµης ∆ιάρκειας (Global 
Medium Term Note Program). Τα διαθέσιµα του Οµίλου και της Εταιρείας την 30 Ιουνίου 2010 ανέρχονταν σε Ευρώ 761,1 εκατ. 
και Ευρώ 95,1 εκατ. αντίστοιχα, τα δάνειά τους ανέρχονταν σε Ευρώ 5.375,2 εκατ. και Ευρώ 2.876,1 εκατ. αντίστοιχα, ενώ ο 
Όµιλος διατηρεί και Ευρώ 350,0 εκατ. µακροπρόθεσµη γραµµή πίστωσης (committed line) που λήγει στις 2 Σεπτεµβρίου 2012.  
 
Για τη διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας ο Όµιλος διενεργεί πρόβλεψη ταµειακών ροών για περίοδο έτους κατά τη σύνταξη του 
ετήσιου προϋπολογισµού, και µηνιαία κυλιόµενη πρόβλεψη ταµειακών ροών τριών µηνών έτσι ώστε να εξασφαλίζει ότι διαθέτει 
αρκετά ταµειακά διαθέσιµα για να καλύψει τις χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του.  
    
γ) Κίνδυνος αγοράς  
Ο κίνδυνος αγοράς δηµιουργείται από το ενδεχόµενο οι αλλαγές στις τιµές της αγοράς, όπως σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, 
επιτόκια και τιµές µετοχών να επηρεάσουν την αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων που κατέχουν ο Όµιλος και η Εταιρεία. Η 
διαχείριση του κινδύνου της αγοράς συνίσταται στην προσπάθεια του Οµίλου και της Εταιρείας να ελέγχουν την έκθεση τους σε 
αποδεκτά όρια.  
Παρακάτω περιγράφονται αναλυτικότερα οι επιµέρους κίνδυνοι που συνθέτουν τον κίνδυνο αγοράς και οι πολιτικές διαχείρισής 
τους από τον Όµιλο και την Εταιρεία: 
 
i. Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων  
Ο κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων συνίσταται στην πιθανότητα οι πληρωµές για τόκους δανείων να παρουσιάσουν διακυµάνσεις 
εξαιτίας µεταβολών στα επιτόκια της αγοράς. Ο κίνδυνος διακύµανσης των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από τις µακροπρόθεσµες 
δανειακές υποχρεώσεις µε κυµαινόµενο επιτόκιο. 
 
Ο Όµιλος και η Εταιρεία διαχειρίζονται τον κίνδυνο διακύµανσης επιτοκίων έχοντας δηµιουργήσει ένα βέλτιστο χαρτοφυλάκιο µε 
δάνεια κυµαινόµενου και σταθερού επιτοκίου καθώς και µε τη χρήση συµβολαίων ανταλλαγής επιτοκίων. 
 
ii. Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία ή οι ταµειακές ροές ενός χρηµατοοικονοµικού µέσου να 
παρουσιάσουν διακυµάνσεις εξαιτίας µεταβολών στις ισοτιµίες ξένου συναλλάγµατος.  
 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε αρκετές χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και ως εκ τούτου εκτίθεται σε συναλλαγµατικό 
κίνδυνο ο οποίος προέρχεται από τις µεταβολές των λειτουργικών νοµισµάτων των χωρών αυτών έναντι των νοµισµάτων που για 
τις χώρες αυτές θεωρούνται ξένα νοµίσµατα. Τα κυριότερα νοµίσµατα µε τα οποία γίνονται συναλλαγές στον Όµιλο είναι το Ευρώ, 
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το Ρουµανικό Ρον και το Αλβανικό Λεκ. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος για τον Όµιλο από την έκθεσή του σε ξένα νοµίσµατα δεν 
είναι σηµαντικός. 
 
∆∆∆∆.    .    .    .    ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ    
 
Ως συνδεµένα µέρη του ΟΤΕ, θεωρούνται αυτά που ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεµένων Μερών».  
 
Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά και λαµβάνει υπηρεσίες από τα συνδεµένα µέρη, παρέχει υπηρεσίες σε αυτά, χορηγεί και λαµβάνει 
δάνεια και τέλος λαµβάνει και διανέµει µερίσµατα.  
 
Οι αγορές και οι πωλήσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη αναλύονται ως εξής: 
    
 Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010    Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009    
(ποσά σε εκατοµµύρια ευρώ) Πωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕ    Αγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕ    ΠωΠωΠωΠωλήσεις ΟΤΕλήσεις ΟΤΕλήσεις ΟΤΕλήσεις ΟΤΕ    Αγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕ    
COSMOTE 75,5 52,1 80,9 48,7 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,2 2,2 0,3 2,0 
HELLAS-SAT 0,3 0,8 0,3 0,8 
COSMO-ONE  - 0,3 - 0,4 
VOICENET 2,2 1,8 2,7 2,1 
HELLASCOM 0,1 4,2 0,1 4,3 
OTE SAT – MARITEL 0,6 0,9 0,6 1,0 
ΟΤΕ PLUS 0,2 17,1 0,2 17,1 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ - 32,0 0,3 30,2 
OTE-GLOBE 25,4 42,5 14,6 38,6 
OTE ACADEMY - 2,4 - 2,9 
ROMTELECOM - 0,3 - - 
HT HRVATSKE - - -    0,1 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    104,5104,5104,5104,5    156,6156,6156,6156,6    100,0100,0100,0100,0    148,2148,2148,2148,2    

 
Οι αγορές και οι πωλήσεις του Οµίλου µε τα συνδεµένα µέρη, οι οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής: 
 
 Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010    Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009    
(ποσά σε εκατοµµύρια ευρώ) Πωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις Οµίλου    Αγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές Οµίλου    Πωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις Οµίλου    Αγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές Οµίλου    
TELEKOM DEUTSCHLAND 6,5 4,6 5,7 4,1 
HT HRVATSKE 0,1 0,1 0,1 0,1 
COMBRIDGE 1,9 0,1 1,4 - 
ORBITEL - 0,2 - - 
DETEKON - - - 0,3 
T-SYSTEMS  0,5 - 0,5 0,1 
T-MOBILE CZECH 0,1 0,1 0,1 - 
T-MOBILE UK 0,3 0,2 0,2 0,2 
T-MOBILE AUSTRIA 0,2 0,4 0,1 - 
T-MOBILE NETHERLANDS 0,1 0,1 0,1 - 
T-MOBILE USA 0,3 0,2 0,1 0,2 
T-MOBILE HUNGARY 0,3 0,1 - - 
T-MOBILE HRVATSKA 0,1 0,1 - - 
T-MOBILE TELEKOMUNIKASYON - 0,2 - - 
PCT POLSKA TELEFONIA 0,2 - 0,1 - 
TEL SIM GSM - - -    0,2    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    10,610,610,610,6    6,46,46,46,4    8,48,48,48,4    5,25,25,25,2    

 
Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη προέρχονται από τόκους χορηγηθέντων και ληφθέντων 
δανείων και αναλύονται ως εξής:   
 
(ποσά σε εκατοµµύρια ευρώ) Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010    Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009    

 
Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα Χρηµ/κά έξοδα     

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
COSMOFOΝ - - 1,1 - 
OTE PLC - 81,1 - 89,6 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    ----    81,181,181,181,1    1,11,11,11,1    89,689,689,689,6    
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Τα έσοδα από µερίσµατα που λαµβάνει ο ΟΤΕ από τα συνδεµένα µέρη αναλύονται ως εξής:        
    
(ποσά σε εκατοµµύρια ευρώ) Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010    Α’ ΕΑ’ ΕΑ’ ΕΑ’ Εξάµηνο 2009ξάµηνο 2009ξάµηνο 2009ξάµηνο 2009    
 COSMOTE 151,2 282,2 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 37,0 18,9 
OTE SAT – MARITEL 1,7 1,0 
OTE PLUS - 0,4 
OTE INTERNATIONAL 2,0 - 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    191,9191,9191,9191,9    302,5302,5302,5302,5    

 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τις µεταξύ τους τρέχουσες συναλλαγές 
αναλύονται ως εξής: 
 
 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
(ποσά σε εκατοµµύρια ευρώ) Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    
COSMOTE 44,7 51,0 47,2 52,5 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,2 0,8 0,1 1,2 
HELLAS-SAT 0,7 0,3 0,4 0,4 
COSMO-ONE  0,2 0,4 0,1 0,2 
VOICENET 1,1 0,7 1,1 0,9 
HELLASCOM - 1,5 - 1,8 
OTE SAT – MARITEL 2,3 3,3 2,2 2,0 
ΟΤΕ PLUS 0,1 15,5 0,1 12,3 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 0,6 16,5 1,2 0,7 
OTE-GLOBE 50,8 69,4 47,3 71,5 
OTE ACADEMY 0,4 0,4 0,4 - 
ROMTELECOM - 0,3 - - 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    101,1101,1101,1101,1    160,160,160,160,1111    100,1100,1100,1100,1    143,5143,5143,5143,5    

 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Οµίλου µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τις µεταξύ τους συναλλαγές, και οι 
οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής:  
 
 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
(ποσά σε εκατοµµύρια ευρώ) ΑπαίτησηΑπαίτησηΑπαίτησηΑπαίτηση Οµίλου Οµίλου Οµίλου Οµίλου    Υποχρέωση ΟµίλουΥποχρέωση ΟµίλουΥποχρέωση ΟµίλουΥποχρέωση Οµίλου    Απαίτηση ΟµίλουΑπαίτηση ΟµίλουΑπαίτηση ΟµίλουΑπαίτηση Οµίλου    Υποχρέωση ΟµίλουΥποχρέωση ΟµίλουΥποχρέωση ΟµίλουΥποχρέωση Οµίλου    
TELEKOM DEUTSCHLAND 6,1 5,7 6,9 0,6 
DETEKON - - - 0,1 
HT HRVATSKE 0,1 0,2 - - 
COMBRIDGE 0,4 - 0,6 - 
ORBITEL - 0,1 - 0,1 
T-SYSTEMS 0,2 - 0,1 - 
T-MOBILE HUNGARY - 0,4 0,1    0,2    
T-MOBILE CZECH 0,1 0,2 0,1    0,2    
T-MOBILE UK - 1,0 0,1    0,7    
T-MOBILE AUSTRIA 0,1 0,3 -    0,3    
T-MOBILE NETHERLANDS - 0,2 -    0,3    
T-MOBILE USA - 1,5 1,9 3,8    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    7,07,07,07,0    9,69,69,69,6    9,89,89,89,8    6,36,36,36,3    

 
Τα ποσά που οφείλονται στα συνδεµένα µέρη εξαιτίας της διανοµής µερίσµατος από τον ΟΤΕ αναλύονται ως εξής: 
 
(ποσά σε εκατοµµύρια ευρώ) 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
DEUTSCHE TELEKOM AG 27,9 - 

 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τα χορηγηθέντα και ληφθέντα δάνεια, 
αναλύονται ως εξής: 
 
 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
(ποσά σε εκατοµµύρια ευρώ) Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    
OTE PLC - 2.968,0 - 3.038,2 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    ----    2.968,02.968,02.968,02.968,0    ----    3333....038038038038,,,,2222    



                 
                ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 (σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
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Ως διευθυντικά στελέχη και µέλη της ∆ιοίκησης, λαµβανοµένων υπόψη και των στενών συνδεοµένων µε αυτούς προσώπων, 
νοούνται αυτά που ορίζει το ∆.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεµένων µερών». Οι αµοιβές συµπεριλαµβάνουν όλες τις παροχές 
στους εργαζόµενους (όπως ορίζονται στο ∆.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζόµενους») και τις παροχές για τις οποίες ισχύει το ∆ΠΧΑ 2 
«Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών». 
 
Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας, οι οποίες επιβάρυναν 
τα αποτελέσµατα του Α’ εξαµήνου 2010 και του Α’ εξαµήνου 2009, ανήλθαν σε Ευρώ 2,2 εκατ. και Ευρώ 2,0 εκατ. αντίστοιχα.  
 
Με βάση το πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών του ΟΤΕ, την 30 Ιουνίου 2010 έχουν χορηγηθεί 
συνολικά 2.577.628 δικαιώµατα στα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  
 
 
ΕΕΕΕ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ . ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ . ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ . ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΑΤΟΥ ΑΤΟΥ ΑΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2010’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2010’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2010’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2010    
 
Τα σηµαντικότερα γεγονότα µεταγενέστερα της 30 Ιουνίου 2010 είναι τα εξής: 

 

Στις 16 Ιουλίου 2010, η ΟΤΕ PLC ολοκλήρωσε την επαναγορά οµολόγων Ευρώ 7,0 εκατ. από το οµόλογο ονοµαστικής αξίας Ευρώ 
1.250,0 εκατ. 5,0%, που λήγει στις 5 Αυγούστου του 2013, στην τιµή αγοράς 95,6%. Τα οµόλογα που επαναγοράσθηκαν 
ακυρώθηκαν. Το υπολειπόµενο ονοµαστικό υπόλοιπο του οµολόγου µετά την ακύρωση είναι Eυρώ 1.243,0 εκατ.. 
 

 
 
 

Αθήνα, 4 Αυγούστου 2010 
 
 
 
 
 

Παναγής Βουρλούµης 
Πρόεδρος ∆.Σ. και  ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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III.III.III.III. ΕΚΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ  ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ  ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ  ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ)ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ)ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ)ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ)    

 
 

    
    
    
    
    
    



EEEEΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)    
Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές –––– Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.     
11ο  χλµ. Εθνικής Οδού Αθηνών– Λαµίας  
144  51 Αθήνα 
 
 
Tηλ: 210.2886.000 
Φαξ: 210.2886.905 

www.ey.com/eyse 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
 
 
Προς τους µετόχους της  
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 

Εισαγωγή 
 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής 

θέσης της ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  («η 

Εταιρεία») και των θυγατρικών της («ο Όµιλος») της 30ης Ιουνίου 2010 και τις σχετικές 

συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων και συνολικού 

εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που 

έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που 

συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 

αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  

Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης 

συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 

«∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης 

συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής 

πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως πρoς 

πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην 

εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι 

ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση 

ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να 

εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη 

ελέγχου. 



EEEEΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)ΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ  (ΕΛΛΑΣ)    
Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές Ορκωτοί  Ελεγκτές –––– Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.  Λογιστές Α.Ε.     
11ο  χλµ. Εθνικής Οδού Αθηνών– Λαµίας  
144  51 Αθήνα 
 
 
Tηλ: 210.2886.000 
Φαξ: 210.2886.905 

www.ey.com/eyse 
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Συµπέρασµα 

Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση 

δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων  

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών 

στοιχείων της προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής 

έκθεσης, µε τη συνηµµένη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. 

 
 

 

 
Αθήνα, 4 Αυγούστου 2010 

 
Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 
 
 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΕΛΕΝΤΡΙ∆ΗΣ 
(A.M. ΣΟΕΛ 17831) 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
(A.M. ΣΟΕΛ 15451) 

 
 
 

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Α.Ε. 

11Ο ΧΛΜ ΕΘ. Ο∆ΟΥ ΑΘ. ΛΑΜΙΑΣ 
ΑΡ. Μ.  ΣΟΕΛ 107    
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IV.IV.IV.IV. ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ    
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ΟΟΟΟΟΟΟΟΡΡΡΡΡΡΡΡΓΓΓΓΓΓΓΓΑΑΑΑΑΑΑΑΝΝΝΝΝΝΝΝΙΙΙΙΙΙΙΙΣΣΣΣΣΣΣΣΜΜΜΜΜΜΜΜΟΟΟΟΟΟΟΟΣΣΣΣΣΣΣΣ        ΤΤΤΤΤΤΤΤΗΗΗΗΗΗΗΗΛΛΛΛΛΛΛΛΕΕΕΕΕΕΕΕΠΠΠΠΠΠΠΠΙΙΙΙΙΙΙΙΚΚΚΚΚΚΚΚΟΟΟΟΟΟΟΟΙΙΙΙΙΙΙΙΝΝΝΝΝΝΝΝΩΩΩΩΩΩΩΩΝΝΝΝΝΝΝΝΙΙΙΙΙΙΙΙΩΩΩΩΩΩΩΩΝΝΝΝΝΝΝΝ        ΤΤΤΤΤΤΤΤΗΗΗΗΗΗΗΗΣΣΣΣΣΣΣΣ        
ΕΕΕΕΕΕΕΕΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΑΑΑΑΑΑΑΑ∆∆∆∆∆∆∆∆ΟΟΟΟΟΟΟΟΣΣΣΣΣΣΣΣ        ΑΑΑΑΑΑΑΑ........ΕΕΕΕΕΕΕΕ........         

        
 
 
 

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

    
    
    

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ (ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ (ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ (ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΕΤΑΕΤΑΕΤΑΕΤΑΙΡΙΚΕΣ) ΙΡΙΚΕΣ) ΙΡΙΚΕΣ) ΙΡΙΚΕΣ)     
ΤΗΣ ΤΗΣ ΤΗΣ ΤΗΣ 33330000    ΙΟΥΝΙΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ 2020202010101010    

        
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ  ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ  ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ  ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ      

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση     
    

    
Οι Οικονοµικές Καταστάσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 19 έως 46 εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
στις 4 Αυγούστου 2010 και υπογράφονται από τους κατωτέρω: 
 

 
Ο Πρόεδρος του ∆.Σ  

& ∆ιευθύνων Σύµβουλος        
Το Μέλος του ∆.Σ.  

& Γενικός ∆ιευθυντής   
Χρηµατοοικονοµικών 
Θεµάτων Οµίλου                

Ο Γενικός ∆ιευθυντής 
Χρηµατοοικονοµικών 

Θεµάτων ΟΤΕ 

Ο ∆ιευθυντής Οικονοµικών 
Υπηρεσιών 

 

Παναγής Βουρλούµης Kevin Copp Γεώργιος Μαυράκης Κωνσταντίνος Βασιλόπουλος 
           
    
    
    

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ  
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 347/06/Β/86/10 
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ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΕΣ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΕΣ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΕΣ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΕΣ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΕ Ι Σ  ΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ  (ΚΑΤΑΣΤΑΣΕ Ι Σ  ΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ  (ΚΑΤΑΣΤΑΣΕ Ι Σ  ΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ  (ΚΑΤΑΣΤΑΣΕ Ι Σ  ΧΡΗΜΑΤΟΟ ΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ  ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑ ΙΚΑ ΙΚΑ ΙΚΑ Ι     
Ε ΤΑ Ι Ρ ΙΚΗΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗ ))))     

     ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    
(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ) ΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσεις    30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/31/31/31/12/2009 12/2009 12/2009 12/2009 1, 2    30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/2009 31/12/2009 31/12/2009 31/12/2009 1    
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ         
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΜη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΜη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΜη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         
Ενσώµατα πάγια  5.369,8 5.596,2 1.932,2 2.026,7 
Υπεραξία 4 574,7 577,4 - - 
Τηλεπικοινωνιακές άδειες  348,7 365,0 2,3 2,5 
Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία  493,8 523,5 - - 
Συµµετοχές 5 156,7 157,0 4.779,0 4.777,4 
∆άνεια και προκαταβολές σε ασφαλιστικά ταµεία  141,6 154,5 141,6 154,5 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  258,8 278,7 190,9 203,6 
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  142,0 127,3 102,3 83,8 
Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων     7.47.47.47.486868686,,,,1111    7.7.7.7.777779797979,,,,6666    7.148,37.148,37.148,37.148,3    7.248,57.248,57.248,57.248,5    
      
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΚυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΚυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΚυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         
Αποθέµατα  205,5 229,1 32,1 31,1 
Πελάτες  1.120,5 1.153,0 588,0 608,0 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία  43,0 35,4 6,0 16,3 
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  271,0 255,6 246,1 108,7 
Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα    761,1 868,8 95,1 224,0 
Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων     2.2.2.2.404040401111,,,,1111    2.541,92.541,92.541,92.541,9    967,3967,3967,3967,3    988,1988,1988,1988,1    
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ     9999.8.8.8.887878787,,,,2222    10.10.10.10.333321212121,,,,5555    8.18.18.18.111115,65,65,65,6    8.236,68.236,68.236,68.236,6    
       

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΙ∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΙ∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣΙ∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ          
Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας      
Μετοχικό κεφάλαιο 6 1.171,5 1.171,5 1.171,5 1.171,5 
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο  6 508,0 505,1 508,0 505,1 
Τακτικό αποθεµατικό  344,1 344,1 344,1 344,1 
Συναλλαγµατικές διαφορές και λοιπά αποθεµατικά  (215,4) (162,0) (119,0) (102,9) 
Μεταβολές σε ποσοστά µειοψηφίας  (3.321,5) (3.321,5) - - 
Υπόλοιπο κερδών εις νέο  2.507,6 2.589,2 1.455,5 1.430,0 
ΣύνολΣύνολΣύνολΣύνολο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας ο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας ο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας ο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν στους µετόχους της Εταιρείας     999999994444,,,,3333    1.126,41.126,41.126,41.126,4    3.360,13.360,13.360,13.360,1    3.347,83.347,83.347,83.347,8    
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  703,5 757,7 - - 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίωνΣύνολο ιδίων κεφαλαίωνΣύνολο ιδίων κεφαλαίωνΣύνολο ιδίων κεφαλαίων     1.1.1.1.697,8697,8697,8697,8    1.884,11.884,11.884,11.884,1    3.360,13.360,13.360,13.360,1    3.347,83.347,83.347,83.347,8    
          
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσεις         
Μακροπρόθεσµα δάνεια 8 3.893,3 5.385,7 1.863,4 2.930,1 
Αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία  334,6 316,8 307,0 293,0 
Πρόβλεψη προγράµµατος εθελουσίας εξόδου 12 48,3 109,9 48,3 109,9 
Πρόβλεψη για λογαριασµό νεότητας  353,2 361,9 353,2 361,9 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις  109,5 117,9 - - 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  67,9 66,9 44,2 35,8 
Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεωνΣύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεωνΣύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεωνΣύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων     4.806,84.806,84.806,84.806,8    6666.3.3.3.359595959,,,,1111    2.616,12.616,12.616,12.616,1    3.730,73.730,73.730,73.730,7    
          
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες υποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες υποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις         
Προµηθευτές   720,0 813,2 351,6 373,1 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια  5,9 3,3 - - 
Βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπρόθεσµων δανείων 8 1.476,0 32,9 1.012,7 - 
Φόρος εισοδήµατος  9 107,4 133,2 22,7 41,0 
Έσοδα επόµενης χρήσης  260,8 256,6 228,0 225,3 
Πρόβλεψη προγράµµατος εθελουσίας εξόδου 12 86,5 149,0 86,5 149,0 
Μερίσµατα πληρωτέα 7 88,8 4,2 88,8 4,2 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  637,2 685,9 349,1 365,5 
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεωνΣύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεωνΣύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεωνΣύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων     3.33.33.33.388882222,,,,6666    2.078,32.078,32.078,32.078,3    2.139,42.139,42.139,42.139,4    1.158,11.158,11.158,11.158,1    
                     
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ     9.9.9.9.888887878787,,,,2222    10.310.310.310.321212121,,,,5555    8.115,68.115,68.115,68.115,6    8.236,68.236,68.236,68.236,6    

    
1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19)  
Η κατανοµή των αναλογιστικών κερδών και ζηµιών έχουν ως αποτέλεσµα την αύξηση της «Αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία» κατά Ευρώ 50,3 για τον Όµιλο και Ευρώ 51,4 για την Εταιρεία, την αύξηση της «Πρόβλεψης για λογαριασµό νεότητας» κατά Ευρώ 
79,6 για τον Όµιλο και για την Εταιρεία και την µείωση στις «Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις» (προβλέψεις για δωρεάν τηλεφωνικές 
µονάδες) κατά Ευρώ 9,2 για τον Όµιλο και για την Εταιρεία. Οι αναλογούντες φόροι που αναγνωρίζονται στις «Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις» είναι Ευρώ 25,1 για τον Όµιλο και για την Εταιρεία, έχοντας ως αποτέλεσµα τη µείωση των Ιδίων Κεφαλαίων κατά Ευρώ 95,6 για τον 
Όµιλο και Ευρώ 96,7 για την Εταιρεία.  
2 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω οριστικοποίησης του επιµερισµού τιµήµατος αγοράς της ZAPP (βλέπε Σηµείωση 4) 
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ΕΝ∆ Ι ΑΜΕΣΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΗΗΗΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  ( ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  ( ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  ( ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  ( ΕΕΕΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ )ΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ )ΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ )ΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ )     
    
     Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο        
(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ, πλην στοιχείων ανά µετοχή) ΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσεις 2010201020102010    2009 2009 2009 2009 1    2010201020102010    2009 2009 2009 2009 1    
Κύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιών         
Έσοδα τηλεφωνίας εσωτερικού 10 352,6 413,6 722,1 823,7 
Έσοδα διεθνούς τηλεφωνίας 10 50,7 62,3 103,7 118,9 
Έσοδα κινητής τηλεφωνίας 10 555,6 599,7 1.116,1 1.178,7 
Λοιπά έσοδα 10 399,7 405,8 817,8 808,9 
Σύνολο κύκλου εργασιώΣύνολο κύκλου εργασιώΣύνολο κύκλου εργασιώΣύνολο κύκλου εργασιώνννν     1.1.1.1.358,6358,6358,6358,6    1.481.481.481.481111,,,,4444    2.72.72.72.759595959,7,7,7,7    2.92.92.92.930303030,,,,2222    
         
Λοιπά Λοιπά Λοιπά Λοιπά έέέέσοδα/ (σοδα/ (σοδα/ (σοδα/ (έέέέξοδα), καθαράξοδα), καθαράξοδα), καθαράξοδα), καθαρά    11 21,521,521,521,5    7,07,07,07,0    30,930,930,930,9    13,313,313,313,3    
         

Λειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδα         

Αποδοχές προσωπικού  (289,8) (302,2) (583,9) (595,6) 
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού και 
λογαριασµό νεότητας  (13,9) (10,7) (26,6) (21,9) 
Κόστος προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης 12 4,4 (152,6) (32,8) 35,0 
Χρεώσεις από διεθνείς τηλεπ/κούς παρόχους  (50,0) (40,5) (92,9) (83,4) 
Χρεώσεις από εγχώριους τηλεπ/κούς παρόχους  (107,4) (132,0) (212,4) (258,6) 
Αποσβέσεις  (284,8) (284,4) (561,7) (562,2) 
Κόστος τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού  (99,0) (119,6) (212,4) (221,3) 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 13 (361,2) (356,3) (687,7) (692,1) 
Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων      (1.(1.(1.(1.201201201201,,,,7777))))    (1.39(1.39(1.39(1.398888,,,,3333))))    (2.4(2.4(2.4(2.410101010,,,,4444))))    (2.(2.(2.(2.400400400400,,,,1111))))    
      
Λειτουργικά κέρδη προΛειτουργικά κέρδη προΛειτουργικά κέρδη προΛειτουργικά κέρδη προ    χρηµατοοχρηµατοοχρηµατοοχρηµατοοικονοµικών ικονοµικών ικονοµικών ικονοµικών     
αποτελεσµάτωναποτελεσµάτωναποτελεσµάτωναποτελεσµάτων 178,4178,4178,4178,4    90,190,190,190,1    380,2380,2380,2380,2    543,4543,4543,4543,4    
      
Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα         
Χρεωστικοί τόκοι   (97,1) (83,0) (170,1) (194,1) 
Πιστωτικοί τόκοι  7,0 13,7 14,6 39,6 
Συναλλαγµατικές διαφορές, καθαρές  (13,2) 0,3 (10,2) 3,7 
Έσοδα από µερίσµατα 5 9,0 9,6 9,0 9,6 
Κέρδη/(ζηµίες) από συµµετοχές – Αποµειώσεις  (4,6) 24,4 (2,8) 24,4 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων  ((((99998888,,,,9999))))    (35,0)(35,0)(35,0)(35,0)    (159(159(159(159,5,5,5,5))))    (116,8)(116,8)(116,8)(116,8)    
         
Κέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρων     79,579,579,579,5    55,155,155,155,1    220,7220,7220,7220,7    426,6426,6426,6426,6    
Φόρος εισοδήµατος  9 (169,4) (45,6) (244,9) (144,7) 
ΚέρδηΚέρδηΚέρδηΚέρδη/ (/ (/ (/ (ζζζζηµιές)ηµιές)ηµιές)ηµιές) περιόδου περιόδου περιόδου περιόδου     ((((89,989,989,989,9))))    9,59,59,59,5 ((((24,224,224,224,2))))    281,9281,9281,9281,9    
       
Κατανεµόµενα σε:         
Μετόχους της Εταιρείας  (60,8) 6,4 5,0 274,9 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (29,1) 3,1 (29,2) 7,0 
        ((((89,989,989,989,9))))    9,59,59,59,5    ((((24,224,224,224,2))))    281,9281,9281,9281,9    
      
Βασικά κέρδη/ (ζηµιές) ανά µετοχή 14 (0,1240) 0,0131 0,0102 0,5608 
Αποµειωµένα κέρδη/ (ζηµιές)  ανά µετοχή 14 (0,1240)    0,0131    0,0102    0,5608    

 
1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19) 
Ο αντιλογισµός της απόσβεσης των αναλογιστικών κερδών και ζηµιών έχει ως αποτέλεσµα την µείωση των «Προβλέψεων για 
αποζηµίωση προσωπικού και λογαριασµό νεότητας» κατά Ευρώ 2,3 για το Β’ τρίµηνο και Ευρώ 4,7 για το Α’ Εξάµηνο 2009. Αυτό 
έχει ως αποτέλεσµα την αύξηση του «Φόρου εισοδήµατος» κατά Ευρώ 0,6 για το Β’ τρίµηνο και Ευρώ 1,2 για το Α’ Εξάµηνο 2009. 
Το χρηµατοοικονοµικό κόστος προεξόφλησης συνολικού ποσού Ευρώ 8,3 για το Β’ τρίµηνο και Ευρώ 16,4 για το Α’ Εξάµηνο 2009 
που προκύπτει από τα σχετικά προγράµµατα παρουσιάζεται στους «Χρεωστικούς τόκους» αντί των «Προβλέψεων για αποζηµίωση 
προσωπικού και λογαριασµό νεότητας». 
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Οι επισυναπτόµενες Σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 28-46 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΕΝ∆ Ι ΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  (ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  (ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  (ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  ( ΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗΕΤΑ ΙΡ ΙΚΗ ))))     
    
     Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο     
(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ) ΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσεις 2010201020102010    2009 2009 2009 2009 1    2010201020102010    2009 2009 2009 2009 1    
Κύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιώνΚύκλος εργασιών         
Έσοδα τηλεφωνίας εσωτερικού 10 263,0 308,5 535,0 618,0 
Έσοδα διεθνούς τηλεφωνίας 10 39,9 42,0 77,2 81,7 
Λοιπά έσοδα 10 245,3 240,3 496,6 496,1 
Σύνολο κύκλου εργασιώνΣύνολο κύκλου εργασιώνΣύνολο κύκλου εργασιώνΣύνολο κύκλου εργασιών     548,2548,2548,2548,2    590,8590,8590,8590,8    1.108,81.108,81.108,81.108,8    1.195,81.195,81.195,81.195,8    
         
Λοιπά Λοιπά Λοιπά Λοιπά έέέέσοδα/ (σοδα/ (σοδα/ (σοδα/ (έέέέξοδα), καθαράξοδα), καθαράξοδα), καθαράξοδα), καθαρά    11111111    13,513,513,513,5    0,70,70,70,7    14,414,414,414,4    1,21,21,21,2    
         

Λειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδαΛειτουργικά έξοδα         

Αποδοχές προσωπικού  (174,6) (179,2) (352,2) (357,0) 
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού και 
λογαριασµό νεότητας  (13,3) (11,3) (25,2) (22,7) 
Κόστος προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης 12 21,6 (152,0) (9,9) 38,9 
Χρεώσεις από διεθνείς τηλεπ/κούς παρόχους  (32,3) (31,0) (58,3) (58,1) 
Χρεώσεις από εγχώριους τηλεπ/κούς παρόχους  (46,3) (56,7) (91,7) (111,0) 
Αποσβέσεις  (93,9) (106,4) (189,8) (216,0) 
Κόστος τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού  (19,6) (21,8) (34,8) (42,0) 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 13 (111,6) (121,1) (211,8) (236,0) 
Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων Σύνολο λειτουργικών εξόδων      (470,0)(470,0)(470,0)(470,0)    ((((679,5679,5679,5679,5))))    (973,7)(973,7)(973,7)(973,7)    (1.00(1.00(1.00(1.003,93,93,93,9))))    
      
Λειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδηΛειτουργικά κέρδη/ (ζηµίες)/ (ζηµίες)/ (ζηµίες)/ (ζηµίες) προ προ προ προ    
χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνχρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων 91,91,91,91,7777    (88,0(88,0(88,0(88,0))))    149,5149,5149,5149,5    193,1193,1193,1193,1    
      
Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµαταΧρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα         
Χρεωστικοί τόκοι   (66,2) (56,3) (113,6) (134,7) 
Πιστωτικοί τόκοι  1,7 3,7 4,1 10,8 
Συναλλαγµατικές διαφορές, καθαρές  0,2 1,5 - 1,2 
Έσοδα από µερίσµατα 5 200,9 312,1 200,9 312,1 
Κέρδη/(ζηµίες) από συµµετοχές - Αποµειώσεις  (3,6) - (1,8) - 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτωνΣύνολο χρηµατοοικονοµικών αποτελεσµάτων  133,133,133,133,0000    261,261,261,261,0000    89,89,89,89,6666    111189,489,489,489,4    
         
Κέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρωνΚέρδη προ φόρων     224,7224,7224,7224,7    173,0173,0173,0173,0    239,1239,1239,1239,1    382,5382,5382,5382,5    
Φόρος εισοδήµατος  9 (88,3) (8,6) (127,0) (64,0) 
Κέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδουΚέρδη περιόδου     136,4136,4136,4136,4    164,4164,4164,4164,4 112,1112,1112,1112,1    318,5318,5318,5318,5    
      

 
1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19) 
Ο αντιλογισµός της απόσβεσης των αναλογιστικών κερδών και ζηµιών έχει ως αποτέλεσµα την µείωση των «Προβλέψεων για 
αποζηµίωση προσωπικού και λογαριασµό νεότητας» κατά Ευρώ 2,0 για το Β’ τρίµηνο και Ευρώ 4,1 για το Α’ Εξάµηνο 2009. Αυτό 
έχει ως αποτέλεσµα την αύξηση του «Φόρου εισοδήµατος» κατά Ευρώ 0,5 για το Β’ τρίµηνο και Ευρώ 1,0 για το Α’ Εξάµηνο 2009. 
Το χρηµατοοικονοµικό κόστος προεξόφλησης συνολικού ποσού Ευρώ 7,8 για το Β’ τρίµηνο και Ευρώ 15,5 για το Α’ Εξάµηνο 2009 
που προκύπτει από τα σχετικά προγράµµατα παρουσιάζεται στους «Χρεωστικούς τόκους» αντί των «Προβλέψεων για αποζηµίωση 
προσωπικού και λογαριασµό νεότητας». 
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ΕΝ∆ Ι ΑΜΕΣΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΗΗΗΗ     Σ ΥΝΟΛ ΙΚΟΥΣΥΝΟΛ ΙΚΟΥΣΥΝΟΛ ΙΚΟΥΣΥΝΟΛ ΙΚΟΥ     Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣΕ ΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣΕ ΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣΕ ΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ ) ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ ) ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ ) ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ )     
    
 Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο     

(ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ) 2010201020102010    2009 2009 2009 2009 1    2010201020102010    2009 2009 2009 2009 1    

Κέρδη Κέρδη Κέρδη Κέρδη / / / / (ζηµίες) περιόδου(ζηµίες) περιόδου(ζηµίες) περιόδου(ζηµίες) περιόδου    ((((89,989,989,989,9))))    9,59,59,59,5    (24,2)(24,2)(24,2)(24,2)    281,9281,9281,9281,9    

Συναλλαγµατικές διαφορές (150,3) 8,2 (64,1) (151,5) 

Καθαρό κέρδος / (ζηµία) από αντιστάθµιση ταµειακών ροών 1,5 (2,2) 1,8 (2,2) 

Αναλογιστικές ζηµιές λόγω αλλαγής στο χρηµατοοικονοµικό 
κόστος προεξόφλησης  (3,9) - (14,6) - 

Αναβαλλόµενοι φόροι επί των αναλογιστικών ζηµιών λόγω 
αλλαγής στο χρηµατοοικονοµικό κόστος προεξόφλησης 0,9 - 3,1 - 

Μεταβολή στα διαθέσιµα προς πώληση περιουσιακά στοιχεία (0,5) 4,1 (4,6) 2,2 

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) περιόδουΛοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) περιόδουΛοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) περιόδουΛοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) περιόδου    (15(15(15(152222,,,,3333))))    11110,10,10,10,1 ((((78,478,478,478,4))))    (151,5)(151,5)(151,5)(151,5) 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) περιόδου/ (ζηµίες) περιόδου/ (ζηµίες) περιόδου/ (ζηµίες) περιόδου    (2(2(2(242424242,,,,2222))))    19,619,619,619,6    ((((102,6102,6102,6102,6))))    130,4130,4130,4130,4    

Κατανεµόµενα σε:Κατανεµόµενα σε:Κατανεµόµενα σε:Κατανεµόµενα σε:        

Μετόχους της Εταιρείας (164,2) 12,7 (48,4) 169,4 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας (78,0) 6,9 (54,2) (39,0) 

 (2(2(2(242,242,242,242,2))))    19,619,619,619,6    ((((102,6102,6102,6102,6))))    130,4130,4130,4130,4    

 
1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19) 

 
 
ΕΝ∆ Ι ΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΟΥ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΟΥ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΟΥ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  ΣΥΝΟΛ ΙΚΟΥ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )     
 
 Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο     

(ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ) 2010201020102010    2009 2009 2009 2009 1    2010201020102010    2009 2009 2009 2009 1    

ΚέρδηΚέρδηΚέρδηΚέρδη περιόδου περιόδου περιόδου περιόδου    136,4136,4136,4136,4    164,164,164,164,4444    112,1112,1112,1112,1    318,5318,5318,5318,5    
Αναλογιστικές ζηµιές λόγω αλλαγής στο χρηµατοοικονοµικό 
κόστος προεξόφλησης  (3,9) - (14,6) - 

Αναβαλλόµενοι φόροι επί των αναλογιστικών ζηµιών λόγω 
αλλαγής στο χρηµατοοικονοµικό κόστος προεξόφλησης 0,9 - 3,1 - 

Μεταβολή στα διαθέσιµα προς πώληση περιουσιακά στοιχεία (0,5) 4,1 (4,6) 2,2 

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) περιόδουΛοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) περιόδουΛοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) περιόδουΛοιπά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες) περιόδου    (3,5)(3,5)(3,5)(3,5)    4,14,14,14,1 (16,1)(16,1)(16,1)(16,1)    2,22,22,22,2    

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµαταΣυγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµαταΣυγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµαταΣυγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα περιόδου περιόδου περιόδου περιόδου    132,9132,9132,9132,9    168,168,168,168,5555    96,096,096,096,0    320,7320,7320,7320,7    

 
 
1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19) 
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ΕΝΕΝΕΝΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  ∆ Ι ΑΜΕΣΗ  ∆ Ι ΑΜΕΣΗ  ∆ Ι ΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  Ι∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  Ι∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  Ι∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  Ι∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ)     
    

 Αποδιδόµενα στους Αποδιδόµενα στους Αποδιδόµενα στους Αποδιδόµενα στους µετόχους της Εταιρείαςµετόχους της Εταιρείαςµετόχους της Εταιρείαςµετόχους της Εταιρείας    

(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ)    

ΜετοχικόΜετοχικόΜετοχικόΜετοχικό    
κκκκεφάλαιοεφάλαιοεφάλαιοεφάλαιο    

ΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικό    
υυυυπέρ το πέρ το πέρ το πέρ το άάάάρτιορτιορτιορτιο    

ΤακτικόΤακτικόΤακτικόΤακτικό    
ααααποθεµατικόποθεµατικόποθεµατικόποθεµατικό    

Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές 
δδδδιαφορές και ιαφορές και ιαφορές και ιαφορές και λλλλοιπά οιπά οιπά οιπά 

ααααποθεµατικάποθεµατικάποθεµατικάποθεµατικά    

Μεταβολές σε Μεταβολές σε Μεταβολές σε Μεταβολές σε 
ποσοστά ποσοστά ποσοστά ποσοστά 

µειοψηφίαςµειοψηφίαςµειοψηφίαςµειοψηφίας    

ΥπόλοιποΥπόλοιποΥπόλοιποΥπόλοιπο    
κκκκερδώνερδώνερδώνερδών    
εις εις εις εις ννννέοέοέοέο    

    
ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    

∆ικαιώµατα∆ικαιώµατα∆ικαιώµατα∆ικαιώµατα    
µµµµειοψηφίαςειοψηφίαςειοψηφίαςειοψηφίας    

ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    
ιιιιδίωνδίωνδίωνδίων    

κκκκεφαλαίωνεφαλαίωνεφαλαίωνεφαλαίων    

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2009 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2009 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2009 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2009 1    1.171,51.171,51.171,51.171,5    497,9497,9497,9497,9    330,2330,2330,2330,2    (23,9)(23,9)(23,9)(23,9)    (3.315,2)(3.315,2)(3.315,2)(3.315,2)    2.559,82.559,82.559,82.559,8    1.220,31.220,31.220,31.220,3    861,3861,3861,3861,3    2.0812.0812.0812.081,,,,6666    

Κέρδη περιόδου 1 - - - - ----    274,9 274,9274,9274,9274,9    7,0 281,9281,9281,9281,9    

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα /(ζηµίες) - - - (105,5) ----    - (105,5)(105,5)(105,5)(105,5)    (46,0) (151,5)(151,5)(151,5)(151,5)    

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα 
/ (ζηµίες)/ (ζηµίες)/ (ζηµίες)/ (ζηµίες)    ----    ----    ----    (105,5)(105,5)(105,5)(105,5)    ----    274,9274,9274,9274,9    169,4169,4169,4169,4    (39,0)(39,0)(39,0)(39,0)    130,4130,4130,4130,4    

Μερίσµατα - - - - ----    (367,6) (367,6)(367,6)(367,6)(367,6)    - (367,6)(367,6)(367,6)(367,6)    
Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων 
προαίρεσης - 4,0 - - - - 4444,0,0,0,0    - 4,04,04,04,0    
Καθαρή µεταβολή συµµετοχής  σε 
θυγατρικές    - - - - (4,7) - (4,7)(4,7)(4,7)(4,7)    (43,7) ((((48,448,448,448,4))))    
Υποχρέωση αγοράς δικαιωµάτων 
µειοψηφίας    - - - - - - ----    (10,0) (10,0)(10,0)(10,0)(10,0)    

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009 Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009 Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009 Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009 1 1.171,51.171,51.171,51.171,5    501,9501,9501,9501,9    330,2330,2330,2330,2    (129,4)(129,4)(129,4)(129,4)    (3.319,9)(3.319,9)(3.319,9)(3.319,9)    2.467,12.467,12.467,12.467,1    1.021,41.021,41.021,41.021,4    768,6768,6768,6768,6    1.7901.7901.7901.790,0,0,0,0    

                                        

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 1 1.171,51.171,51.171,51.171,5    505,1505,1505,1505,1    344,1344,1344,1344,1    (162,0)(162,0)(162,0)(162,0)    (3.321,5)(3.321,5)(3.321,5)(3.321,5)    2.589,22.589,22.589,22.589,2    1.126,41.126,41.126,41.126,4    757,7757,7757,7757,7    1.884,11.884,11.884,11.884,1    

Κέρδη/ (ζηµίες) περιόδου - - - - ----    5,0 5,05,05,05,0    (29,2) ((((24,224,224,224,2))))    

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα /(ζηµίες) - - - (53,4) ----    - ((((53,453,453,453,4))))    (25,0) ((((78,478,478,478,4))))    
ΣυγκεντρωτΣυγκεντρωτΣυγκεντρωτΣυγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα ικά συνολικά εισοδήµατα ικά συνολικά εισοδήµατα ικά συνολικά εισοδήµατα 
/(ζηµίες)/(ζηµίες)/(ζηµίες)/(ζηµίες)    ----    ----    ----    (5(5(5(53333,,,,4444))))        ----    5,05,05,05,0    (4(4(4(48888,,,,4444))))    ((((54,254,254,254,2))))    ((((102,6102,6102,6102,6))))    

Μερίσµατα    -    -    -    - ----    (93,1)    ((((93,193,193,193,1))))    ----    (93,1)(93,1)(93,1)(93,1)    

Παρακρατούµενος φόρος που 
σχετίζεται µε τη διανοµή µερίσµατος 
από έσοδα από µερίσµατα που 
υπόκεινται σε παρακράτηση φόρου - - - - ----    6,5 6,56,56,56,5    ----    6,56,56,56,5    
Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων 
προαίρεσης - 2,9 - - ----    - 2,92,92,92,9    - 2,2,2,2,9999    

Υπόλοιπο 3Υπόλοιπο 3Υπόλοιπο 3Υπόλοιπο 30000    Ιουνίου Ιουνίου Ιουνίου Ιουνίου 2020202010101010    1.171,51.171,51.171,51.171,5    508,0508,0508,0508,0    344,1344,1344,1344,1    (2(2(2(211115555,,,,4444))))    (3.321,5)(3.321,5)(3.321,5)(3.321,5)        2.2.2.2.555507070707,6,6,6,6    999999994444,,,,3333    777703030303,,,,5555    1.1.1.1.697,8697,8697,8697,8    
 
1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19) 
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ΕΝ∆ΕΝ∆ΕΝ∆ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΗ  Ι ΑΜΕΣΗ  Ι ΑΜΕΣΗ  Ι ΑΜΕΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  Ι∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  Ι∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  Ι∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  Ι∆ ΙΩΝ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΩΝ ( ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ )     
    

(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ)    

ΜετοχικόΜετοχικόΜετοχικόΜετοχικό    
κκκκεφάλαιοεφάλαιοεφάλαιοεφάλαιο    

ΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικόΑποθεµατικό    
υυυυπέρ το πέρ το πέρ το πέρ το άάάάρτιορτιορτιορτιο    

ΤακτικόΤακτικόΤακτικόΤακτικό    
ααααποθεµατικόποθεµατικόποθεµατικόποθεµατικό    

Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές δδδδιαφορέςιαφορέςιαφορέςιαφορές    
και και και και λλλλοιπά οιπά οιπά οιπά ααααποθεµατικάποθεµατικάποθεµατικάποθεµατικά    

Υπόλοιπο Υπόλοιπο Υπόλοιπο Υπόλοιπο κκκκερδών ερδών ερδών ερδών 
εις εις εις εις ννννέοέοέοέο    

Σύνολο Σύνολο Σύνολο Σύνολο     
ιιιιδίων δίων δίων δίων κκκκεφαλαίωνεφαλαίωνεφαλαίωνεφαλαίων    

Υπόλοιπο 1 ΙαΥπόλοιπο 1 ΙαΥπόλοιπο 1 ΙαΥπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2009 νουαρίου 2009 νουαρίου 2009 νουαρίου 2009 1    1.171,51.171,51.171,51.171,5    497,9497,9497,9497,9    330,2330,2330,2330,2    (95,4)(95,4)(95,4)(95,4)    1.527,91.527,91.527,91.527,9    3.432,13.432,13.432,13.432,1    

Κέρδη περιόδου 1 - - - - 318,5 318,5318,5318,5318,5    

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα - - - 2,2 - 2,22,22,22,2    

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµαταΣυγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµαταΣυγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµαταΣυγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα    ----    ----    ----    2,22,22,22,2    318,5318,5318,5318,5    320,7320,7320,7320,7    

Μερίσµατα - - - - (367,6) (367,6)(367,6)(367,6)(367,6)    

Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης - 4,0 - - - 4,04,04,04,0    

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009 Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009 Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009 Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2009 1    1.171,51.171,51.171,51.171,5    501,9501,9501,9501,9    330,2330,2330,2330,2    (93,2)(93,2)(93,2)(93,2)    1.478,81.478,81.478,81.478,8    3.389,23.389,23.389,23.389,2    

                            

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2010 1     1.171,51.171,51.171,51.171,5    505,1505,1505,1505,1    344,1344,1344,1344,1    (102,9)(102,9)(102,9)(102,9)    1.430,01.430,01.430,01.430,0    3.347,83.347,83.347,83.347,8    

Κέρδη περιόδου - - - - 112,1 112,1112,1112,1112,1    

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα /(ζηµίες) - - - (16,1) ----    (16,1)(16,1)(16,1)(16,1)    

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα / (ζηµίες)/ (ζηµίες)/ (ζηµίες)/ (ζηµίες)    - - - (16,1)(16,1)(16,1)(16,1)    112,1112,1112,1112,1    96,096,096,096,0    

Μερίσµατα - - - - (93,1) (93,1)(93,1)(93,1)(93,1)    

Παρακρατούµενος φόρος που σχετίζεται µε τη διανοµή 
µερίσµατος από έσοδα από µερίσµατα που υπόκεινται 
σε παρακράτηση φόρου  - - - - 6,5 6,56,56,56,5    

Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης - 2,9 - - ----    2,92,92,92,9    

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2010Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2010Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2010Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2010    1.171,51.171,51.171,51.171,5    508,0508,0508,0508,0    344,1344,1344,1344,1    (119,0)(119,0)(119,0)(119,0)    1.455,51.455,51.455,51.455,5    3.360,13.360,13.360,13.360,1    

 
1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19) 
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ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΕΣ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΕΣ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΕΣ  ΕΝ∆ ΙΑΜΕΣΕΣ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣΚΑΤΑΣΤΑΣ Ε Ι ΣΕ Ι ΣΕ Ι ΣΕ Ι Σ  Τ Τ Τ Τ ΑΜΕ ΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗΑΜΕ ΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗΑΜΕ ΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗΑΜΕ ΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ ( ΕΝΟΠΟ ΙΗΜΕΝΗ  ΚΑ Ι  ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ ΚΑ Ι  ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ ΚΑ Ι  ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ ΚΑ Ι  ΕΤΑ Ι Ρ ΙΚΗ ))))     
     ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    

(Ποσά σε εκατοµµύρια Ευρώ)    ΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσειςΣηµειώσεις    
01/0101/0101/0101/01----    

30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    
01/0101/0101/0101/01----    

30/06/200930/06/200930/06/200930/06/20091    
01/0101/0101/0101/01----    

30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    
01/0101/0101/0101/01----    

30/06/200930/06/200930/06/200930/06/20091    
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες         
Κέρδη προ φόρων  220,7 426,6  239,1 382,5 
Προσαρµογές για:       
  Αποσβέσεις  561,7 562,2  189,8 216,0 
∆ικαιώµατα προαίρεσης αγοράς µετοχών  17 2,9 4,0  1,3 1,7 
Κόστος προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης 12 32,8 (35,0) 9,9 (38,9) 
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού και λογαριασµό 
νεότητας 

 
26,6 21,9  25,2 22,7 

  Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 13 68,5 62,6  17,1 26,4 
  Λοιπές προβλέψεις  (4,2) - (4,3) - 
  Συναλλαγµατικές διαφορές, καθαρές  10,2 (3,7) - (1,2) 

  Πιστωτικοί τόκοι  (14,6) (39,6) (4,1) (10,8) 

  Έσοδα από µερίσµατα  5 (9,0) (9,6) (200,9) (312,1) 

  (Κέρδη)/ ζηµίες από συµµετοχές – Αποµειώσεις   2,8 (24,4) 1,8 - 

  Απόσβεση προκαταβολής σε Ε∆ΕΚΤ  17,6 17,6  17,6 17,6 
  Χρεωστικοί τόκοι   170,1 194,1  113,6 134,7 
Προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης: 

 
     

  Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων  23,6 (36,4) (1,0) (3,5) 
  Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων  (45,8) (58,4) (5,0) 31,8 
  (Μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανεισµού)  (103,6) (66,4) (24,9) (76,4) 
Πλέον / (µείον):        
  Καταβολές προγραµµάτων πρόωρης αποχώρησης 12 (135,9) (22,4) (120,6) (18,5) 
Καταβολές αποζηµίωσης προσωπικού και λογαριασµού 
νεότητας, εκτός εισφορών εργαζοµένων 

 
(46,8) (34,8) (45,1) (34,4) 

  Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα  (163,8) (179,1) (95,5) (113,1)    
  Φόροι εισοδήµατος καταβληθέντες 9 (235,8) (78,5) (113,7) (13,4)    
  ∆ιακανονισµός απαιτήσεων από πωληθείσες θυγατρικές  - 16,6  - - 
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητεςΚαθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητεςΚαθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητεςΚαθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες        373737378888,,,,0000    717,3 717,3 717,3 717,3     0,30,30,30,3    211,1211,1211,1211,1    
Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες         
Απόκτηση ποσοστού µειοψηφίας σε θυγατρικές και 
συµµετοχή σε αύξηση του µετοχικού τους κεφαλαίου  4 (7,9) (48,4) - -  
Απόκτηση θυγατρικής µείον τα ταµειακά διαθέσιµα αυτής  (1,7) - - - 
Απόκτηση περιουσιακών χρηµατοοικονοµικών στοιχείων  (52,8) (298,2) - (290,4) 
Πώληση ή λήξη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων 

 
36,5 115,0  3,7 108,2 

Αποπληρωµές εισπρακτέων δανείων  4,9 4,8  4,9 51,1 
Χορήγηση δανείων 12 (19,3) -  (19,3) - 
Εισπράξεις δανείων σε συνδυασµό µε την πώληση 
θυγατρικών  

 
- 78,5  - - 

Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων περιουσιακών 
στοιχείων 

 
(398,0) (441,5) (102,0) (114,1) 

Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών  - 84,8  - - 
Πιστωτικοί τόκοι εισπραχθέντες  8,6 31,5  1,5 9,0 
Μερίσµατα εισπραχθέντα  - 0,3  40,0 0,3 
Επιστροφή κεφαλαίου επενδυµένου σε θυγατρική  - -  - 102,2 
Καθαρές ταµειακές εισροές / (εκροές) από επενδυτικές Καθαρές ταµειακές εισροές / (εκροές) από επενδυτικές Καθαρές ταµειακές εισροές / (εκροές) από επενδυτικές Καθαρές ταµειακές εισροές / (εκροές) από επενδυτικές 
δραστηριότητεςδραστηριότητεςδραστηριότητεςδραστηριότητες    

    
(429,7)(429,7)(429,7)(429,7)    (473,2)(473,2)(473,2)(473,2)    (71,2)(71,2)(71,2)(71,2)    (133,7)(133,7)(133,7)(133,7) 

Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητεςΤαµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες         
Εισπράξεις από εκδοθέντα και αναληφθέντα δάνεια  2,6 - - - 
Εξοφλήσεις δανείων 8 (59,7) (35,7) (56,0) - 
Μερίσµατα πληρωθέντα σε µετόχους Εταιρείας  (2,0) (0,3) (2,0) (0,3) 
Μερίσµατα πληρωθέντα σε µετόχους µειοψηφίας  - (1,2) - - 
Καθαρές ταµειακές εισροές / (εκροές) από χρηµατοδοτικές Καθαρές ταµειακές εισροές / (εκροές) από χρηµατοδοτικές Καθαρές ταµειακές εισροές / (εκροές) από χρηµατοδοτικές Καθαρές ταµειακές εισροές / (εκροές) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητεςδραστηριότητεςδραστηριότητεςδραστηριότητες    

    
(59,1)(59,1)(59,1)(59,1)    (37,2)(37,2)(37,2)(37,2)    (58,0)(58,0)(58,0)(58,0)    (0,3)(0,3)(0,3)(0,3)    

Καθαρή αύξηση / (µείωση) ταµειακών διαθεσίµων και Καθαρή αύξηση / (µείωση) ταµειακών διαθεσίµων και Καθαρή αύξηση / (µείωση) ταµειακών διαθεσίµων και Καθαρή αύξηση / (µείωση) ταµειακών διαθεσίµων και 
ταµειακών ισοδυνάµων ταµειακών ισοδυνάµων ταµειακών ισοδυνάµων ταµειακών ισοδυνάµων     

    

(110,8)(110,8)(110,8)(110,8)    206,9206,9206,9206,9    (128,9)(128,9)(128,9)(128,9)    77,177,177,177,1 
Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα έναρξης Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα έναρξης Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα έναρξης Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα έναρξης 
περιόδουπεριόδουπεριόδουπεριόδου    

    
868,8868,8868,8868,8    1.429,71.429,71.429,71.429,7    224,0224,0224,0224,0    344,5344,5344,5344,5    

Συναλλαγµατικές διαφορές στα διαθέσιµα  3,1 (12,4) ----    ----    
ΤαµειΤαµειΤαµειΤαµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα λήξης ακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα λήξης ακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα λήξης ακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα λήξης 
περιόδουπεριόδουπεριόδουπεριόδου 

 
761,1761,1761,1761,1    1.624,21.624,21.624,21.624,2 95,195,195,195,1    421,6421,6421,6421,6    

1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19) 



 
                 ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 ΚΑΙ 

ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΥΤΗ 

 

28 

1 .1 .1 .1 .  ΣΥΣΤΑΣΗ  ΕΤΑ Ι ΡΕ Ι ΑΣ  ΚΑ Ι  ∆ΡΑΣΤΗΡ ΙΟΤΗΤΕΣ  ΟΜΙΛΟΥΣΥΣΤΑΣΗ  ΕΤΑ Ι ΡΕ Ι ΑΣ  ΚΑ Ι  ∆ΡΑΣΤΗΡ ΙΟΤΗΤΕΣ  ΟΜΙΛΟΥΣΥΣΤΑΣΗ  ΕΤΑ Ι ΡΕ Ι ΑΣ  ΚΑ Ι  ∆ΡΑΣΤΗΡ ΙΟΤΗΤΕΣ  ΟΜΙΛΟΥΣΥΣΤΑΣΗ  ΕΤΑ Ι ΡΕ Ι ΑΣ  ΚΑ Ι  ∆ΡΑΣΤΗΡ ΙΟΤΗΤΕΣ  ΟΜΙΛΟΥ     
 
Η Οργανισµός Τηλεπικοινωνιών της Ελλάδος Ανώνυµη Εταιρεία (στο εξής αναφερόµενη ως «Εταιρεία», «ΟΤΕ» ή «µητρική»), 
ιδρύθηκε ως Ανώνυµη Εταιρεία στην Αθήνα, Ελλάδα το 1949 και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε αριθµό  
(ΑΡ. ΜΑΕ) 347/06/Β/86/10. Η διεύθυνση της έδρας της Εταιρείας είναι: Λεωφόρος Κηφισίας 99 – 151 24 Μαρούσι, ενώ η 
διεύθυνση διαδικτύου της είναι www.ote.gr. Η Εταιρεία είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και στο Χρηµατιστήριο της 
Νέας Υόρκης.  
 
Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας αφορούν στην παροχή τηλεπικοινωνιακών και συναφών υπηρεσιών.  
 
Από την 6 Φεβρουαρίου 2009, οι οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 
DEUTSCHE TELEKOM AG (µέθοδος ολικής ενοποίησης), η οποία εδρεύει στη Γερµανία και κατέχει ποσοστό 30,0% του ΟΤΕ συν µία 
µετοχή. 
 
Ο Όµιλος ΟΤΕ (στο εξής αναφερόµενος ως «Όµιλος»), πέραν της µητρικής Εταιρείας, περιλαµβάνει και τις  εταιρείες, στις οποίες ο 
ΟΤΕ είτε άµεσα είτε έµµεσα ασκεί έλεγχο.  
 
Οι Ενδιάµεσες Συνοπτικές Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές Καταστάσεις (στο εξής αναφερόµενες ως «ενδιάµεσες 
οικονοµικές καταστάσεις») της 30 Ιουνίου 2010 και της εξαµηνιαίας περιόδου που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, εγκρίθηκαν για 
έκδοση µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου την 4 Αυγούστου 2010. 

 
Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου και της Εταιρείας στο τέλος της τρέχουσας περιόδου και της αντίστοιχης 
περιόδου της προηγούµενης χρήσης ήταν: 
 ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    

30 Ιουνίου 2010 31.538 11.198 

30 Ιουνίου 2009 33.160 11.941 
  
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις του ΟΤΕ και των ακόλουθων θυγατρικών 
εταιρειών, στις οποίες ο ΟΤΕ άµεσα ή έµµεσα ασκεί έλεγχο:  

    30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/2031/12/2031/12/2031/12/2009090909    

ΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ    ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ    ΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑ    ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥ    
COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
Α.Ε. («COSMOTE») 

Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 
HELLAS SAT CONSORTIUM LIMITED 
(«HELLAS-SAT») 

∆ορυφορικές επικοινωνίες Κύπρος 99,05% 99,05% 

ΚΟΣΜΟ-ΟΥΑΝ ΕΛΛΑΣ ΜΑΡΚΕΤ ΣΑΪΤ Α.Ε. 
(«COSMO-ONE») 

Υπηρεσίες ηλεκτρονικού εµπορίου Ελλάδα 61,74% 61,74% 

VOICENET A.E. («VOICENET») Τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες Ελλάδα 100,00% 100,00% 
HELLASCOM Α.Ε. («HELLASCOM») Τηλεπικοινωνιακά έργα Ελλάδα 100,00% 100,00% 
OTE PLC Χρηµατοοικονοµικές υπηρεσίες Μ. Βρετανία 100,00% 100,00% 
OTE SAT-MARITEL Α.Ε. («OTE SAT – 
MARITEL») 

∆ορυφορικές επικοινωνίες Ελλάδα 94,08% 94,08% 

OTE PLUS Α.Ε. («OTE PLUS»)  Συµβουλευτικές υπηρεσίες Ελλάδα 100,00% 100,00% 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε. («ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ») Εταιρεία εκµετάλλευσης ακινήτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ΛΥΣΕΙΣ Α.Ε. («OTE-GLOBE») 
Παροχή τηλεπικοινωνιακών 
υπηρεσιών σε παρόχους 

Ελλάδα 100,00% 100,00% 

HATWAVE HELLENIC-AMERICAN 
TELECOMMUNICATIONS WAVE LTD 
(«HATWAVE») 

Εταιρεία επενδύσεων  Κύπρος 52,67% 52,67% 

OTE ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΗΣ Α.Ε. 
(«OTE ΑΣΦΑΛΙΣΗ») 

Υπηρεσίες ασφαλιστικής 
πρακτόρευσης 

Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΕ       
(»OTE ACADEMY») 

Υπηρεσίες εκπαίδευσης Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ROMTELECOM S.A. («ROMTELECOM») Υπηρεσίες σταθερής τηλεφωνίας Ρουµανία 54,01% 54,01% 
S.C. COSMOTE ROMANIAN MOBILE 
TELECOMMUNICATIONS S.A. («COSMOTE 
ROMANIA») 

Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας Ρουµανία 86,20% 86,20% 

COSMO BULGARIA MOBILE EAD 
(«GLOBUL») 

Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας  Βουλγαρία 100,00% 100,00% 

COSMO-HOLDING ALBANIA S.A. («CHA») Εταιρεία επενδύσεων Ελλάδα 97,00% 97,00% 
ALBANIAN MOBILE COMMUNICATIONS 
Sh.a («AMC») 

Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας  Αλβανία  
97,21% 

 
95,03% 

COSMOHOLDING CYPRUS LTD   Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 
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    30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/2031/12/2031/12/2031/12/2009090909    

ΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ    ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ    ΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑ    ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΜΙΛΟΥ    
(«COSMOHOLDING CYPRUS») 
ΓΕΡΜΑΝΟΣ Α.Β.Ε.Ε. («ΓΕΡΜΑΝΟΣ») Εταιρεία  δικτύου καταστηµάτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 
E-VALUE A.E. Παροχή υπηρεσιών marketing Ελλάδα 100,00% 100,00% 
GERMANOS TELECOM ROMANIA S.A. Εµπόριο   Ρουµανία 100,00% 100,00% 
SUNLIGHT ROMANIA S.R.L. FILIALA Εµπόριο Ρουµανία 100,00% 100,00% 
GERMANOS TELECOM BULGARIA A.D. Εµπόριο   Βουλγαρία 100,00% 100,00% 
MOBILBEEEP ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. Εµπόριο Ελλάδα 100,00% 100,00% 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ   
ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ  (ΑΕΕΑΠ) 

Εταιρεία εκµετάλλευσης ακινήτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

HELLAS SAT A.E. ∆ορυφορικές επικοινωνίες Ελλάδα 99,05% 99,05% 
ΟΤΕ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ Α.Ε. Εταιρεία επενδύσεων Ελλάδα 100,00% 100,00% 
OTE PLUS BULGARIA 1 Συµβουλευτικές υπηρεσίες Βουλγαρία - 100,00% 
COSMOHOLDING ROMANIA LTD Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 
ΤΕLEMOBIL S.A. («ZAPP») Υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας Ρουµανία 99,99% 99,99% 
E-VALUE ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΟΦΕΙΛΕΤΩΝ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ EΠΕ («Ε-VALUE E.Π.Ε.») 

Εκπρόθεσµοι λογαριασµοί Ελλάδα 100,00% 100,00% 

 
1 Η διαδικασία εκκαθάρισης της OTE-PLUS BULGARIA ολοκληρώθηκε στις 11 Ιανουαρίου 2010.  
    
    
2 .2 .2 .2 .  ΒΑΣΗ  ΒΑΣΗ  ΒΑΣΗ  ΒΑΣΗ  ΣΥΝΤΑΞΗΣΣΥΝΤΑΞΗΣΣΥΝΤΑΞΗΣΣΥΝΤΑΞΗΣ  ΤΩΝ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  ΤΩΝ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  ΤΩΝ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  ΤΩΝ  Ο ΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ     
 
Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο (∆.Λ.Π.) 34 «Ενδιάµεση 
Οικονοµική Έκθεση».  
 
Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις αυτές δεν περιλαµβάνουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασµό µε τις δηµοσιευµένες ελεγµένες ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2009, οι οποίες είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα της Εταιρείας στην 
διεύθυνση διαδικτύου www.ote.gr.  
     
Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων, διαθέσιµα προς πώληση και παράγωγα, που µε 
βάση τις απαιτήσεις των ∆ΠΧΑ αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Οι λογιστικές αξίες των αναγνωρισµένων περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων που είναι αντισταθµιζόµενα στοιχεία σε αντισταθµίσεις εύλογης αξίας και που διαφορετικά θα 
αποτιµώνταν στο αποσβεσµένο κόστος, προσαρµόζονται προκειµένου να ενσωµατώσουν τη µεταβολή της εύλογης αξίας τους, η 
οποία οφείλεται στους κινδύνους που αντισταθµίζονται σε αποτελεσµατικές σχέσεις αντιστάθµισης. 
 
Τα ποσά των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων απεικονίζονται σε εκατοµµύρια Ευρώ, εκτός αν ρητά αναφέρεται 
διαφορετικά.   
    
    
3 .3 .3 .3 .  ΒΑΣ ΙΚΕΣ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΕΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΕΣΒΑΣ ΙΚΕΣ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΕΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΕΣΒΑΣ ΙΚΕΣ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΕΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΕΣΒΑΣ ΙΚΕΣ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΕΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΕΣ     
 
Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν κατά την 
σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 31 ∆εκεµβρίου 2009 και οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά στις σηµειώσεις 
επί των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων αυτών, µε εξαίρεση: 
- την αλλαγή στη λογιστική πολιτική σχετικά µε τις προβλέψεις για συντάξεις και λοιπές παροχές προσωπικού (βλέπε Σηµείωση 19)  
- την εφαρµογή των νέων και τροποποιηµένων προτύπων και διερµηνειών που αναφέρονται παρακάτω, η εφαρµογή των οποίων 
είναι υποχρεωτική για τις λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2010: 
 
• ∆ιερµηνεία 17 ∆ιανοµές µη Χρηµατικών Περιουσιακών Στοιχείων σε Μετόχους 
• Αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και Τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Εταιρικές Οικονοµικές 

Καταστάσεις 
• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση – στοιχεία προς αντιστάθµιση 
• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 2 Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών 
• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 Επιπρόσθετες Εξαιρέσεις κατά την πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ. 
• Τον Μάιο του 2008, το Συµβούλιο εξέδωσε την πρώτη σειρά τροποποιήσεων στα πρότυπά του. Η εφαρµογή όλων των 

τροποποιήσεων που εκδόθηκαν είναι από την 31 ∆εκεµβρίου 2009, µε εξαίρεση τα παρακάτω: 
∆ΠΧΑ 5 Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες: 
διευκρινίζεται ότι όταν µια θυγατρική κατατάσσεται ως κατεχόµενη προς πώληση όλα τα περιουσιακά της στοιχεία και οι 
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υποχρεώσεις της κατατάσσονται ως κατεχόµενα προς πώληση, ακόµα και όταν η εταιρεία παραµένει ως δικαίωµα 
µειοψηφίας µετά την πώληση. Η τροποποίηση εφαρµόζεται κατά τις επόµενες χρήσεις.  

• Τον Απρίλιο του 2009 το Σ∆ΛΠ εξέδωσε µια δεύτερη σειρά τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ µε σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών 
καθώς και την παροχή διευκρινίσεων. Οι ηµεροµηνίες εφαρµογής είναι διαφορετικές για κάθε τροποποίηση, η νωρίτερη εκ 
των οποίων είναι για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009.  

 
Η εφαρµογή των παραπάνω νέων και τροποποιηµένων ∆ΠΧΑ και διερµηνειών δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις ή 
την απόδοση του Οµίλου και της Εταιρείας, ωστόσο το ∆ΠΧΑ 3 (Αναθεωρηµένο) εισάγει σηµαντικές αλλαγές στο λογιστικό χειρισµό 
συνενώσεων επιχειρήσεων που πραγµατοποιήθηκαν µετά την 1 Ιανουαρίου 2010. Οι αλλαγές επηρεάζουν την αποτίµηση των 
δικαιωµάτων µειοψηφίας, το λογιστικό χειρισµό των δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση, την αρχική αναγνώριση και 
επακόλουθη επιµέτρηση του ενδεχόµενου τιµήµατος και τις συνενώσεις επιχειρήσεων που πραγµατοποιήθηκαν σταδιακά. Αυτές οι 
αλλαγές θα επηρεάζουν το ποσό της υπεραξίας που αναγνωρίζεται, τα αποτελέσµατα της περιόδου που πραγµατοποιείται η 
συνένωση και τα µελλοντικά αποτελέσµατα.  
 
Τα παρακάτω νέα και τροποποιηµένα πρότυπα και διερµηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ισχύ για την ετήσια λογιστική 
περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2010. ∆εν έχουν υιοθετηθεί νωρίτερα και ο Όµιλος και η Εταιρεία µελετούν την τυχόν επίδρασή τους 
στις οικονοµικές τους καταστάσεις: 
 
• ∆ιερµηνεία∆ιερµηνεία∆ιερµηνεία∆ιερµηνεία    19 ∆ιακανονισµός Υποχρεώσεων µε Στοιχεία της Καθαρής Θέσης19 ∆ιακανονισµός Υποχρεώσεων µε Στοιχεία της Καθαρής Θέσης19 ∆ιακανονισµός Υποχρεώσεων µε Στοιχεία της Καθαρής Θέσης19 ∆ιακανονισµός Υποχρεώσεων µε Στοιχεία της Καθαρής Θέσης: Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010. Η διερµηνεία αυτή διευκρινίζει το λογιστικό χειρισµό που ακολουθείται σε 
περιπτώσεις επαναδιαπραγµάτευσης των όρων µιας υποχρέωσης µεταξύ εταιρείας και πιστωτή, όπου ο πιστωτής αποδέχεται 
µετοχές ή άλλα στοιχεία καθαρής θέσης της εταιρείας προκειµένου να διακανονιστεί η υποχρέωση, µερικώς ή ολικώς. Με την 
διερµηνεία αυτή αποσαφηνίζεται ότι αυτά τα στοιχεία της καθαρής θέσης αποτελούν το τίµηµα που πληρώνεται βάσει της 
παραγράφου 41 του ∆ΛΠ 39. Συνεπώς η υποχρέωση από-αναγνωρίζεται και τα στοιχεία της καθαρής θέσης που εκδίδονται 
αντιµετωπίζονται ως το τίµηµα που πληρώθηκε για την εξάλειψη της υποχρέωσης. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµα υιοθετήσει 
το πρότυπο αυτό. 
 
• Τροποποίηση στη ∆ιερµηνεία 14 Περιπτώσεις Προπληρωµών όταν υπάρχουν Υποχρεώσεις Ελάχιστων ΕισφορώνΤροποποίηση στη ∆ιερµηνεία 14 Περιπτώσεις Προπληρωµών όταν υπάρχουν Υποχρεώσεις Ελάχιστων ΕισφορώνΤροποποίηση στη ∆ιερµηνεία 14 Περιπτώσεις Προπληρωµών όταν υπάρχουν Υποχρεώσεις Ελάχιστων ΕισφορώνΤροποποίηση στη ∆ιερµηνεία 14 Περιπτώσεις Προπληρωµών όταν υπάρχουν Υποχρεώσεις Ελάχιστων Εισφορών::::    Εφαρµόζεται 
για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011. Σκοπός αυτής της τροποποίησης είναι να 
επιτρέψει στις εταιρείες να αναγνωρίσουν ορισµένες εθελοντικές προκαταβολές για ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις ως 
περιουσιακά στοιχεία. Η τροποποίηση έχει αναδροµική ισχύ ενώ επιτρέπεται η νωρίτερη εφαρµογή της.  
    
•  •  •  •  ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα ∆ΠΧΑ 9 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα ---- Φάση 1, χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία, ταξινόµηση και επιµέτρηση: Φάση 1, χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία, ταξινόµηση και επιµέτρηση: Φάση 1, χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία, ταξινόµηση και επιµέτρηση: Φάση 1, χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία, ταξινόµηση και επιµέτρηση:    
Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013. Η Φάση 1 του νέου αυτού 
προτύπου εισάγει νέες απαιτήσεις για την ταξινόµηση και επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων. 
Επιτρέπεται η νωρίτερη εφαρµογή του προτύπου. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό.  
 
••••    Τροποποίηση σΤροποποίηση σΤροποποίηση σΤροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 Ταξινόµηση των Εκδόσεων ∆ικαιωµάτων: το ∆ΛΠ 32 Ταξινόµηση των Εκδόσεων ∆ικαιωµάτων: το ∆ΛΠ 32 Ταξινόµηση των Εκδόσεων ∆ικαιωµάτων: το ∆ΛΠ 32 Ταξινόµηση των Εκδόσεων ∆ικαιωµάτων: Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1 Φεβρουαρίου 2010. Η τροποποίηση αυτή αναφέρεται στην έκδοση δικαιωµάτων έναντι ενός 
καθορισµένου ποσού σε ξένο νόµισµα, τα οποία αντιµετωπίζονταν από το υφιστάµενο πρότυπο ως παράγωγα. Με βάση την 
τροποποίηση αυτή, αν πληρούνται κάποια κριτήρια τα δικαιώµατα αυτά θα πρέπει να ταξινοµούνται ως στοιχεία των ιδίων 
κεφαλαίων ανεξάρτητα από το νόµισµα στο οποίο έχει οριστεί η τιµή εξάσκησης του δικαιώµατος. Η τροποποίηση έχει αναδροµική 
ισχύ. 
 
••••    Αναθεώρηση του ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών:Αναθεώρηση του ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών:Αναθεώρηση του ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών:Αναθεώρηση του ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών:    Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που    ξεκινούν 
την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011. Η αναθεώρηση αυτή αναφέρεται στην εκτίµηση που απαιτείται προκειµένου να προσδιοριστεί 
εάν το δηµόσιο και εταιρείες οι οποίες είναι γνωστό ότι ελέγχονται από το δηµόσιο µπορούν να θεωρηθούν ως ένας και µοναδικός 
πελάτης. Για την εκτίµηση αυτή, η εταιρεία θα πρέπει να αξιολογήσει το βαθµό στον οποίο υπάρχει οικονοµική αλληλεπίδραση 
µεταξύ αυτών των εταιρειών. Η τροποποίηση έχει αναδροµική ισχύ ενώ επιτρέπεται η νωρίτερη εφαρµογή της.     
 
••••    Περιορισµένη Εξαίρεση του ∆ΠΧΑ 1 από Συγκρίσιµες Γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 κατά την πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ:Περιορισµένη Εξαίρεση του ∆ΠΧΑ 1 από Συγκρίσιµες Γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 κατά την πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ:Περιορισµένη Εξαίρεση του ∆ΠΧΑ 1 από Συγκρίσιµες Γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 κατά την πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ:Περιορισµένη Εξαίρεση του ∆ΠΧΑ 1 από Συγκρίσιµες Γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 κατά την πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ:    
Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2010.  
 
••••    Τον Μάιο 2010 το Σ∆ΛΠ εξέδωσε την τρίτη σειρά τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ µε σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών και την 
παροχή διευκρινήσεων. Οι ηµεροµηνίες εφαρµογής είναι διαφορετικές για κάθε τροποποίηση, η νωρίτερη εκ των οποίων είναι για 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010. Πρόωρη εφαρµογή επιτρέπεται σε όλες τις περιπτώσεις. Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει αυτές τις τροποποιήσεις. 
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4 .4 .4 .4 .  ΥΠΕΡΑΥΠΕΡΑΥΠΕΡΑΥΠΕΡΑΞ ΙΑΞ ΙΑΞ ΙΑΞ ΙΑ     
 
Η κίνηση της υπεραξίας και η κατανοµή της στις µονάδες δηµιουργίας ταµειακών ροών αναλύεται παρακάτω: 
 
 

ΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑΧΩΡΑ    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    ΠροσαρµογέςΠροσαρµογέςΠροσαρµογέςΠροσαρµογές    
31/12/2009 31/12/2009 31/12/2009 31/12/2009 

Αναπροσαρµοσµένα Αναπροσαρµοσµένα Αναπροσαρµοσµένα Αναπροσαρµοσµένα 
ποσάποσάποσάποσά    

Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές Συναλλαγµατικές 
διαφορέςδιαφορέςδιαφορέςδιαφορές    

Απόκτηση Απόκτηση Απόκτηση Απόκτηση 
θυγατρικήςθυγατρικήςθυγατρικήςθυγατρικής    

30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    

Ελλάδα 376,6 - 376,6 - - 376,6 
Αλβανία 55,5 - 55,5 0,5 - 56,0 
Ρουµανία 59,4 25,6 85,01 (2,8) (0,4) 81,8 
Βουλγαρία 60,3 - 60,3 - - 60,3 
ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    551,8551,8551,8551,8    25,625,625,625,6    577,4577,4577,4577,4    (2,3)(2,3)(2,3)(2,3)    (0,4)(0,4)(0,4)(0,4)    574,7574,7574,7574,7    

 
1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω οριστικοποίησης του επιµερισµού τιµήµατος αγοράς της ZAPP. 
 
ZAPP 
Ο Όµιλος απέκτησε την ZAPP την 31 Οκτωβρίου 2009. Τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία που αναγνωρίσθηκαν στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2009 βασίζονταν σε µια αρχική εκτίµηση της εύλογης αξίας. Η αποτίµηση των 
καθαρών περιουσιακών στοιχείων ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 2010. Οι προσαρµογές στην αρχική εκτίµηση παρουσιάζονται 
στον παρακάτω πίνακα και τα συγκριτικά στοιχεία του 2009 έχουν αναµορφωθεί για να αντικατοπτρίζουν το τελικό αποτέλεσµα. 
Η επίδραση στις αποσβέσεις των µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων από την ηµεροµηνία απόκτησης έως την 31 
∆εκεµβρίου 2009 ήταν ασήµαντη. 
 

 
Λογιστική Λογιστική Λογιστική Λογιστική 
αξίααξίααξίααξία    

Αρχικές Αρχικές Αρχικές Αρχικές 
προσαρµογέςπροσαρµογέςπροσαρµογέςπροσαρµογές    

Αρχική Αρχική Αρχική Αρχική 
εεεεύλογη αξίαύλογη αξίαύλογη αξίαύλογη αξία    ΠΠΠΠροσαρµογέςροσαρµογέςροσαρµογέςροσαρµογές    

Τελική Τελική Τελική Τελική 
εεεεύλογη αξίαύλογη αξίαύλογη αξίαύλογη αξία    

Περιουσιακά στοιχείαΠεριουσιακά στοιχείαΠεριουσιακά στοιχείαΠεριουσιακά στοιχεία      

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΜη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΜη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΜη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      

Ενσώµατα πάγια  83,4  -  83,4  (28,9) 54,5 
Τηλεπικοινωνιακές άδειες  21,0   52,4   73,4  2,8 76,2 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία   -   22,0   22,0  2,9 24,9 
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 0,3  -  0,3  - 0,3 
ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο  104,7  104,7  104,7  104,7   74,4  74,4  74,4  74,4   179,1  179,1  179,1  179,1  ((((23,223,223,223,2))))    111155555555,,,,9999    
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΚυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΚυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχείαΚυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      
Αποθέµατα 2,1 -  2,1  - 2,1 
Πελάτες  2,4  -  2,4  - 2,4 
Λοιπά    κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  2,9  -  2,9  - 2,9 
Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα  0,8  -  0,8  - 0,8 
ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο  8,2  8,2  8,2  8,2  ----      8,2  8,2  8,2  8,2  ----    8,28,28,28,2    
Σύνολο περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο περιουσιακών στοιχείωνΣύνολο περιουσιακών στοιχείων  112,9  112,9  112,9  112,9   74,4  74,4  74,4  74,4   187,3  187,3  187,3  187,3  (23,2)(23,2)(23,2)(23,2)    164,1164,1164,1164,1    
ΥποχρεώσειςΥποχρεώσειςΥποχρεώσειςΥποχρεώσεις      
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσειςΜακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις - - - 4,2 4,2 
∆άνεια  122,4 -  122,4 - 122,4 
Λοιπές    µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  7,6   1,8  9,4 (1,8) 7,6 
ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο  130,0 130,0 130,0 130,0  1,8 1,8 1,8 1,8  131,8 131,8 131,8 131,8 2,42,42,42,4    134,2134,2134,2134,2    
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες υποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες υποχρεώσειςΒραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Προµηθευτές  6,8 -  6,8 - 6,8 
∆άνεια 7,2 - 7,2 - 7,2 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  4,0 -  4,0 - 4,0 
ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο  18,0 18,0 18,0 18,0    ----      18,0 18,0 18,0 18,0 ----    18,018,018,018,0    
Σύνολο υποχρεώσεωνΣύνολο υποχρεώσεωνΣύνολο υποχρεώσεωνΣύνολο υποχρεώσεων  148,0  148,0  148,0  148,0   1,8 1,8 1,8 1,8  149,8 149,8 149,8 149,8 2,42,42,42,4    152,2152,2152,2152,2    
         
Καθαρά περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκανΚαθαρά περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκανΚαθαρά περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκανΚαθαρά περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν    (35,1)(35,1)(35,1)(35,1)     72,6 72,6 72,6 72,6     37,5 37,5 37,5 37,5    (25,6)(25,6)(25,6)(25,6)    11,911,911,911,9    
                        
Τίµηµα εξαγοράς    67,5  (0,4) 67,1 
Έξοδα εξαγοράς   3,5 - 3,5 
ΥπεραξίαΥπεραξίαΥπεραξίαΥπεραξία             33,5 33,5 33,5 33,5    25,225,225,225,2    58,758,758,758,7    
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5 .5 .5 .5 .  ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ     
 
Οι συµµετοχές αναλύονται ως ακολούθως:  
 

 ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    
 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    

(α)  Συµµετοχές σε  θυγατρικές εταιρείες - - 4.622,7 4.621,1 
(β)  Λοιπές συµµετοχές 156,7 157,0 156,3 156,3 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    156,7156,7156,7156,7    157,0157,0157,0157,0    4.779,04.779,04.779,04.779,0    4.777,44.777,44.777,44.777,4    

 
(α) Οι συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες αναλύονται ως εξής: 
 

    
Άµεση Άµεση Άµεση Άµεση 
συµµετοχή ΟΤΕσυµµετοχή ΟΤΕσυµµετοχή ΟΤΕσυµµετοχή ΟΤΕ    Χώρα σύστασηςΧώρα σύστασηςΧώρα σύστασηςΧώρα σύστασης 

30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    

COSMOTE 100,00% ΕΛΛΑ∆Α 3.511,7 3.510,1 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 100,00% ΚΥΠΡΟΣ 483,9 483,9 
HELLAS-SAT 99,05% ΚΥΠΡΟΣ 194,7 194,7 
COSMO-ONE 30,87% ΕΛΛΑ∆Α 0,6 0,6 
VOICENET 100,00% ΕΛΛΑ∆Α 3,7 3,7 
HELLASCOM 100,00% ΕΛΛΑ∆Α 8,4 8,4 
OTE SAT- MARITEL 94,08% ΕΛΛΑ∆Α 11,2 11,2 
OTE PLC 100,00% M. ΒΡΕΤΑΝΙΑ - - 
ΟΤΕ PLUS 100,00% ΕΛΛΑ∆Α 3,8 3,8 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 100,00% ΕΛΛΑ∆Α 234,1 234,1 
OTE-GLOBE 100,00% ΕΛΛΑ∆Α 163,7 163,7 
OTE ΑΣΦΑΛΙΣΗ 100,00% ΕΛΛΑ∆Α 0,6 0,6 
OTE ACADEMY 100,00% ΕΛΛΑ∆Α 6,3 6,3 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ      4.622,74.622,74.622,74.622,7    4.621,14.621,14.621,14.621,1    
    
AMC 
Την 30 Ιουνίου 2010, η COSMOTE κατέχει άµεσα το 14,76% του µετοχικού κεφαλαίου της AMC, µετά την αγορά επιπλέον 2,18% 
για ποσό περίπου Ευρώ 7,9. Ως αποτέλεσµα της παραπάνω συναλλαγής, ο όµιλος COSMOTE κατέχει άµεσα ή έµµεσα 97,21% της 
AMC.  
    
(β) Οι λοιπές συµµετοχές αναλύονται ως εξής:  
 

 ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    
 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    

TELEKOM SRBJIA 155,1 155,1 155,1 155,1 
Λοιπές 1,6 1,9 1,2 1,2 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    111156,756,756,756,7    157,0157,0157,0157,0    156,3156,3156,3156,3    156,3156,3156,3156,3    

 
Τα έσοδα του Οµίλου από µερίσµατα αναλύονται ως εξής: 
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

 2010201020102010    2009200920092009    2010201020102010    2009200920092009    
TELEKOM SRBIJA  8,9 9,3 8,9 9,3 
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 0,1 0,3 0,1 0,3 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    9,09,09,09,0    9,69,69,69,6    9,09,09,09,0    9,69,69,69,6    

 
Τα έσοδα του ΟΤΕ από µερίσµατα αναλύονται ως εξής:  
ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

 2010201020102010    2009200920092009    2010201020102010    2009200920092009    
COSMOTE 151,2 282,2 151,2 282,2 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 37,0 18,9 37,0 18,9 
OTE SAT- MARITEL 1,7 1,0 1,7 1,0 
OTE PLUS - 0,4 - 0,4 
ΟΤΕ ΙΝΤΕRNATIONAL 2,0 - 2,0 - 
TELEKOM SRBIJA  8,9 9,3 8,9 9,3 
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 0,1 0,3 0,1 0,3 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    200,9200,9200,9200,9    312,1312,1312,1312,1    200,9200,9200,9200,9    312,1312,1312,1312,1    
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Από τα συνολικά έσοδα από µερίσµατα, ποσό ύψους Ευρώ 35,3 (καθαρό από τον παρακρατηθέντα φόρο µερισµάτων 10% ύψους 
Ευρώ 3,7) έχει εισπραχθεί και το ποσό των µερισµάτων εισπρακτέων την 30 Ιουνίου 2010 ανέρχεται σε ποσό Ευρώ 144,1 
(καθαρό από τον παρακρατηθέντα φόρο µερισµάτων ύψους Ευρώ 17,8) και περιλαµβάνεται στα «Λοιπά κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία» στην συνηµµένη εταιρική κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 30 Ιουνίου 2010. 
 
 
6 .6 .6 .6 .  ΜΕΤΟΧ ΙΚΟ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΟΜΕΤΟΧ ΙΚΟ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΟΜΕΤΟΧ ΙΚΟ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΟΜΕΤΟΧ ΙΚΟ  ΚΕΦΑΛΑ ΙΟ     ––––  ΑΠΟΘΕΜΑΤ ΙΚΟ  ΥΠΕΡ  ΤΟ  ΑΡΤ ΙΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤ ΙΚΟ  ΥΠΕΡ  ΤΟ  ΑΡΤ ΙΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤ ΙΚΟ  ΥΠΕΡ  ΤΟ  ΑΡΤ ΙΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤ ΙΚΟ  ΥΠΕΡ  ΤΟ  ΑΡΤ ΙΟ     
 
Το µετοχικό κεφάλαιο του ΟΤΕ κατά την 30 Ιουνίου 2010 και την 31 ∆εκεµβρίου 2009, ανέρχεται σε Ευρώ 1.171,5 και διαιρείται 
σε 490.150.389 κοινές µετοχές, ονοµαστικής αξίας Ευρώ 2,39 (σε απόλυτο ποσό) ανά µετοχή. Το αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 
κατά την 30 Ιουνίου 2010 και την 31 ∆εκεµβρίου 2009 ανέρχεται σε Ευρώ 508,0 και Ευρώ 505,1 αντίστοιχα και η αύξηση 
(Ευρώ 2,9) προέρχεται από το ποσό που επιβάρυνε την κατάσταση αποτελεσµάτων του Α’ Εξαµήνου του 2010 λόγω του 
Προγράµµατος ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης του Οµίλου (βλέπε Σηµείωση 17). 
 
Με βάση το µετοχολόγιο κατά την 30 Ιουνίου 2010, η µετοχική σύνθεση της Εταιρείας ήταν η ακόλουθη: 
ΜΕΤΟΧΟΣΜΕΤΟΧΟΣΜΕΤΟΧΟΣΜΕΤΟΧΟΣ    ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ    ΠΟΣΟΣΤΟ %ΠΟΣΟΣΤΟ %ΠΟΣΟΣΤΟ %ΠΟΣΟΣΤΟ %    
Ελληνικό ∆ηµόσιο  63.371.292 12,93% 
∆.Ε.Κ.Α. Α.Ε.  15.052.773 3,07% 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 19.606.016 4,00% 
DEUTSCHE TELEKOM AG 147.045.118 30,00% 
Θεσµικοί Επενδυτές   190.876.568 38,94% 
Ιδιώτες Επενδυτές                        54.198.622 11,06% 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    490.150.389490.150.389490.150.389490.150.389    100,00%100,00%100,00%100,00%    

 
    
7 .7 .7 .7 .  ΜΕΡ ΙΣΜΑΤΑΜΕΡ ΙΣΜΑΤΑΜΕΡ ΙΣΜΑΤΑΜΕΡ ΙΣΜΑΤΑ     
 
Σύµφωνα µε την Ελληνική Νοµοθεσία οι εταιρείες κάθε χρόνο υποχρεούνται να διανέµουν µερίσµατα στους µετόχους τους 
ποσοστό τουλάχιστον 35% επί των κερδών που προκύπτουν από τα λογιστικά τους βιβλία (δηµοσιευµένες οικονοµικές 
καταστάσεις) µετά την αφαίρεση του φόρου εισοδήµατος και του τακτικού αποθεµατικού. Ωστόσο, οι εταιρείες δύνανται να µη 
διανέµουν µέρισµα µε τη σύµφωνη γνώµη του 70% των µετόχων τους. 
 
H Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων του ΟΤΕ της 16 Ιουνίου 2010, ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος από τα κέρδη της 
χρήσης 2009 συνολικού ύψους Ευρώ 93,1, που αντιστοιχεί σε Ευρώ 0,19 (σε απόλυτο ποσό) ανά µετοχή. Σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Ν. 3697/2008, τα µερίσµατα που εγκρίνονται από Γενικές Συνελεύσεις που συγκαλούνται µετά την 1 Ιανουαρίου 
2009 υπόκεινται σε παρακράτηση φόρου 10% που θα βαρύνει το δικαιούχο, ωστόσο ο σχετικός νόµος παρέχει ορισµένες 
εξαιρέσεις. Το υπόλοιπο των µερισµάτων πληρωτέων κατά την 30 Ιουνίου 2010 ανέρχεται σε Ευρώ 88,8 (31 ∆εκεµβρίου 2009: 
Ευρώ 4,2).  
 
 
8 .8 .8 .8 .  ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕ ΙΑΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕ ΙΑΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕ ΙΑΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕ ΙΑ     
 
Τα µακροπρόθεσµα δάνεια αναλύονται ως εξής: 
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010 31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009 
(α) Κοινοπρακτικά δάνεια 500,0 500,0 
(β) Πρόγραµµα Έκδοσης Οµολόγων Μεσοπρόθεσµης ∆ιάρκειας (Global 
Medium Term Note Program) 4.827,2 4.876,5 
(γ) Λοιπά τραπεζικά δάνεια 42,1 42,1 
Σύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνΣύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνΣύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνΣύνολο µακροπρόθεσµων δανείων    5.369,35.369,35.369,35.369,3    5.418,65.418,65.418,65.418,6    
Βραχυπρόθεσµο µέρος (1.476,0) (32,9) 
Μακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέρος 3.893,33.893,33.893,33.893,3    5.385,75.385,75.385,75.385,7    

 
Τον Φεβρουάριο του 2010, οµόλογα του Προγράµµατος Έκδοσης Οµολόγων Μεσοπρόθεσµης ∆ιάρκειας της ΟΤΕ PLC (Global 
Medium Term Note Program) ονοµαστικής αξίας Ευρώ 1.500,0, µε ηµεροµηνία λήξης το Φεβρουάριο του 2011 και υπόλοιπο την 
30 Ιουνίου 2010 Ευρώ 1.442,3, ανακατανεµήθηκαν στο «βραχυπρόθεσµο µέρος των µακροπρόθεσµων δανείων» στην 
επισυναπτόµενη ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης για την 30 Ιουνίου 2010. Ο ΟΤΕ εξετάζει ήδη πιθανούς 
τρόπους αναχρηµατοδότησης του συγκεκριµένου δανείου, συµπεριλαµβανοµένης αλλά όχι περιοριζόµενης σε αυτό, της λήψης 
δανείου από την µέτοχο εταιρεία DEUTSCHE TELEKOM AG. Σχετικά µε τα παραπάνω, η τακτική Γενική Συνέλευση ενέκρινε τη 
χορήγηση ειδικής άδειας σύµφωνα µε το άρθρο 23α, παρ. 2 του Κ.Ν. 2190/1920, για τη δυνατότητα σύναψης ενός δανείου από 
τη DEUTSCHE TELEKOM AG στον ΟΤΕ, σύµφωνα µε οικονοµικούς όρους και προϋποθέσεις ίσους ή καλύτερους από τους 
χρηµατοδοτικούς όρους και προϋποθέσεις που προσφέρονται από έναν τρίτο. 
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Τον Μάιο του 2010, η OTE PLC προχώρησε στην επαναγορά οµολόγων συνολικής ονοµαστικής αξίας Ευρώ 56,0 από το οµόλογο 
ύψους Ευρώ 1.500,0 5,375% οφειλόµενο την 14 Φεβρουαρίου 2011. Τα οµόλογα αυτά ακυρώθηκαν. Το συνολικό καταβληθέν 
ποσό της επαναγοράς σε αξία υπέρ το άρτιο περιλαµβανοµένων και των δεδουλευµένων τόκων ανέρχεται σε Ευρώ 57,7. 
 
Την 27 Μαΐου 2010 η εταιρεία αξιολόγησης Standard & Poor’s υποβάθµισε την µακροπρόθεσµη πιστοληπτική ικανότητα του ΟΤΕ 
από “BBB” σε “BBB-“ διατηρώντας σταθερές τις προοπτικές (stable outlook). Σαν αποτέλεσµα της παραπάνω υποβάθµισης το 
περιθώριο του κοινοπρακτικού δανείου αυξήθηκε από 0,25% σε 0,2625%. 
 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
Ενδοεταιρικά δάνεια από ΟΤΕ PLC 2.876,1 2.930,1 
Σύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνΣύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνΣύνολο µακροπρόθεσµων δανείωνΣύνολο µακροπρόθεσµων δανείων    2.876,12.876,12.876,12.876,1    2.930,12.930,12.930,12.930,1 
Βραχυπρόθεσµο µέρος (1.012,7) - 
Μακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέροςΜακροπρόθεσµο µέρος 1.863,41.863,41.863,41.863,4    2.930,12.930,12.930,12.930,1    

 
Τον Φεβρουάριο του 2010, δάνειο του ΟΤΕ ονοµαστικής αξίας Ευρώ 1.500,0, µε ηµεροµηνία λήξης τον Φεβρουάριο του 2011 
και υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2010 Ευρώ 1.012,7, ανακατανεµήθηκε στο «βραχυπρόθεσµο µέρος µακροπρόθεσµων δανείων» 
στην επισυναπτόµενη εταιρική κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης για την 30 Ιουνίου 2010.  
 
Το Μάιο του 2010, ο ΟΤΕ προκατέβαλε στην ΟΤΕ PLC ποσό ονοµαστικής αξίας Ευρώ 56,0 από τα ενδοεταιρικά δάνεια που 
αναφέρονται ανωτέρω. Το συνολικό ποσό που καταβλήθηκε για την επαναγορά σε αξία υπέρ το άρτιο συµπεριλαµβανοµένων και 
των δεδουλευµένων τόκων, ανέρχεται σε Ευρώ 57,7. 
 
Για την παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας, ο Όµιλος προετοιµάζει ετήσιες προϋπολογισθείσες ταµειακές ροές κατά την 
κατάρτιση του ετήσιου προϋπολογισµού καθώς και µηνιαία κυλιόµενες προβλέψεις για τις ταµειακές ροές τριών µηνών, 
προκειµένου να εξασφαλίσει ότι διαθέτει επαρκή ταµειακά αποθέµατα για την εξυπηρέτηση των οικονοµικών του υποχρεώσεων. 
 
Παρακάτω παρατίθεται ανάλυση των µη προεξοφληµένων συµβατικών πληρωµών για τον Όµιλο και την Εταιρεία: 
 
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    
30 Ιουνίου 201030 Ιουνίου 201030 Ιουνίου 201030 Ιουνίου 2010    Έως 1 έτΈως 1 έτΈως 1 έτΈως 1 έτοςοςοςος    1 µε 2 έτη1 µε 2 έτη1 µε 2 έτη1 µε 2 έτη    2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη    Πάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτη    ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    
Οµόλογα µεσοπρόθεσµης διάρκειας OTE PLC     1.686,1 814,2 2.207,2 941,6 5.649,1 
Κοινοπρακτικό δάνειο OTE PLC 30,7 33,6 446,4 - 510,7 
∆άνεια ROMTELECOM 9,3 9,5 18,0 9,8 46,6 
Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 6,0 - - - 6,0 
Προµηθευτές 720,0 - - - 720,0 
ΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑ    2.452,12.452,12.452,12.452,1    857,3857,3857,3857,3    2.671,62.671,62.671,62.671,6    951,4951,4951,4951,4    6.932,46.932,46.932,46.932,4    
31 ∆εκεµβρίου 200931 ∆εκεµβρίου 200931 ∆εκεµβρίου 200931 ∆εκεµβρίου 2009    Έως 1 έτοςΈως 1 έτοςΈως 1 έτοςΈως 1 έτος    1 µε 2 έτη1 µε 2 έτη1 µε 2 έτη1 µε 2 έτη    2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη    Πάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτη    ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    
Οµόλογα µεσοπρόθεσµης διάρκειας OTE PLC     245,1 2.395,1 1.607,9 1.619,3 5.867,4 
Κοινοπρακτικό δάνειο OTE PLC 30,8 33,8 448,7 - 513,3 
∆άνεια ROMTELECOM 8,4 9,1 16,9 12,6 47,0 
Λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 3,3 - - - 3,3 
Προµηθευτές 813,2 - - - 813,2 
ΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑ    1.100,81.100,81.100,81.100,8    2.438,02.438,02.438,02.438,0    2.073,52.073,52.073,52.073,5    1.631,91.631,91.631,91.631,9    7.244,27.244,27.244,27.244,2    

 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    
30 Ιουνίου 201030 Ιουνίου 201030 Ιουνίου 201030 Ιουνίου 2010    Έως 1 έτοςΈως 1 έτοςΈως 1 έτοςΈως 1 έτος    1 µε 2 έ1 µε 2 έ1 µε 2 έ1 µε 2 έτητητητη    2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη    Πάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτη    ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    
Ενδοεταιρικά δάνεια  (ΟΤΕ PLC) 1.169,1 250,3 1.943,1 - 3.362,5 
Προµηθευτές 351,6 - - - 351,6 
ΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑ    1.520,71.520,71.520,71.520,7    250,3250,3250,3250,3    1.943,11.943,11.943,11.943,1    ----    3.714,13.714,13.714,13.714,1    
31 ∆εκεµβρίου 200931 ∆εκεµβρίου 200931 ∆εκεµβρίου 200931 ∆εκεµβρίου 2009    Έως 1 έτοςΈως 1 έτοςΈως 1 έτοςΈως 1 έτος    1 µε 2 έτη1 µε 2 έτη1 µε 2 έτη1 µε 2 έτη    2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη2 µε 5 έτη    Πάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτηΠάνω από 5 έτη    ΣύνολοΣύνολοΣύνολοΣύνολο    
Ενδοεταιρικά δάνεια  (ΟΤΕ PLC) 158,1 1.378,0 1.343,1 636,1 3.515,3 
Προµηθευτές 373,1 - - - 373,1 
ΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑΣΥΝΟΛΑ    531,2531,2531,2531,2    1.378,01.378,01.378,01.378,0    1.343,11.343,11.343,11.343,1    636,1636,1636,1636,1    3.888,43.888,43.888,43.888,4    

 
 
9 .9 .9 .9 .  ΦΟΡΟΣ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣΦΟΡΟΣ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣΦΟΡΟΣ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣΦΟΡΟΣ  Ε Ι ΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ         
 
Με βάση τις διατάξεις του Ν.3296/2004 ο συντελεστής φόρου εισοδήµατος στην Ελλάδα ανερχόταν σε 25% από τη χρήση 2007 
και εφεξής. Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 19 του N. 3697/2008 προβλέπεται σταδιακή µείωση του συντελεστή φόρου 
εισοδήµατος ως εξής: 24% για τη χρήση 2010, 23% για τη χρήση 2011, 22% για τη χρήση 2012, 21% για τη χρήση 2013 και 
20% για τη χρήση 2014 και εφεξής.  
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Νέος φορολογικός νόµος 
Ο νέος νόµος 3842/23-4-2010 εισάγει δύο διαφορετικούς φορολογικούς συντελεστές για τα διανεµόµενα και τα µη διανεµόµενα 
κέρδη των νοµικών προσώπων. Πιο συγκεκριµένα: 
• Τα µη διανεµόµενα κέρδη φορολογούνται µε φορολογικό συντελεστή 24% (µειωµένο σε ετήσια βάση κατά 1 ποσοστιαία 

µονάδα µέχρι να φθάσει το 20% έως το 2014). 
• Τα διανεµόµενα κέρδη φορολογούνται µε φορολογικό συντελεστή 40%. 
• ∆εν επιβάλλεται περαιτέρω παρακράτηση φόρου επί των µερισµάτων. 
 
Ο νέος φορολογικός νόµος ισχύει για κέρδη που προκύπτουν από το φορολογικό έτος 2010 και µετά ή για τα κέρδη των 
προηγούµενων λογιστικών περιόδων που διανέµονται µετά από την 31 ∆εκεµβρίου 2010. Η διανοµή των κερδών, κατά το 2010, 
προηγούµενων οικονοµικών ετών φορολογείται βάσει του ισχύοντος καθεστώτος (δηλαδή ισχύει παρακράτηση φόρου 10%). 
 
Η φορολογία 40% επί των διανεµόµενων κερδών των νοµικών προσώπων εξαντλεί τη φορολογική υποχρέωση σε περίπτωση που οι 
δικαιούχοι είναι νοµικά πρόσωπα.  
 
Στις περιπτώσεις όπου τέτοια νοµικά πρόσωπα προχωρήσουν στη διανοµή κερδών, στα οποία περιλαµβάνονται µερίσµατα από 
άλλα νοµικά πρόσωπα, το τµήµα του φόρου που έχει ήδη καταβληθεί για τα µερίσµατα αυτά αφαιρείται από το φόρο 40% που 
επιβάλλεται επί των διανεµοµένων κερδών. 
 
Έκτακτη εισφορά Ν. 3808/2009 
Με τη θέσπιση του Νόµου 3808/2009, µια έκτακτη, εφάπαξ εισφορά κοινωνικής ευθύνης επιβλήθηκε στις κερδοφόρες ελληνικές 
επιχειρήσεις, υπολογισµένη στο συνολικό καθαρό εισόδηµα της χρήσης 2008, εάν αυτό υπερβαίνει το ποσό των Ευρώ 5,0, βάσει 
µίας προοδευτικής κλίµακας. Ως αποτέλεσµα, ο φόρος εισοδήµατος πληρωτέος την 31 ∆εκεµβρίου 2009 για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία (Ευρώ 133,2 και Ευρώ 41,0 αντίστοιχα) περιλαµβάνει την υποχρέωση που προκύπτει από την έκτακτη εισφορά 
κοινωνικής ευθύνης (Ευρώ 113,1 και Ευρώ 51,6 αντίστοιχα). Αυτά τα ποσά καταβλήθηκαν στις Ελληνικές αρχές τον Ιανουάριο 
του 2010.  
 
Έκτακτη εισφορά Ν. 3845/2010 
Σύµφωνα µε το νέο νόµο 3845/2010 «Μέτρα για την εφαρµογή του καθεστώτος στήριξης της Ελληνικής Οικονοµίας από τα µέλη 
της Ζώνης του Ευρώ και του ∆ιεθνούς Νοµισµατικού Ταµείου» µια έκτακτη εισφορά επιβάλλεται στις ελληνικές κερδοφόρες 
εταιρείες και υπολογίζεται επί του συνόλου των καθαρών κερδών τους για το φορολογικό έτος 2009 βάσει µιας προοδευτικής 
κλίµακας έως του 10% των καθαρών κερδών τους. Η εισφορά αυτή εκτιµήθηκε σε Ευρώ 97,0 και Ευρώ 45,1 περίπου για τον 
Όµιλο και την Εταιρεία, χρεώθηκε στην κατάσταση αποτελεσµάτων του Α΄εξαµήνου του 2010 και θα καταβληθεί εντός του 2011. 
Το ύψος του ποσού θα οριστικοποιηθεί µετά τη λήψη των σχετικών ειδοποιήσεων από τις φορολογικές αρχές. Η Εταιρεία διερευνά 
την πιθανότητα (µετά την πληρωµή του ανωτέρω ποσού) να ζητήσει να της επιστραφεί ποσό Ευρώ 30,1 από την ανωτέρω 
εισφορά, το οποίο έχει υπολογιστεί επί εσόδων από µερίσµατα και προέρχεται από κέρδη θυγατρικών της για τη χρήση 2008, στα 
οποία έχει ήδη επιβληθεί έκτακτη εισφορά µε βάση τις διατάξεις του Ν. 3808/2009. 
 
Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εταιρείες δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις ακόλουθες χρήσεις και ως εκ 
τούτου οι φορολογικές τους υποχρεώσεις για τις χρήσεις αυτές δεν έχουν καταστεί οριστικές: 
 

ΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ    ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ    

OTE Από 2009 
COSMOTE Από 2009 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Από 2003 
HELLAS SAT  Από 2008 
COSMO-ONE Από 2007 
VOICENET  Από 2004 
HELLASCOM Από 2007 
OTE PLC Από 2005 
OTE SAT-MARITEL Από 2007 
OTE PLUS Από 2008 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ Από 2008 
OTE-GLOBE Από 2007 
OTE ΑΣΦΑΛΙΣΗ Από 2007 
OTE ACADEMY Από 2007 
HATWAVE Από 1996 
OTE ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ Α.Ε. Από 2005 
ROMTELECOM Από 2006 
AMC Από 2008 
GLOBUL Από 2005 
COSMOTE ROMANIA Από 2007 
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ΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣΟΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ    ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ    

ΓΕΡΜΑΝΟΣ  Από 2008 
E-VALUE A.E. Από 2003 
GERMANOS TELECOM ROMANIA S.A. Από 2003 
SUNLIGHT ROMANIA S.R.L.-FILIALA Από 2005 
GERMANOS TELECOM BULGARIA A.D. Από 2010 
MOBILBEEEP ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. Από 2005 
HELLAS SAT Α.Ε. Από 2008 
CHA Από 2007 
COSMO-HOLDING CYPRUS Από 2006 
COSMO-HOLDING ROMANIA LTD Από 2009 (ίδρυση) 
ΖΑΡΡ Από 2009 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ  (ΑΕΕΑΠ) Από 2008 (ίδρυση) 
E-VALUE Ε.Π.Ε. Από 2009 (ίδρυση) 

 
• Ο φορολογικός έλεγχος της Εταιρείας για τις χρήσεις 2006-2008 ολοκληρώθηκε στις αρχές Μαΐου 2010 και οι φορολογικές 

αρχές επέβαλλαν πρόσθετους φόρους συνολικού ποσού Ευρώ 57,7. Η Εταιρεία αποδέχθηκε µερικό συµβιβασµό για το ποσό 
των Ευρώ 37,7. Επιπλέον βασιζόµενη στα πορίσµατα του φορολογικού ελέγχου η Εταιρεία επανεξέτασε το ποσό του φόρου 
εισοδήµατος για τη χρήση 2009 και αναγνώρισε επιπλέον πρόβλεψη φόρου Ευρώ 6,3. Με βάση το ποσό το οποίο 
συµφωνήθηκε µε τις φορολογικές αρχές, την επιπλέον εκτίµηση για το 2009, µείον την ήδη σχηµατισθείσα πρόβλεψη για τις 
ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ποσού Ευρώ 14,0, προέκυψε ποσό φόρου Ευρώ 30,0 το οποίο αναγνωρίστηκε στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου του 2010. Το εναποµείναν ποσό των φόρων που επιβλήθηκε (Ευρώ 20,0) 
αφορά το πρόγραµµα εθελουσίας εξόδου του ΟΤΕ και τα προγράµµατα πρόωρης αποχώρησης προσωπικού. Ο ΟΤΕ 
αποφάσισε να µην συµπεριλάβει το συγκεκριµένο θέµα στον µερικό συµβιβασµό και άσκησε προσφυγή εναντίον της θέσης 
των φορολογικών αρχών ενώπιον των ∆ιοικητικών ∆ικαστηρίων. Με βάση το σχετικό νόµο, η Εταιρεία θα πρέπει να 
προκαταβάλει ποσό ύψους περίπου Ευρώ 5,0 (25% του επιβαλλόµενου φόρου και προστίµων) προκειµένου να ασκήσει 
προσφυγή, ποσό το οποίο θα επιστραφεί στην Εταιρεία σε περίπτωση ευνοϊκής απόφασης του δικαστηρίου. Σύµφωνα µε τις 
εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης, ο ΟΤΕ θεωρεί ότι υπάρχουν ισχυρά επιχειρήµατα ώστε να κερδηθεί η υπόθεση ενώπιον του 
δικαστηρίου. 

• Ο φορολογικός έλεγχος της COSMOTE για τις χρήσεις 2006 - 2008 ολοκληρώθηκε το Μάιο του 2010, χωρίς καµία σηµαντική 
επίπτωση για τον Όµιλο.   

• Ο φορολογικός έλεγχος της OTE SAT - MARITEL των χρήσεων 2004 - 2006 ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 2010, χωρίς καµία 
σηµαντική επίπτωση για τον Όµιλο.   

• Ο φορολογικός έλεγχος της E-VALUE Α.Ε. των χρήσεων 2003 - 2005 βρίσκεται σε εξέλιξη. 
• Ο φορολογικός έλεγχος της HELLASCOM των χρήσεων 2007 - 2008 βρίσκεται σε εξέλιξη.  
• Ο φορολογικός έλεγχος της GERMANOS TELECOM BULGARIA A.D. των χρήσεων 2005-2009 ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο του 

2010, χωρίς καµία σηµαντική επίπτωση για τον Όµιλο.  
 
Ο φόρος εισοδήµατος που έχει επιβαρύνει τα αποτελέσµατα αναλύεται ως εξής: 
    
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ  Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α΄ΕξάµηνοΑ΄ΕξάµηνοΑ΄ΕξάµηνοΑ΄Εξάµηνο    

 2010201020102010    2009200920092009    2010201020102010    2009200920092009    
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 34,3 44,5 80,9 105,3 
Έκτακτη εισφορά (Ν. 3845/2010) 97,0 - 97,0 - 
Φόρος µερισµάτων (Ν. 3697/2008) 19,0 30,3 19,0 30,3 
∆ιαφορές που προέκυψαν από φορολογικούς ελέγχους - - 30,0 - 
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 19,1 (29,2) 18,0 9,1 
Σύνολο φόρου εισοδήµατοςΣύνολο φόρου εισοδήµατοςΣύνολο φόρου εισοδήµατοςΣύνολο φόρου εισοδήµατος    169169169169,,,,4444    45454545,,,,6666    244244244244,,,,9999    144144144144,,,,7777    

    
ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α΄ΕξάµηνοΑ΄ΕξάµηνοΑ΄ΕξάµηνοΑ΄Εξάµηνο    

 2010201020102010    2002002002009999    2010201020102010    2009200920092009    
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 5,0 11,2 16,9 29,4 
Έκτακτη εισφορά (Ν. 3845/2010) 45,1 - 45,1 - 
Φόρος µερισµάτων (Ν. 3697/2008) 19,0 30,3 19,0 30,3 
∆ιαφορές που προέκυψαν από φορολογικούς ελέγχους - - 30,0 - 
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 19,2 (32,9) 16,0 4,3 
Σύνολο φόρου εισοδήµατοςΣύνολο φόρου εισοδήµατοςΣύνολο φόρου εισοδήµατοςΣύνολο φόρου εισοδήµατος    88,388,388,388,3    8,68,68,68,6    127,0127,0127,0127,0    64,064,064,064,0    

 
Ως αποτέλεσµα της έκτακτης εισφοράς που περιγράφεται παραπάνω, ο φόρος εισοδήµατος πληρωτέος για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία την 30 Ιουνίου 2010 ανήλθε στο ποσό των Ευρώ 107,4 και Ευρώ 22,7 αντίστοιχα. 
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10 .10 .10 .10 .  ΚΥΚΛΟΣ  ΕΡΓΑΣ ΙΩΝΚΥΚΛΟΣ  ΕΡΓΑΣ ΙΩΝΚΥΚΛΟΣ  ΕΡΓΑΣ ΙΩΝΚΥΚΛΟΣ  ΕΡΓΑΣ ΙΩΝ     
Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής: 
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

 2010201020102010    2009200920092009    2010201020102010    2009200920092009    
Τηλεφωνία εσωτερικούΤηλεφωνία εσωτερικούΤηλεφωνία εσωτερικούΤηλεφωνία εσωτερικού        
Βασικά µηνιαία τέλη 189,7 216,3 388,5 433,1 
Τέλη αστικής – υπεραστικής τηλεφωνίας     
-Σταθερό προς σταθερό 101,9 115,4 208,5 231,4 
-Σταθερό προς κινητό 43,3 65,0 89,0 127,7 
 145,2 180,4 297,5 359,1 
Λοιπά 17,7 16,9 36,1 31,5 
 352,6352,6352,6352,6    413,6413,6413,6413,6    722,1722,1722,1722,1    823,7823,7823,7823,7    
∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία        
Εξερχόµενες κλήσεις 18,7 20,5 35,8 41,1 
Αποδόσεις από τηλεπικοινωνιακούς οργανισµούς εξωτερικού 22,8 28,5 48,8 52,5 
Αποδόσεις από εταιρείες κινητής τηλεφωνίας 9,2 13,3 19,1 25,3 
 50,750,750,750,7    62,362,362,362,3    103,7103,7103,7103,7    118,9118,9118,9118,9    
                    

Κινητή ΤηλεφωνίαΚινητή ΤηλεφωνίαΚινητή ΤηλεφωνίαΚινητή Τηλεφωνία    555,6555,6555,6555,6    599,7599,7599,7599,7    1.116,11.116,11.116,11.116,1    1.178,71.178,71.178,71.178,7    
Λοιπά έσοδαΛοιπά έσοδαΛοιπά έσοδαΛοιπά έσοδα                    
Προπληρωµένες κάρτες 4,7 8,7 12,0 18,0 
Εκµίσθωση κυκλωµάτων και επικοινωνίες Data / ΑΤΜ 72,1 82,2 146,3 164,4 
ISDN 33,0 35,7 66,8 72,1 
Πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού 85,3 110,4 188,8 205,4 
Internet / ADSL 77,5 73,1 154,6 146,4 
Φυσική συνεγκατάσταση /Τοπικός βρόχος 41,3 24,9 81,7 58,7 
Metro Ethernet & IP CORE 10,2 6,5 20,8 13,3 
Παροχή υπηρεσιών 34,4 22,2 64,8 42,9 
Τέλη διασύνδεσης 21,2 19,7 41,8 45,1 
Λοιπά 20,0 22,4 40,2 42,6 
 399,7399,7399,7399,7    405,8405,8405,8405,8    817,8817,8817,8817,8    808,9808,9808,9808,9    
                    

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ    1.358,61.358,61.358,61.358,6    1.481,41.481,41.481,41.481,4    2.759,72.759,72.759,72.759,7    2.930,22.930,22.930,22.930,2    
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    
 2010201020102010    2009200920092009    2010201020102010    2002002002009999    

Τηλεφωνία εσωτερικούΤηλεφωνία εσωτερικούΤηλεφωνία εσωτερικούΤηλεφωνία εσωτερικού        
Βασικά µηνιαία τέλη 126,9 143,9 259,0 291,3 
Τέλη αστικής – υπεραστικής τηλεφωνίας     
-Σταθερό προς σταθερό 90,9 103,4 184,3 206,6 
-Σταθερό προς κινητό 30,1 44,7 61,0 87,1 
 121,0 148,1 245,3 293,7 
Λοιπά 15,1 16,5 30,7 33,0 
 263,0263,0263,0263,0    308,5308,5308,5308,5    535,0535,0535,0535,0    618,0618,0618,0618,0    
∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία∆ιεθνής Τηλεφωνία        
Εξερχόµενες κλήσεις 12,3 13,6 23,2 27,3 
Αποδόσεις από τηλεπικοινωνιακούς οργανισµούς εξωτερικού 17,1 15,7 34,3 30,3 
Αποδόσεις από εταιρείες κινητής τηλεφωνίας 10,5 12,7 19,7 24,1 
 39,939,939,939,9    42,042,042,042,0    77,277,277,277,2    81,781,781,781,7    
ΛΛΛΛοιπά έσοδαοιπά έσοδαοιπά έσοδαοιπά έσοδα                    
Προπληρωµένες κάρτες 5,0 7,6 11,8 15,9 
Εκµίσθωση κυκλωµάτων και επικοινωνίες Data / ΑΤΜ 34,5 45,4 75,9 94,2 
ISDN 29,8 32,2 60,5 65,2 
Πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού 8,0 11,0 17,4 20,8 
Internet / ADSL 55,6 52,6 111,7 105,3 
Φυσική συνεγκατάσταση /Τοπικός βρόχος 40,0 23,5 78,9 56,0 
Metro Ethernet & IP CORE 8,5 4,7 17,2 9,9 
Παροχή υπηρεσιών 38,8 36,6 69,1 71,0 
Τέλη διασύνδεσης 17,0 19,7 37,4 44,7 
Λοιπά 8,1 7,0 16,7 13,1 
 245,3245,3245,3245,3    240,3240,3240,3240,3    496,6496,6496,6496,6    496,1496,1496,1496,1    
                    

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ    548,2548,2548,2548,2    590,8590,8590,8590,8    1.108,81.108,81.108,81.108,8    1.195,81.195,81.195,81.195,8    
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11 .11 .11 .11 .  ΛΟ ΙΠΑ  ΕΣΟ∆Α/  ( ΕΞΟ∆Α ) ,  ΚΑΘΑΡΑΛΟ ΙΠΑ  ΕΣΟ∆Α/  ( ΕΞΟ∆Α ) ,  ΚΑΘΑΡΑΛΟ ΙΠΑ  ΕΣΟ∆Α/  ( ΕΞΟ∆Α ) ,  ΚΑΘΑΡΑΛΟ ΙΠΑ  ΕΣΟ∆Α/  ( ΕΞΟ∆Α ) ,  ΚΑΘΑΡΑ     
 
Τα λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά αναλύονται παρακάτω:  
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

    2010201020102010    2009200920092009    2010201020102010    2009200920092009    
Κατάπτωση εγγυητικών επιστολών 13,0 - 13,3 - 
Ενοίκια 8,5 6,3 16,8 12,2 
Λοιπά - 0,7 0,8 1,1 
ΣΥΣΥΣΥΣΥΝΟΛΟΝΟΛΟΝΟΛΟΝΟΛΟ    21,521,521,521,5    7,07,07,07,0    30,930,930,930,9    13,313,313,313,3    

    
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ     Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

    2010201020102010    2009200920092009    2010201020102010    2009200920092009    
Κατάπτωση εγγυητικών επιστολών 13,0 - 13,3 - 
Ενοίκια 0,1 0,1 0,2 0,3 
Λοιπά 0,4 0,6 0,9 0,9 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    13,513,513,513,5    0,70,70,70,7    14,414,414,414,4    1,21,21,21,2    
    
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ΟΤΕ στις 23 Απριλίου 2010 κήρυξε έκπτωτο έναν προµηθευτή του ΟΤΕ, καθώς έχει παραβεί 
συµβατικές του υποχρεώσεις περασµένων ετών. Ως αποτέλεσµα κατέπεσαν εγγυητικές επιστολές του ύψους Ευρώ 12,6, ποσό το 
οποίο έχει περιληφθεί στη γραµµή «Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά». 
    
    
12 .12 .12 .12 .  ΠΡΟΒΛΕΨΗ  ΠΡΟΠΡΟΒΛΕΨΗ  ΠΡΟΠΡΟΒΛΕΨΗ  ΠΡΟΠΡΟΒΛΕΨΗ  ΠΡΟ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΡΟΩΡΗΣ  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΡΟΩΡΗΣ  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΡΟΩΡΗΣ  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΡΟΩΡΗΣ  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ     
 
Την 23 ∆εκεµβρίου 2009, η ∆ιοίκηση του ΟΤΕ αποφάσισε και ενέκρινε ένα πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης, σύµφωνα µε το 
οποίο, στο προσωπικό που θεµελιώνει δικαίωµα συνταξιοδότησης µέχρι την 29 ∆εκεµβρίου 2010, θα δοθούν κίνητρα ώστε να 
αποχωρήσει µέχρι την 30 ∆εκεµβρίου 2010. Η προθεσµία για συµµετοχή στο πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης έληγε την 15 
Ιανουαρίου 2010. Το σχετικό κόστος προσδιορίστηκε στα Ευρώ 31,5 και περιλαµβάνεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων του 
Οµίλου και της Εταιρείας για το πρώτο εξάµηνο του 2010 στη γραµµή «Κόστος Προγράµµατος Πρόωρης Αποχώρησης». Τα ποσά 
που έχουν καταβληθεί κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαµήνου του 2010 σχετικά µε το ανωτέρω πρόγραµµα και τα προγράµµατα 
πρόωρης αποχώρησης προηγουµένων ετών ανέρχονται σε Ευρώ 14,9, για τα οποία έχει ήδη σχηµατιστεί πρόβλεψη για το σύνολο 
του ποσού. 
 
Βάσει των αποφάσεων του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου της ROMTELECOM κατά τον Φεβρουάριο και Απρίλιο του 2010, η 
ROMTELECOM ανακοίνωσε την αναδιάρθρωση συγκεκριµένων τµηµάτων εντός της εταιρείας. Στους πρώτους έξι µήνες του 2010, 
943 εργαζόµενοι συµµετείχαν στο πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης και ποσό ύψους Ευρώ 20,3 που αντιστοιχεί στα σχετικά 
κόστη (από το οποίο Ευρώ 12,7 έχει καταβληθεί) περιλαµβάνεται στη γραµµή «Κόστος προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης» 
στην ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου του 2010.  
 
Συνολικά 350 εργαζόµενοι της ZAPP (θυγατρικής της COSMOTE) συµµετείχαν στο πρόγραµµα πρόωρης αποχώρησης και ποσό 
ύψους Ευρώ 2,6, που αντιστοιχεί στα σχετικά κόστη και έχει καταβληθεί πλήρως, περιλαµβάνεται στην ενοποιηµένη κατάσταση 
αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου του 2010. 
 
Ανάλογα µε τον εκτιµώµενο χρόνο εκκαθάρισης (καταβολής) των υποχρεώσεων αυτών, αυτές αναλύονται ως εξής: 

    33330000/0/0/0/06666/2010/2010/2010/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    

Μακροπρόθεσµο µέρος κόστους Προγράµµατος Εθελουσίας Εξόδου 48,3 109,9 
Βραχυπρόθεσµο µέρος κόστους Προγράµµατος Εθελουσίας Εξόδου 86,5 149,0 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    134,8134,8134,8134,8    258,9258,9258,9258,9    

 
Με βάση τις πρόσφατες εξελίξεις και το νέο νόµο 3845/2010 «Μέτρα για την εφαρµογή του καθεστώτος στήριξης της Ελληνικής 
Οικονοµίας από τα µέλη της Ζώνης του Ευρώ και του ∆ιεθνούς Νοµισµατικού Ταµείου» έγιναν ορισµένες προσαρµογές στις 
παραδοχές που χρησιµοποιούνται για την υπολογισµό της υποχρέωσης του ΟΤΕ για τα προγράµµατα εθελουσίας εξόδου. Η θετική 
επίδραση των προσαρµογών αυτών υπολογίσθηκε σε περίπου Ευρώ 21,6 και συµπεριλαµβάνεται στη γραµµή "Κόστος 
προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης», στην κατάσταση αποτελεσµάτων για το πρώτο εξάµηνο του 2010. Η κίνηση της 
πρόβλεψης για το κόστος προγράµµατος εθελουσίας εξόδου έχει ως εξής: 
    01/0101/0101/0101/01---- 3 3 3 30000/0/0/0/06666/2010/2010/2010/2010    
Υπόλοιπο έναρξης περιόδουΥπόλοιπο έναρξης περιόδουΥπόλοιπο έναρξης περιόδουΥπόλοιπο έναρξης περιόδου    258,9258,9258,9258,9    
Καταβολές στη διάρκεια της περιόδου  (105,7) 
Αύξηση προεξοφληµένου ποσού από το πέρασµα του χρόνου 3,2 
Προσαρµογές λόγω µεταβολών στις παραδοχές (21,6) 
Υπόλοιπο λήξης περιόδοΥπόλοιπο λήξης περιόδοΥπόλοιπο λήξης περιόδοΥπόλοιπο λήξης περιόδουυυυ    134,8134,8134,8134,8    
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Βάσει του Ν. 3762/2009 (πρόγραµµα εθελουσίας εξόδου για 600 εργαζόµενους), ο ΟΤΕ όφειλε να χορηγήσει ένα άτοκο 
µακροπρόθεσµο δάνειο στο ΤΑΥΤΕΚΩ για την κάλυψη της δαπάνης που θα προκύψει για την άµεση καταβολή των χορηγιών του 
Τοµέα Πρόνοιας Προσωπικού ΟΤΕ – ΤΑΥΤΕΚΩ προς αυτούς τους εργαζόµενους. Η σχετική δανειακή σύµβαση υπογράφηκε στα 
τέλη Ιουνίου 2010 για ονοµαστικό ποσό ύψους Ευρώ 30,0 που αφορά άτοκο δάνειο διάρκειας 22 ετών. Την ηµεροµηνία 
υπογραφής της σύµβασης το δάνειο προεξοφλήθηκε στην παρούσα αξία του και ως αποτέλεσµα ποσό περίπου Ευρώ 18,6 
χρεώθηκε ως χρηµατοοικονοµικό έξοδο τον Ιούνιο του 2010 και συµπεριλαµβάνεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων του πρώτου 
εξαµήνου του 2010 στη γραµµή «Χρεωστικοί τόκοι». Την 30 Ιουνίου 2010 Ευρώ 19,3 είχαν εκταµιευθεί. 
 
ΙΚΑ-ETAΜ 
Με σχετική επιστολή του την 19 Ιανουαρίου 2010, ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ενηµέρωσε τον ΟΤΕ ότι το 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ επιβαρύνθηκε µε σηµαντικά ελλείµµατα που οφείλονται στην ένταξη του κλάδου σύνταξης του ΤΑΠ-ΟΤΕ στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
από την 1 Αυγούστου 2008, και ότι αναµένονται περαιτέρω ελλείµµατα για το 2010. Στην επιστολή του ο Υπουργός ανέφερε ότι 
τα εν λόγω ελλείµµατα καλύπτονται κατά κύριο λόγο από το Ελληνικό ∆ηµόσιο και εν µέρει απορροφώνται από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, 
κάλεσε δε τον ΟΤΕ να συµβάλει στην κάλυψη των ελλειµµάτων και προσκάλεσε τον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο του ΟΤΕ σε συνάντηση 
προκειµένου να συζητηθούν τα ανωτέρω θέµατα. Η συνάντηση έλαβε χώρα την 26 Ιανουαρίου 2010 και τα δύο µέρη 
συµφώνησαν στη σύσταση επιτροπής η οποία να ασχοληθεί µε τα θέµατα που τέθηκαν. Η πρώτη συνάντηση της επιτροπής έλαβε 
χώρα την 11 Φεβρουαρίου 2010 και ο ΟΤΕ ζήτησε τις επίσηµες θέσεις του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (το 
«Υπουργείο») εγγράφως. Την 23 Φεβρουαρίου 2010, το Υπουργείο ενηµέρωσε εγγράφως τον ΟΤΕ ότι ως αποτέλεσµα του 
προγράµµατος εθελουσίας εξόδου και βάσει των εκτιµήσεων του Υπουργείου, οι διαφυγούσες ασφαλιστικές εισφορές και 
συντάξεις για το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ανέρχονται σε περίπου Ευρώ 340,0. Επιπλέον, σηµειώνει ότι οι σχετικές ασφαλιστικές εισφορές που 
καταβάλλονται από τον ΟΤΕ σε µηνιαία βάση, θα έπρεπε να καταβληθούν εφάπαξ.  
 
Ο ΟΤΕ εξέτασε τις απόψεις του Υπουργείου και η θέση του είναι ότι οι απόψεις αυτές είναι αβάσιµες, δεδοµένου ότι ο ΟΤΕ µέχρι 
τώρα πληρούσε και συνεχίζει να πληρεί στο σύνολό τους όλες τις οικονοµικές υποχρεώσεις του έναντι όλων των ταµείων 
κοινωνικής ασφάλισης, όπως αυτές οφείλονται, τόσο στο πλαίσιο των συνήθων δραστηριοτήτων του, όσο και εκείνες που αφορούν 
σε προγράµµατα εθελουσίας εξόδου της Εταιρείας, ακολουθώντας αυστηρά την υφιστάµενη νοµοθεσία.   
 
Έτσι, σε απάντηση της ανωτέρω επιστολής, την 9 Μαρτίου 2010 ο ΟΤΕ µε επιστολή του προς το Υπουργείο απάντησε στα 
επιµέρους θέµατα που θίγονταν σε αυτή, επανέλαβε τη θέση του ότι εκπληρώνει στο ακέραιο όλες τις νόµιµες υποχρεώσεις του, 
όπως αυτές απορρέουν από το Ν. 3371/2005 και τη σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση και ζήτησε να κλείσει η εκκρεµότητα 
σχετικά µε την έκδοση αποφάσεων συνταξιοδότησης από τα αρµόδια ασφαλιστικά ταµεία για τους συµµετέχοντες στο πρόγραµµα 
εθελούσιας εξόδου µε βάση το Ν. 3762/2009.       
 
Με βάση το άρθρο 3 της Φ10051/27177/2174 Κοινής Υπουργικής Απόφασης που δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ, η επιπλέον 
οικονοµική επιβάρυνση του Κλάδου Σύνταξης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, του Τοµέα Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού ΟΤΕ του Κλάδου 
Επικουρικής Ασφάλισης του ΤΑΥΤΕΚΩ και του Κλάδου Πρόνοιας του ΤΑΥΤΕΚΩ, η οποία προκύπτει από τις παραγράφους 2 και 4 
της κατά την 20/07/2005 υπογραφείσας µεταξύ ΟΤΕ και ΟΜΕ-ΟΤΕ Επιχειρησιακής Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας, βαρύνει τον 
ΟΤΕ και καταβάλλεται εφάπαξ στους ανωτέρω Κλάδους και Τοµείς µέχρι την τελευταία εργάσιµη ηµέρα του Σεπτεµβρίου 2010. 
Το ύψος αυτής της οικονοµικής επιβάρυνσης καθορίζεται µε αναλογιστική µελέτη που θα εκπονηθεί από τη ∆ιεύθυνση 
Αναλογιστικών Μελετών της Γενικής Γραµµατείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων σε συνεργασία µε τη ∆ιεύθυνση Αναλογιστικών Μελετών 
και Στατιστικής του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ έως την 31 Αυγούστου 2010.  
 
Την 11 Μαΐου 2010, ο ΟΤΕ άσκησε προσφυγή κατά της εν λόγω υπουργικής απόφασης ενώπιον του ∆ιοικητικού Πρωτοδικείου 
Αθηνών ζητώντας την ακύρωση του άρθρου 3, καθώς µε βάση την αξιολόγηση των Νοµικών του Υπηρεσιών είναι κατά παράβαση 
του άρθρου 34 του Ν. 3762/2009 και, κατά συνέπεια, συντρέχουν βάσιµοι λόγοι για την ακύρωση αυτού του άρθρου. Την 15 
Μαΐου 2010, ο ΟΤΕ άσκησε επίσης αίτηση αναστολής εκτελέσεως της εν λόγω υπουργικής απόφασης ενώπιον του ίδιου 
∆ικαστηρίου. Η ακρόαση για την αίτηση αναστολής εκτελέσεως, πραγµατοποιήθηκε την 8 Ιουνίου 2010, ενώπιον του ∆ιοικητικού 
Πρωτοδικείου Αθηνών και η απόφαση εκκρεµεί. 
 
Ως εκ τούτου και καθώς η θέση του ΟΤΕ, όπως αναφέρθηκε ανωτέρω, είναι ότι οι συνολικές απόψεις του Υπουργείου είναι 
αβάσιµες, ουδεµία πρόβλεψη έχει σχηµατιστεί στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις. 
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13 .13 .13 .13 .  ΛΟ ΙΠΑ  ΛΕ Ι ΤΟΥΡΓ ΙΚΑ  ΕΞΟ∆ΑΛΟ ΙΠΑ  ΛΕ Ι ΤΟΥΡΓ ΙΚΑ  ΕΞΟ∆ΑΛΟ ΙΠΑ  ΛΕ Ι ΤΟΥΡΓ ΙΚΑ  ΕΞΟ∆ΑΛΟ ΙΠΑ  ΛΕ Ι ΤΟΥΡΓ ΙΚΑ  ΕΞΟ∆Α     
 
Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως εξής: 
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

    2010201020102010    2009200920092009    2010201020102010    2009200920092009    
Αµοιβές τρίτων 64,8 63,2 118,3 108,4 
Κόστος τηλεπικοινωνιακών υλικών, επισκευών και συντηρήσεων 42,0 48,8 78,3 96,7 
Έξοδα προβολής και διαφήµισης 51,2 53,6 99,4 104,6 
Παροχές τρίτων 49,2 36,9 90,1 74,2 
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 36,1 35,8 68,5 62,6 
Έξοδα ταξιδίων 4,9 5,1 8,5 9,2 
Προµήθειες σε εµπορικούς αντιπροσώπους 58,3 56,0 109,5 120,4 
Αµοιβές παρόχων Audiοtex 1,0 1,5 2,1 4,5 
Ενοίκια 27,3 24,6 55,5 49,2 
∆ιάφοροι φόροι, εκτός φόρου εισοδήµατος 14,0 15,0 28,3 27,7 
Μεταφορικά 2,6 2,9 5,3 5,5 
Λοιπά 9,8 12,9 23,9 29,1 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    361,2361,2361,2361,2    356,3356,3356,3356,3    687,7687,7687,7687,7    692,1692,1692,1692,1    

 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    Β’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ ΤρίµηνοΒ’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    

    2010201020102010    2009200920092009    2010201020102010    2009200920092009    
Αµοιβές τρίτων 29,5 32,6 53,8 58,2 
Κόστος τηλεπικοινωνιακών υλικών, επισκευών και συντηρήσεων 15,0 20,6 29,2 39,3 
Έξοδα προβολής και διαφήµισης 10,0 11,5 19,6 22,2 
Παροχές τρίτων 21,9 16,1 35,4 29,8 
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις  8,1 13,2 17,1 26,4 
Έξοδα ταξιδίων 2,6 2,7 4,1 4,3 
Αµοιβές παρόχων Audiοtex 0,8 1,0 1,6 2,9 
Ενοίκια 18,6 16,9 37,2 35,8 
∆ιάφοροι φόροι, εκτός φόρου εισοδήµατος 3,0 2,9 6,3 6,2 
Μεταφορικά 1,6 1,4 2,6 2,2 
Λοιπά 0,5 2,2 4,9 8,7 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    111,6111,6111,6111,6    121,1121,1121,1121,1    211,8211,8211,8211,8    236,0236,0236,0236,0    

 
 
14 .14 .14 .14 .  ΚΕΡ∆Η  ΑΝΑ  ΜΕΤΟΧΗΚΕΡ∆Η  ΑΝΑ  ΜΕΤΟΧΗΚΕΡ∆Η  ΑΝΑ  ΜΕΤΟΧΗΚΕΡ∆Η  ΑΝΑ  ΜΕΤΟΧΗ     
 
Τα κέρδη µετά από φόρους, ανά µετοχή, υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους µετόχους της Εταιρείας κέρδους 
µε το µέσο σταθµικό αριθµό µετοχών σε κυκλοφορία κατά την διάρκεια της περιόδου, εξαιρώντας το µέσο αριθµό ιδίων µετοχών 
που είχε στην κατοχή της η Εταιρεία κατά τη διάρκεια της περιόδου και περιλαµβάνοντας (για τα αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή) 
τον αριθµό των χορηγηθέντων δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών στη λήξη της περιόδου που έχουν µειωτική επίδραση στα 
κέρδη ανά µετοχή. 
 
Τα κέρδη ανά µετοχή, αναλύονται ως εξής: 
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΒΒΒΒ’ Τρίµηνο’ Τρίµηνο’ Τρίµηνο’ Τρίµηνο    Α’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ ΕξάµηνοΑ’ Εξάµηνο    
 2010201020102010    2009200920092009    1    2010201020102010    2009200920092009    1    
Κέρδη/ (ζηµίες) κατανεµόµενα στους µετόχους της 
µητρικής (60,8) 6,4 5,0 274,9 
Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών για τα βασικά κέρδη 
ανά µετοχή   490.150.389 490.150.389 490.150.389 490.150.389 
Εκκρεµή δικαιώµατα προαίρεσης αγοράς µετοχών 12.971.686 9.100.080 12.971.686 9.100.080 
Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών προσαρµοσµένος για 
τα αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή 

 
490.150.389   490.150.389 490.150.389 490.150.389 

Βασικά κέρδη/ (ζηµίες) ανά µετοχή (0,1240) 0,0131 0,0102 0,5608 
Αποµειωµένα κέρδη/ (ζηµίες) ανά µετοχή (0,1240) 0,0131 0,0102 0,5608 

(Τα κέρδη/ (ζηµίες) ανά µετοχή είναι σε απόλυτα ποσά) 
 
1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19) 
 
Για την 30 Ιουνίου 2010 και 2009 τα εκκρεµή δικαιώµατα προαίρεσης δεν είχαν αποµειωτική επίδραση στα κέρδη ανά µετοχή 
και συνεπώς, δεν συµπεριλαµβάνονται στον υπολογισµό για τα κέρδη ανά µετοχή. 
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15 .15 .15 .15 .  ΠΛΗΡΟΦΟΡΠΛΗΡΟΦΟΡΠΛΗΡΟΦΟΡΠΛΗΡΟΦΟΡ ΙΕΣΙ ΕΣΙ ΕΣΙ ΕΣ  ΛΕ Ι ΤΟΥΡΓ ΙΚΩΝ  ΤΟΜΕΩΝ ΛΕ ΙΤΟΥΡΓ ΙΚΩΝ  ΤΟΜΕΩΝ ΛΕ ΙΤΟΥΡΓ ΙΚΩΝ  ΤΟΜΕΩΝ ΛΕ ΙΤΟΥΡΓ ΙΚΩΝ  ΤΟΜΕΩΝ     
 

Η ακόλουθη πληροφόρηση αναφέρεται στους τοµείς που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις οικονοµικές καταστάσεις και 
επισκοπούνται από τους υπεύθυνους της Εταιρείας για τη λήψη οικονοµικών αποφάσεων. Οι τοµείς δραστηριότητας έχουν οριστεί 
µε βάση τη νοµική διάρθρωση του Οµίλου, εφόσον οι υπεύθυνοι για τη λήψη οικονοµικών αποφάσεων παρακολουθούν τις 
οικονοµικές πληροφορίες ξεχωριστά, όπως παρουσιάζονται από την Εταιρεία και από καθεµία από τις θυγατρικές της εταιρείες ή 
τους υπο-οµίλους που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση.  
 
Χρησιµοποιώντας τα ποσοτικά κριτήρια, ο ΟΤΕ, ο όµιλος COSMOTE και η ROMTELECOM ορίστηκαν ως τοµείς δραστηριότητας που 
πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι πληροφορίες των τοµέων δραστηριότητας που δεν αποτελούν 
ξεχωριστούς τοµείς για αναφορά έχουν συγκεντρωθεί και απεικονιστεί στην κατηγορία “Λοιπά”. Οι υπηρεσίες που παρέχονται από 
τους τοµείς δραστηριότητας που αναφέρονται ξεχωριστά, έχουν ως εξής: 
 
• Ο ΟΤΕ είναι πάροχος αστικής, υπεραστικής και διεθνούς σταθερής τηλεφωνίας και υπηρεσιών πρόσβασης διαδικτύου στην 

Ελλάδα.  
• Ο όµιλος COSMOTE είναι πάροχος υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα, στην Αλβανία, στην Βουλγαρία, και στη 

Ρουµανία (και στην ΠΓ∆Μ µέχρι το Μάιο του 2009). 
• Η ROMTELECOM είναι πάροχος αστικής, υπεραστικής και διεθνούς σταθερής τηλεφωνίας και υπηρεσιών πρόσβασης 

διαδικτύου στην Ρουµανία.  
 
Οι λογιστικές πολιτικές των τοµέων δραστηριότητας είναι οι ίδιες µε εκείνες που ακολουθούνται κατά τη σύνταξη των οικονοµικών 
καταστάσεων. Η ∆ιοίκηση αξιολογεί την επίδοση των τοµέων δραστηριότητας, βασιζόµενη στα λειτουργικά κέρδη προ αποσβέσεων 
και κόστους προγράµµατος πρόωρης αποχώρησης, στα λειτουργικά κέρδη και στα καθαρά κέρδη περιόδου.  
 
Οι πληροφορίες αναφορικά µε τους τοµείς δραστηριότητας και η συµφωνία µε τα ενοποιηµένα στοιχεία του Οµίλου έχουν ως εξής: 
 

ΕξαµηνΕξαµηνΕξαµηνΕξαµηνιαία περίοδος ιαία περίοδος ιαία περίοδος ιαία περίοδος 
που έληξε την που έληξε την που έληξε την που έληξε την 
30/06/2010 30/06/2010 30/06/2010 30/06/2010     

    
OTEOTEOTEOTE    

    
ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
COSMOTECOSMOTECOSMOTECOSMOTE    

    
ROMTELECOMROMTELECOMROMTELECOMROMTELECOM    

    
ΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑ    

    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ    

    
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    

Έσοδα από εξωτερικούς 
πελάτες 1.004,3 1.314,0 357,1 84,3 2.759,7 - 2.759,7 
Έσοδα µεταξύ τοµέων 
δραστηριότητας 104,5 83,1 8,2 137,6 333,4 (333,4) - 
Συνολικά έσοδα 1.108,8 1.397,1 365,3 221,9 3.093,1 (333,4) 2.759,7 
Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), 
καθαρά 14,4 - 18,2 1,1 33,7 (2,8) 30,9 
Λειτουργικά έξοδα (973,7) (1.175,4) (404,8) (191,6) (2.745,5) 335,1 (2.410,4) 
Λειτουργικά 
κέρδη/(ζηµίες) 149,5 221,7 (21,3) 31,4 381,3 (1,1) 380,2 
Λειτουργικά κέρδη προ 
αποσβέσεων και 
προγράµµατος πρόωρης 
αποχώρησης 349,2 472,7 104,0 53,2 979,1 (4,4) 974,7 
Κέρδη/(ζηµίες) περιόδου 112,1 71,7 (32,5) 13,7 165,0 (189,2) (24,2) 
    
Εξαµηνιαία περίοδος Εξαµηνιαία περίοδος Εξαµηνιαία περίοδος Εξαµηνιαία περίοδος 

που έληξε την που έληξε την που έληξε την που έληξε την 
30/06/2030/06/2030/06/2030/06/2009 09 09 09 1    

    
OTEOTEOTEOTE    

    
OMIΛΟΣ OMIΛΟΣ OMIΛΟΣ OMIΛΟΣ 
COSMOTECOSMOTECOSMOTECOSMOTE    

    
ROMTELECOMROMTELECOMROMTELECOMROMTELECOM    

    
ΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑΛΟΙΠΑ    

    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ    

    
ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    

Έσοδα από εξωτερικούς 
πελάτες 1.095,8 1.380,8 388,5 65,1 2.930,2 - 2.930,2 
Έσοδα µεταξύ τοµέων 
δραστηριότητας 100,0 89,6 8,3 133,1 331,0 (331,0) - 
Συνολικά έσοδα 1.195,8 1.470,4 396,8 198,2 3.261,2 (331,0) 2.930,2 
Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), 
καθαρά 1,2 - 11,9 1,2 14,3 (1,0) 13,3 
Λειτουργικά έξοδα (1.003,9) (1.179,5) (376,9) (171,1) (2.731,4) 331,3 (2.400,1) 
Λειτουργικά κέρδη 193,1 290,9 31,8 28,3 544,1 (0,7) 543,4 
Λειτουργικά κέρδη προ 
αποσβέσεων και 
προγράµµατος πρόωρης 
αποχώρησης 370,2 511,3 138,8 51,0 1.071,3 (0,7) 1.070,6 
Κέρδη περιόδου 318,5 215,8 21,9 24,0 580,2 (298,3) 281,9 

 

1 Αναπροσαρµοσµένα ποσά λόγω αλλαγής λογιστικής πολιτικής (βλέπε Σηµείωση 19) 
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16 .16 .16 .16 .  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  ΜΕ  ΣΣΣΣ ΥΝ∆ΕΥΝ∆ΕΥΝ∆ΕΥΝ∆ΕΜΕΝΑ  ΜΕΡΗΜΕΝΑ  ΜΕΡΗΜΕΝΑ  ΜΕΡΗΜΕΝΑ  ΜΕΡΗ     
 
Ως συνδεµένα µέρη του ΟΤΕ, θεωρούνται αυτά που ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις Συνδεµένων Μερών».  
 
Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά και λαµβάνει υπηρεσίες από τα συνδεµένα µέρη, παρέχει υπηρεσίες σε αυτά, χορηγεί και λαµβάνει 
δάνεια και τέλος λαµβάνει και διανέµει µερίσµατα.  
 
Οι αγορές και οι πωλήσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη αναλύονται ως εξής: 
    
 Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010    Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009    
    Πωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕ    Αγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕ    Πωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕΠωλήσεις ΟΤΕ    Αγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕΑγορές ΟΤΕ    
COSMOTE 75,5 52,1 80,9 48,7 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,2 2,2 0,3 2,0 
HELLAS-SAT 0,3 0,8 0,3 0,8 
COSMO-ONE  - 0,3 - 0,4 
VOICENET 2,2 1,8 2,7 2,1 
HELLASCOM 0,1 4,2 0,1 4,3 
OTE SAT – MARITEL 0,6 0,9 0,6 1,0 
ΟΤΕ PLUS 0,2 17,1 0,2 17,1 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ - 32,0 0,3 30,2 
OTE-GLOBE 25,4 42,5 14,6 38,6 
OTE ACADEMY - 2,4 - 2,9 
ROMTELECOM - 0,3 - - 
HT HRVATSKE - - -    0,1 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    104,5104,5104,5104,5    156,6156,6156,6156,6    100,0100,0100,0100,0    148,2148,2148,2148,2    

 
Οι αγορές και οι πωλήσεις του Οµίλου µε τα συνδεµένα µέρη, οι οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής: 
 
 Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010    Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009    
 ΠωλήσειςΠωλήσειςΠωλήσειςΠωλήσεις    ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    Αγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές Οµίλου    Πωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις ΟµίλουΠωλήσεις Οµίλου    Αγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές ΟµίλουΑγορές Οµίλου    
TELEKOM DEUTSCHLAND 6,5 4,6 5,7 4,1 
HT HRVATSKE 0,1 0,1 0,1 0,1 
COMBRIDGE 1,9 0,1 1,4 - 
ORBITEL - 0,2 - - 
DETEKON - - - 0,3 
T-SYSTEMS  0,5 - 0,5 0,1 
T-MOBILE CZECH 0,1 0,1 0,1 - 
T-MOBILE UK 0,3 0,2 0,2 0,2 
T-MOBILE AUSTRIA 0,2 0,4 0,1 - 
T-MOBILE NETHERLANDS 0,1 0,1 0,1 - 
T-MOBILE USA 0,3 0,2 0,1 0,2 
T-MOBILE HUNGARY 0,3 0,1 - - 
T-MOBILE HRVATSKA 0,1 0,1 - - 
T-MOBILE TELEKOMUNIKASYON - 0,2 - - 
PCT POLSKA TELEFONIA 0,2 - 0,1 - 
TEL SIM GSM - - -    0,2    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    10,610,610,610,6    6,46,46,46,4    8,48,48,48,4    5,25,25,25,2    

 
Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη προέρχονται από τόκους χορηγηθέντων και ληφθέντων 
δανείων και αναλύονται ως εξής:   
 
 Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010    Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009    

 
Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κάΧρηµ/κάΧρηµ/κάΧρηµ/κά έξοδα  έξοδα  έξοδα  έξοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    
Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα Χρηµ/κά έσοδα 

ΟΤΕΟΤΕΟΤΕΟΤΕ    Χρηµ/κά έξοδα ΟΤΕΧρηµ/κά έξοδα ΟΤΕΧρηµ/κά έξοδα ΟΤΕΧρηµ/κά έξοδα ΟΤΕ    
COSMOFOΝ - - 1,1 - 
OTE PLC - 81,1 - 89,6 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    ----    81,181,181,181,1    1,11,11,11,1    89,689,689,689,6    
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Τα έσοδα από µερίσµατα που λαµβάνει ο ΟΤΕ από τα συνδεµένα µέρη αναλύονται ως εξής:        
    

 Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010Α’ Εξάµηνο 2010    Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009Α’ Εξάµηνο 2009    
 COSMOTE 151,2 282,2 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 37,0 18,9 
OTE SAT – MARITEL 1,7 1,0 
OTE PLUS - 0,4 
OTE INTERNATIONAL 2,0 - 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    191,9191,9191,9191,9    302,5302,5302,5302,5    

 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τις µεταξύ τους τρέχουσες συναλλαγές 
αναλύονται ως εξής: 
 
 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
 Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    
COSMOTE 44,7 51,0 47,2 52,5 
OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,2 0,8 0,1 1,2 
HELLAS-SAT 0,7 0,3 0,4 0,4 
COSMO-ONE  0,2 0,4 0,1 0,2 
VOICENET 1,1 0,7 1,1 0,9 
HELLASCOM - 1,5 - 1,8 
OTE SAT – MARITEL 2,3 3,3 2,2 2,0 
ΟΤΕ PLUS 0,1 15,5 0,1 12,3 
ΟΤΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 0,6 16,5 1,2 0,7 
OTE-GLOBE 50,8 69,4 47,3 71,5 
OTE ACADEMY 0,4 0,4 0,4 - 
ROMTELECOM - 0,3 - - 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    101,1101,1101,1101,1    160,1160,1160,1160,1    100,1100,1100,1100,1    143,5143,5143,5143,5    

 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Οµίλου µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τις µεταξύ τους συναλλαγές, και οι 
οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής:  
 
 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
 ΑπαίτησηΑπαίτησηΑπαίτησηΑπαίτηση    ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    ΥποχρέωσηΥποχρέωσηΥποχρέωσηΥποχρέωση    ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    ΑπαίτησηΑπαίτησηΑπαίτησηΑπαίτηση    ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    ΥποχρέωσηΥποχρέωσηΥποχρέωσηΥποχρέωση    ΟµίλουΟµίλουΟµίλουΟµίλου    
TELEKOM DEUTSCHLAND 6,1 5,7 6,9 0,6 
DETEKON - - - 0,1 
HT HRVATSKE 0,1 0,2 - - 
COMBRIDGE 0,4 - 0,6 - 
ORBITEL - 0,1 - 0,1 
T-SYSTEMS 0,2 - 0,1 - 
T-MOBILE HUNGARY - 0,4 0,1    0,2    
T-MOBILE CZECH 0,1 0,2 0,1    0,2    
T-MOBILE UK - 1,0 0,1    0,7    
T-MOBILE AUSTRIA 0,1 0,3 -    0,3    
T-MOBILE NETHERLANDS - 0,2 -    0,3    
T-MOBILE USA - 1,5 1,9 3,8    
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    7,07,07,07,0    9,69,69,69,6    9,89,89,89,8    6,36,36,36,3    

 
Τα ποσά που οφείλονται στα συνδεµένα µέρη εξαιτίας της διανοµής µερίσµατος από τον ΟΤΕ αναλύονται ως εξής: 
 
 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
DEUTSCHE TELEKOM AG 27,9 - 

 
Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΤΕ µε τα συνδεµένα µέρη που προέρχονται από τα χορηγηθέντα και ληφθέντα δάνεια, 
αναλύονται ως εξής: 
 
 30/06/201030/06/201030/06/201030/06/2010    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
 Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    Απαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕΑπαίτηση ΟΤΕ    Υποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕΥποχρέωση ΟΤΕ    
OTE PLC - 2.968,0 - 3.038,2 
ΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟΣΥΝΟΛΟ    ----    2.968,02.968,02.968,02.968,0    ----    3333....038038038038,,,,2222    
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Ως διευθυντικά στελέχη και µέλη της ∆ιοίκησης, λαµβανοµένων υπόψη και των στενών συνδεοµένων µε αυτούς προσώπων, για την 
Εταιρεία νοούνται αυτά που ορίζει το ∆.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεµένων µερών». Οι αµοιβές συµπεριλαµβάνουν όλες τις 
παροχές στους εργαζόµενους (όπως ορίζονται στο ∆.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζόµενους») και τις παροχές για τις οποίες ισχύει το 
∆ΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών». 
 
Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας, οι οποίες επιβάρυναν 
τα αποτελέσµατα του Α’ εξαµήνου 2010 και του Α’ εξαµήνου 2009, ανήλθαν σε Ευρώ 2,2 και Ευρώ 2,0 αντίστοιχα. 
 
Με βάση το πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών του ΟΤΕ, την 30 Ιουνίου 2010 έχουν χορηγηθεί 
συνολικά 2.577.628 δικαιώµατα στα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  
 
 
17 .17 .17 .17 .  ∆ ΙΚΑ ΙΩΜΑΤΑ  ΠΡΟΑ ΙΡΕΣΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ  ΜΕΤΟΧΩΝ∆ ΙΚΑ ΙΩΜΑΤΑ  ΠΡΟΑ ΙΡΕΣΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ  ΜΕΤΟΧΩΝ∆ ΙΚΑ ΙΩΜΑΤΑ  ΠΡΟΑ ΙΡΕΣΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ  ΜΕΤΟΧΩΝ∆ ΙΚΑ ΙΩΜΑΤΑ  ΠΡΟΑ ΙΡΕΣΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ  ΜΕΤΟΧΩΝ     
 
Την 28 Ιανουαρίου 2010, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ΟΤΕ αποφάσισε και ενέκρινε την χορήγηση 1.259.078 Επιπλέον 
∆ικαιωµάτων Προαίρεσης στα διοικητικά στελέχη του ΟΤΕ και θυγατρικών του, 672.018 Βασικών ∆ικαιωµάτων σε διοικητικά 
στελέχη του ΟΤΕ και 336.780 Βασικά και 2.403.560 Επιπλέον ∆ικαιώµατα σε διοικητικά στελέχη του Οµίλου COSMOTE, για το 
έτος 2009. Η προνοµιακή τιµή αγοράς ισούται µε Ευρώ 11,26 (απόλυτο ποσό). 
 
Ο συνολικός αριθµός των εκκρεµών δικαιωµάτων προαίρεσης αναλύεται παρακάτω: 
 01/0101/0101/0101/01---- 30/06/2010 30/06/2010 30/06/2010 30/06/2010    01/0101/0101/0101/01---- 31/12/2009 31/12/2009 31/12/2009 31/12/2009    
 

Αριθµός Αριθµός Αριθµός Αριθµός 
δδδδικαιωµάτων ικαιωµάτων ικαιωµάτων ικαιωµάτων 
προαίρεσηςπροαίρεσηςπροαίρεσηςπροαίρεσης    

Μέση σταθµική Μέση σταθµική Μέση σταθµική Μέση σταθµική 
τιµή τιµή τιµή τιµή     

άσκησης άσκησης άσκησης άσκησης 
δδδδικαιώµατοςικαιώµατοςικαιώµατοςικαιώµατος    

Αριθµός Αριθµός Αριθµός Αριθµός 
δδδδικαιωµάτων ικαιωµάτων ικαιωµάτων ικαιωµάτων 
προαίρεσηςπροαίρεσηςπροαίρεσηςπροαίρεσης    

Μέση σταθµΜέση σταθµΜέση σταθµΜέση σταθµική ική ική ική 
τιµή τιµή τιµή τιµή     

άσκησης άσκησης άσκησης άσκησης 
δδδδικαιώµατοςικαιώµατοςικαιώµατοςικαιώµατος    

Yπόλοιπο στην έναρξη της περιόδου 8.674.600 15,59 6.008.060 15,66 
Παραχωρήθηκαν κατά την διάρκεια της περιόδου 4.671.436 9,32 3.225.670 16,21 
Παραγράφηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου (374.350) 13,23 (559.130) 16,23 
Υπόλοιπο στη λήξη της περιόδου 12.971.686 13,40 8.674.600 15,59 
     
∆υνατότητα άσκησης  στην λήξη της περιόδου 4.463.780 15,04 4.485.370 15,05 

 
Η εύλογη αξία µεταφέρεται στα αποτελέσµατα κατά την διάρκεια της περιόδου κατοχύρωσης του ∆ικαιώµατος Προαίρεσης. Η 
ενοποιηµένη και η εταιρική κατάσταση αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου του 2010 έχουν επιβαρυνθεί µε ποσό ύψους Ευρώ 
2,9 και Ευρώ 1,3, αντίστοιχα. Τα ποσά περιλαµβάνονται στη γραµµή «Αποδοχές προσωπικού» µε ισόποση αύξηση του 
Αποθεµατικού Υπέρ το Άρτιο. 
 
 
18 .18 .18 .18 .  ΕΚΚΡΕΜΕ ΙΣ  ΝΟΜΙΚΕΣΕΚΚΡΕΜΕ ΙΣ  ΝΟΜΙΚΕΣΕΚΚΡΕΜΕ ΙΣ  ΝΟΜΙΚΕΣΕΚΚΡΕΜΕ ΙΣ  ΝΟΜΙΚΕΣ  ΥΠΟΘΕΣΕ ΙΣ ΥΠΟΘΕΣΕ ΙΣ ΥΠΟΘΕΣΕ ΙΣ ΥΠΟΘΕΣΕ ΙΣ     
 
Σε σχέση µε τις εκκρεµείς νοµικές υποθέσεις που αναφέρονται στις οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2009, 
παρατίθενται οι εξής εξελίξεις:  
 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ TELECOM SLOVENIJE ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ TELECOM SLOVENIJE ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ TELECOM SLOVENIJE ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ TELECOM SLOVENIJE     
Την 12 Μαΐου 2010, η Telecom Slovenije, ο αγοραστής της COSMOFON, έστειλε εγγράφως στην COSMOTE απαιτήσεις σχετικά µε 
υποτιθέµενες  παραβιάσεις των εγγυήσεων και αποζηµιώσεων υπό τη Συµφωνία Εξαγοράς Μετοχών της 30 Μαρτίου, 2009, για 
ποσό ύψους περίπου Ευρώ 9,3. Η COSMOTE θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να αποκρούσει αβάσιµες και 
ανυπόστατες απαιτήσεις. 
 
ΕΛΕΓΧΟΣ ROMTELECOM ΑΕΛΕΓΧΟΣ ROMTELECOM ΑΕΛΕΓΧΟΣ ROMTELECOM ΑΕΛΕΓΧΟΣ ROMTELECOM ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΑΡΧΕΣΡΧΕΣΡΧΕΣΡΧΕΣ    
Στη ROMTELECOM πραγµατοποιείται έλεγχος από τις τελωνειακές αρχές που εστιάζεται στις συναλλαγές εισαγωγών την περίοδο 
2007-2009. Η τελική απόφαση από τις τελωνειακές αρχές αναµένεται εντός του 2010. 
 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣΠΟΙΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣΠΟΙΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣΠΟΙΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ    
Υπόθεση εξαγοράς Γερµανός: Ως µέρος της διαδικασίας, η έκθεση του εµπειρογνώµονα που εκπονήθηκε από ανεξάρτητες 
ελεγκτικές εταιρείες κατατέθηκε στον τακτικό ανακριτή την 17 Μαρτίου 2010 και συµπέρανε ότι το τίµηµα που καταβλήθηκε από 
την COSMOTE για την εξαγορά της ΓΕΡΜΑΝΟΣ ήταν εύλογο και ότι η COSMOTE δεν υπέστη ζηµία ως αποτέλεσµα της εξαγοράς 
(εν αντιθέσει η εξαγορά ήταν υπέρ του εταιρικού οφέλους της COSMOTE). Σχετικά µε το θέµα της εξαγοράς της ΓΕΡΜΑΝΟΣ από 
την COSMOTE, το ∆ιοικητικό Εφετείο Αθηνών πρόσφατα αναίρεσε πρόστιµο που είχε επιβληθεί από την Ελληνική Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς στον κ. Πάνο Γερµανό και στα λοιπά διευθύνοντα στελέχη της ΓΕΡΜΑΝΟΣ σε σχέση µε φερόµενη χειραγώγηση της 
τιµής της µετοχής της ΓΕΡΜΑΝΟΣ πριν τη στιγµή της εξαγοράς, κρίνοντας ότι δεν είχε λάβει χώρα καµία χειραγώγηση.  
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Υπόθεση συµβάσεων συντήρησης: Το Συµβούλιο Πληµµελειοδικών Αθηνών (µετά από πρόταση του Εισαγγελέα Αθηνών), µε το υπ’ 
αριθ. 1693/2010 βούλευµά του, αποφάνθηκε να παραπεµφθούν στο Τριµελές Εφετείο Αθηνών (Κακουργηµάτων), ο ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος του ΟΤΕ και ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος της ROMTELECOM (ο οποίος έχει διατελέσει κατά τον κρίσιµο χρόνο Γενικός 
∆ιευθυντής Τεχνολογίας ∆ικτύου του ΟΤΕ), προκειµένου να δικαστούν κατηγορούµενοι για το αδίκηµα της απιστίας, οι δε λοιποί 
κατηγορούµενοι, κατά το στάδιο της ανάκρισης, να απαλλαγούν των όποιων κατηγοριών. Η ηµεροµηνία της δίκης δεν έχει ακόµα 
ορισθεί. 
 
ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΤΗΣ Ε.Ε.Τ.Τ. ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΟΤΕ 
Την 25 Ιουλίου 2008, η Ε.Ε.Τ.Τ. µε απόφασή της επέβαλε στον ΟΤΕ πρόστιµο ύψους Ευρώ 9,0 για δήθεν προσκόµµατα στην 
εµπορική προώθηση στην αγορά από την εταιρεία TELLAS A.E. της υπηρεσίας “double play” (συνδυασµός σταθερής τηλεφωνίας 
µε γρήγορο Internet). Κατά της απόφασης αυτής ο ΟΤΕ άσκησε ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών προσφυγή, η οποία 
έγινε µερικώς αποδεκτή µειώνοντας το πρόστιµο σε Ευρώ 5,7. Ο ΟΤΕ προτίθεται να ασκήσει έφεση ενάντια της απόφασης ενώπιον 
του Συµβουλίου της Επικρατείας.  
 
Την 8 Απριλίου 2009, η Ε.Ε.Τ.Τ. επέβαλε στον ΟΤΕ πρόστιµο ύψους Ευρώ 1,5 για υποτιθέµενη καθυστέρηση υποβολής των 
πληροφοριών που ζητήθηκαν για τους σκοπούς κοστολογικών ελέγχων. Κατά της απόφασης αυτής ο ΟΤΕ άσκησε ενώπιον του 
∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών προσφυγή. Στις 23 Μαρτίου 2010 η έκδοση της απόφασης µείωσε το πρόστιµο σε Ευρώ 1,0.  
 
 
19 .19 .19 .19 .  ΑΛΛΑΓΗ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΗΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΗΣ  ΚΑ Ι  ΑΛΛΑΓΗ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΗΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΗΣ  ΚΑ Ι  ΑΛΛΑΓΗ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΗΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΗΣ  ΚΑ Ι  ΑΛΛΑΓΗ  ΛΟΓ Ι ΣΤ ΙΚΗΣ  ΠΟΛ ΙΤ ΙΚΗΣ  ΚΑ Ι  ΑΝΑΤΑΑΝΑΤΑΑΝΑΤΑΑΝΑΤΑ Ξ ΙΝΟΜΗΣΕ Ι ΣΞ ΙΝΟΜΗΣΕ Ι ΣΞ ΙΝΟΜΗΣΕ Ι ΣΞ ΙΝΟΜΗΣΕ Ι Σ  ΚΟΝ∆ΥΛ ΙΩΝ ΚΟΝ∆ΥΛ ΙΩΝ ΚΟΝ∆ΥΛ ΙΩΝ ΚΟΝ∆ΥΛ ΙΩΝ     
 
Με εφαρµογή από την 1 Ιανουαρίου 2010, ο ΟΤΕ άλλαξε τη λογιστική πολιτική του σχετικά µε τις προβλέψεις για συντάξεις και 
λοιπές παροχές προσωπικού και υιοθέτησε την τρίτη διαθέσιµη επιλογή σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19.93Α, η οποία επιτρέπει την άµεση 
αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζηµιών στα ίδια κεφάλαια. Αυτός ο χειρισµός είναι µια προαιρετική αλλαγή λογιστικής 
πολιτικής (∆ΛΠ 8.14). Ο ΟΤΕ πιστεύει ότι αναγνωρίζοντας πλήρως τα αναλογιστικά κέρδη και ζηµιές όταν αυτά 
πραγµατοποιούνται, έχει ως αποτέλεσµα την καλύτερη απεικόνιση της χρηµατοοικονοµικής θέσης, εφόσον αφανείς προβλέψεις 
και υποχρεώσεις αναγνωρίζονται και ως αποτέλεσµα οι οικονοµικές καταστάσεις παρέχουν πιο σχετική πληροφόρηση. Τα 
αντίστοιχα συγκριτικά στοιχεία του προηγούµενου έτους έχουν προσαρµοστεί αναλόγως.  
 
Επιπλέον, το χρηµατοοικονοµικό κόστος που προκύπτει από τα προγράµµατα παροχών θα παρουσιάζεται στα χρηµατοοικονοµικά 
αποτελέσµατα αντί στις «Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού και λογαριασµό νεότητας» καθώς η παρουσίασή του στα 
χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα αντικατοπτρίζει καλύτερα τη φύση του συγκεκριµένου κόστους συνταξιοδότησης. Τα αντίστοιχα 
συγκριτικά στοιχεία του προηγούµενου έτους έχουν προσαρµοστεί αναλόγως. 
 
Η επίδραση της αλλαγής λογιστικής πολιτικής στα κέρδη µετά φόρων, στα ίδια κεφάλαια και στις σχετικές προβλέψεις 
προηγουµένων ετών αναλύεται παρακάτω: 
 
ΚΕΡ∆Η ΜΕΤΑ ΦΟΡΩΝΚΕΡ∆Η ΜΕΤΑ ΦΟΡΩΝΚΕΡ∆Η ΜΕΤΑ ΦΟΡΩΝΚΕΡ∆Η ΜΕΤΑ ΦΟΡΩΝ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΤΑΙΡΕΙΑΕΙΑΕΙΑΕΙΑ    

    
Β’ Τρίµηνο Β’ Τρίµηνο Β’ Τρίµηνο Β’ Τρίµηνο 
2009200920092009    

Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο 
2009200920092009    

Β’ Τρίµηνο Β’ Τρίµηνο Β’ Τρίµηνο Β’ Τρίµηνο 
2009200920092009    

Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο Α’ Εξάµηνο 
2009200920092009    

Κέρδη πριν την αλλαγή στη λογιστική πολιτική 7,8 278,4 162,9 315,4 
Αντιλογισµός των αναλογιστικών (κερδών) / ζηµιών που 
προηγουµένως αναγνωρίζονταν στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων  2,3 4,7 2,0 4,1 
Προσαρµογή του φόρου εισοδήµατος  (0,6) (1,2) (0,5) (1,0) 
Κέρδη µετά την αλλαγή στη λογιστική πολιτικήΚέρδη µετά την αλλαγή στη λογιστική πολιτικήΚέρδη µετά την αλλαγή στη λογιστική πολιτικήΚέρδη µετά την αλλαγή στη λογιστική πολιτική    9,59,59,59,5    281,9281,9281,9281,9    164,164,164,164,4444    318,5318,5318,5318,5    

 
 
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑΙ∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑΙ∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑΙ∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    

    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    31/12/200831/12/200831/12/200831/12/2008    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    31/12/200831/12/200831/12/200831/12/2008    
Ίδια κεφάλαια πριν την αλλαγή στη λογιστική πολιτική 1.979,7 2.173,2 3.444,5 3.524,0 
Κατανοµή των µη αναγνωρισµένων αναλογιστικών κερδών / 
(ζηµιών) στα ίδια κεφάλαια (130,0) (124,2) (130,0) (122,7) 
Αντιλογισµός των αναλογιστικών κερδών / (ζηµιών) 
αναγνωρισµένων στην κατάσταση αποτελεσµάτων  9,3 8,2 8,2 6,4 
Αλλαγή στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 
αναγνωρισµένες στα ίδια κεφάλαια  27,5 26,4 27,2 25,9 
Αλλαγή στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 
αναγνωρισµένες στην κατάσταση αποτελεσµάτων  (2,4) (2,0) (2,1) (1,5) 
Ιδία Ιδία Ιδία Ιδία κκκκεφάλαια µετεφάλαια µετεφάλαια µετεφάλαια µετά την αλλαγή στη λογιστική πολιτικήά την αλλαγή στη λογιστική πολιτικήά την αλλαγή στη λογιστική πολιτικήά την αλλαγή στη λογιστική πολιτική    1.884,11.884,11.884,11.884,1    2.081,62.081,62.081,62.081,6    3.347,83.347,83.347,83.347,8    3.432,13.432,13.432,13.432,1    

 
 



 
                 ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 ΚΑΙ 

ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΥΤΗ 

 

46 

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΕΞΟ∆ΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΕΞΟ∆ΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΕΞΟ∆ΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΕΞΟ∆ΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    
    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    
Πρόβλεψη πριν την αλλαγή στη λογιστική πολιτική 266,5 241,6 
Κατανοµή των µη αναγνωρισµένων αναλογιστικών κερδών / (ζηµιών) στα ίδια κεφάλαια 53,1 53,1 
Αντιλογισµός των αναλογιστικών κερδών / (ζηµιών) αναγνωρισµένων στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων (2,8) (1,7) 
Πρόβλεψη µετά Πρόβλεψη µετά Πρόβλεψη µετά Πρόβλεψη µετά την αλλαγή στη λογιστική πολιτικήτην αλλαγή στη λογιστική πολιτικήτην αλλαγή στη λογιστική πολιτικήτην αλλαγή στη λογιστική πολιτική    316,8316,8316,8316,8    293,0293,0293,0293,0    

 
 

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΝΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΝΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΝΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣΕΟΤΗΤΑΣΕΟΤΗΤΑΣΕΟΤΗΤΑΣ    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    

    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    

Πρόβλεψη πριν την αλλαγή στη λογιστική πολιτική 282,3 282,3 

Κατανοµή των µη αναγνωρισµένων αναλογιστικών κερδών / (ζηµιών) στα ίδια κεφάλαια 86,1 86,1 
Αντιλογισµός των αναλογιστικών κερδών / (ζηµιών) αναγνωρισµένων στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων (6,5) (6,5) 

Πρόβλεψη µετά Πρόβλεψη µετά Πρόβλεψη µετά Πρόβλεψη µετά την αλλαγή στη λογιστική πολιτικήτην αλλαγή στη λογιστική πολιτικήτην αλλαγή στη λογιστική πολιτικήτην αλλαγή στη λογιστική πολιτική    361,9361,9361,9361,9    361,9361,9361,9361,9    
 
 

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ∆ΩΡΕΑΝ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑ∆ΕΣΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ∆ΩΡΕΑΝ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑ∆ΕΣΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ∆ΩΡΕΑΝ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑ∆ΕΣΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ∆ΩΡΕΑΝ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑ∆ΕΣ    31/12/200931/12/200931/12/200931/12/2009    

    ΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑΕΤΑΙΡΕΙΑ    

Πρόβλεψη πριν την αλλαγή στη λογιστική πολιτική 36,1 36,1 

Κατανοµή των µη αναγνωρισµένων αναλογιστικών κερδών / (ζηµιών) στα ίδια κεφάλαια (9,2) (9,2) 

Πρόβλεψη µετά Πρόβλεψη µετά Πρόβλεψη µετά Πρόβλεψη µετά την αλλαγή στη λογιστική πολιτικήτην αλλαγή στη λογιστική πολιτικήτην αλλαγή στη λογιστική πολιτικήτην αλλαγή στη λογιστική πολιτική    26,926,926,926,9    26,926,926,926,9    
 
Στην ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου του 2009, ποσό ύψους Ευρώ 14,0 (8,1 για το δεύτερο 
τρίµηνο) που περιλαµβανόταν στις «Χρεώσεις από διεθνείς τηλεπ/κούς παρόχους» µεταφέρθηκε  στα «Λοιπά λειτουργικά έξοδα». 
 
Στις ενοποιηµένες και εταιρικές καταστάσεις ταµειακών ροών του πρώτου εξαµήνου του 2009, το ποσό που παρουσιαζόταν στις 
«Λοιπές προβλέψεις», µεταφέρθηκε στις «Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις» για καλύτερη απεικόνιση. Επιπλέον, το ποσό που 
παρουσιάζεται στη «Μείωση υποχρεώσεων (πλην δανεισµού)» έχει αναλυθεί και παρουσιάζεται στις «Καταβολές προγραµµάτων 
πρόωρης αποχώρησης», «Καταβολές αποζηµίωσης προσωπικού και λογαριασµού νεότητας εκτός εισφορών εργαζοµένων» και 
«(Μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανεισµού)». 
 
Στην ενοποιηµένη κατάσταση αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου του 2009, ποσό ύψους Ευρώ 11,9 (6,2 για το δεύτερο 
τρίµηνο) που περιλαµβανόταν στα «Λοιπά έσοδα» και ποσό ύψους Ευρώ 1,4 (0,8 για το δεύτερο τρίµηνο) που περιλαµβανόταν στα 
«Λοιπά λειτουργικά έξοδα» αναταξινοµήθηκαν στην καινούρια γραµµή «Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά». Στην εταιρική κατάσταση 
αποτελεσµάτων του πρώτου εξαµήνου του 2009, ποσό ύψους Ευρώ 1,2 (0,7 για το δεύτερο τρίµηνο) το οποίο περιλαµβανόταν 
στη γραµµή «Λοιπά λειτουργικά έξοδα» αναταξινοµήθηκε στην καινούρια γραµµή «Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά». 
 
 
20 .20 .20 .20 .  ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ  ΓΕΓΟΝΟΤΑΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ  ΓΕΓΟΝΟΤΑΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ  ΓΕΓΟΝΟΤΑΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ  ΓΕΓΟΝΟΤΑ     
 
Τα σηµαντικότερα γεγονότα που πραγµατοποιήθηκαν µεταγενέστερα της 30 Ιουνίου 2010, είναι τα ακόλουθα: 
 
Την 16 Ιουλίου 2010, η ΟΤΕ PLC ολοκλήρωσε την επαναγορά οµολόγων Ευρώ 7,0 από το οµόλογο ονοµαστικής αξίας Ευρώ 
1.250,0 5,0%, που λήγει την 5 Αυγούστου του 2013, στην τιµή αγοράς 95,6%. Τα οµόλογα που επαναγοράσθηκαν ακυρώθηκαν. 
Το υπολειπόµενο ονοµαστικό υπόλοιπο του οµολόγου µετά την ακύρωση είναι Eυρώ 1.243,0. 
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V.V.V.V. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ    
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